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KẾ HOẠCH TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG NGÀY SÁCH VIỆT NAM 
LẦN THỨ 7 NĂM 2020 

[bookmark: _GoBack]Thực hiện theo kế hoạch số 83/PGDĐT ngày 21/04/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận về việc về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7”; 
Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc xây dựng kế hoạch Ngày sách Việt Nam như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
- Nhằm nâng cao nhận thức về văn hóa đọc, khơi dậy lòng yêu đọc sách, hình thành thói quen đọc sách, ý thức tự học, học tập suốt đời của người dân đặc biệt là học sinh, góp phần xây dựng xã hội học tập. 
- Khẳng định vai trò, tầm quan trọng của sách; tôn vinh giá trị của sách, tôn vinh những người tham gia sưu tầm, nghiên cứu, sáng tác, xuất bản, in, phát hành, lưu giữ và quảng bá sách. 
- Nâng cao trách nhiệm của các trường trong việc tham gia xây dựng và phát triển văn hóa đọc cho giáo viên và học sinh. 
II. THÀNH PHẦN TỔ CHỨC 
1. Đỗ Quốc Bình – Hiệu trưởng – Trưởng ban 
2. Lê Văn Thông – P. Hiệu trưởng – Phó ban 
3. Phạm Thị Thiều – P. Hiệu trưởng – Phó ban 
4. Nguyễn Văn Kết – CTCĐ-TPTĐ – Thành viên 
5. Trương Văn Khánh – PT Công nghệ thông tin – Thành viên. 
6. Nguyễn Ngọc Thuận – PT Công nghệ thông tin – Thành viên.
7. Lê Thị Bích Thuy – CBTV – Thành viên 
Và 32 Giáo viên toàn trườòa làm thành viên 
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN 
- Từ ngày 21/4/2020 – 29/4/2020 
IV. NỘI DUNG 
1. Tổ chức tuyên truyền 
- Tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa các hoạt động của ngày Sách Việt Nam, đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền, vận động cán bộ giáo viên, học sinh nâng cao ý thức bảo vệ cộng đồng , thực hiện theo quy định của pháp luật, theo hướng dẫn của bộ y tế và chính quyền địa phương, khai báo y tế tự nguyện, thông báo kịp thời với cơ sở y tế về tình hình sức khỏe nếu có yếu tố, biểu hiện nghi nhiễm bệnh Covid-19 qua hệ thống SMS, Zalo của nhà trường và bằng hình thức treo băng Gol, áp phích, pano. 
- Phát động phong trào đọc sách tới toàn thể cán bộ, giáo viên, học sinh trong toàn trường, tổ chức giới thiệu sách, hướng dẫn kỹ năng tìm kiếm thông tin và kỹ năng đọc, chọn sách phù hợp với tâm lý lứa tuổi, phù hợp với mục tiêu giáo dục bằng nhiều hình thức khác nhau, phù hợp với tình hình thực tiễn. 
- Vận động khuyến khích các bộ giáo viên, học sinh tham gia câu lạc bộ đọc sách với nhiều hình thức hoạt động đa dạng như sử dụng các mạng xã hội để tổ chức hoạt động cho câu lạc bộ. 
- Khuyến kích phụ huynh đọc sách cùng con tại nhà (sách giấy, sách điện tử); hướng dẫn cho con biết sử dụng máy tính và các thiết bị điện tử để truy cập internet để tìm đọc những cuốn sách hay phù hợp với tâm lý lứa tuổi. 
- Phát động cuộc thi trực tuyến giới thiệu sách mới, sách hay; khuyến khích cán bộ giáo viên học sinh tham gia cuộc thi “Đại sứ văn hóa đọc năm 2020” do Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức, góp phần lan tỏa tình yêu đọc sách và ý thức trách nhiệm với cộng đồng trong việc góp phần phát triển văn hóa đọc rèn luyện kỹ năng đọc và học suốt đời theo tấm gương của Bác Hồ vĩ đại
2. Tổ chức thực hiện 
a. Đối tượng thực hiện: 
Cán bộ, Giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường. 
b. Hình thức thực hiện:
Tuyên truyền cách phòng chống dịch bệnh Covid-19 thông qua các kênh như: website nhà trường, dán poster tại cổng trường, nhắn tin đến tất cả học sinh, giáo viên, nhân viên nhà trường thông qua các công cụ hỗ trợ liên lạc. 
Cán bộ thư viện chọn lọc sách hiện có tại thư viện, sách đã mã hóa có sẵn trên mạng internet để giới thiệu biên soạn thành ‘Bài viết giới thiệu sách’, sau đó phối hợp với bộ phận Công nghệ thông tin nhà trường đăng bài viết lên website, zalo để chia sẻ thông tin đến toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong và ngoài nhà trường; phối hợp với Giáo viên chủ nhiệm gủi Bài viết đến toàn thể học sinh thông qua zalo, tin nhắn vnEdu, đồng thời vận động học sinh quyên góp sách sau khi đi học lại. 
Trên đây là kế hoạch tổ hoạt động hưởng ứng Ngày Sách Việt Nam lần thứ 7 cho Giáo viên, nhân viên, học sinh của Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc. Đề nghị các bộ phận có liên quan nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình thực hiện có vấn đề vướng mắc sẽ trao đổi trực tiếp với Ban tổ chức. 

Nơi nhận:	HIỆU TRƯỞNG
- PGD (báo cáo)
- GV toàn trường (thực hiện)
- Lưu.

	   Đỗ Quốc Bình
