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BÁO CÁO
Tình hình Đảng viên viết cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2020

Sau khi tiếp thu, học tập Chuyên đề năm 2020 “ Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Đảng viên chi bộ đã tập trung viết cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2020, nay Chi bộ xin báo cáo tình hình đảng viên thực hiện viết cam kết như sau:
1. Tình hình đảng viên:
- Tổng số đảng viên chi bộ: 33
- Đảng viên tham gia tiếp thu chuyên đề 2020: 33/33
- Đảng viên tham gia viết cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu: 33/33
	2. Những nội dung chủ yếu đảng viên cam kết những việc làm cụ thể để thực hiện chuyên đề 2020
	2.1. Những việc làm cụ thể nhằm tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc
- Cam kết xung phong, gương mẫu học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, nhất là về đoàn kết và xây dựng Đảng, hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh để đảng viên, quần chúng, nhân dân, học sinh học và làm theo.
- Cam kết thực hiện tốt phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và tích cực tham gia ngăn chặn, đẩy lùi các hiện tượng tiêu cực, tệ nạn, sự xuống cấp đạo đức trong xã hội trong đó tập trung nhiều vào những tiêu cực, bạo lực trong giáo dục của Chi bộ.
- Cam kết tuyên truyền sâu rộng để gia đình, người thân, mọi tầng lớp nhân dân nhận thức rõ âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch. 
2.2. Những việc làm cụ thể xây dựng chi, đảng bộ trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
- Kiên định chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, vận dụng sáng tạo và phát triển phù hợp với thực tiễn Chi bộ với chủ trương: “Đoàn kết trong Đảng là hạt nhân, là cơ sở vững chắc để xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc”.
- Rèn luyện bản lĩnh chính trị vững vàng, trình độ trí tuệ được nâng cao, không dao động trong bất cứ tình huống nào. Giữ vững bản chất giai cấp công nhân của Đảng, vai trò tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên.
- Cam kết tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, khóa XII về công tác xây dựng Đảng, nhằm ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Cam kết chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, chủ nghĩa cá nhân, lối sống cơ hội, thực dụng, bè phái, “lợi ích nhóm”, nói không đi đôi với làm.
3. Đánh giá bài viết cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2020 của Đảng viên
- Đảng viên nghiêm túc tiếp thu chuyên đề 2020 “ Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
- Đảng viên có nhận thức đúng đắn về chuyên đề thể hiện qua bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu. Các bản cam kết thể hiện được những việc làm cụ thể, đúng với vai trò, nhiệm vụ của từng Đảng viên.
- Bản cam kết được đánh giá là tự bản thân cam kết, không sao chép lẫn nhau, đạt chất lượng.
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