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BÁO CÁO THAM LUẬN

KẾT QUẢ THỰC HIỆN 15 PHẦN VIỆC CỦA HỘ GIA ĐÌNH TRONG  CHƯƠNG TRÌNH MỤC TIÊU QUỐC GIA  XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI TẠI CHI BỘ TRƯỜNG THCS VĨNH BÌNH BẮC 2
Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng Nông thôn mới là chương trình phát triển toàn diện về xây dựng nông nghiệp – nông dân – nông thôn, chương trình được cụ thể hóa thành 19 tiêu chí nông thôn mới. Xây dựng nông thôn mới là sự nghiệp của toàn Đảng, toàn dân và cả hệ thống chính trị, trong đó cộng đồng dân cư địa phương là người trực tiếp tổ chức thực hiện. Nhà nước đóng vai trò định hướng đề ra cơ chế chính sách và hỗ trợ một phần vốn thực hiện. Nhận thức được tầm quan trọng của Chương trình, ngay từ đầu, Chi bộ đã bám sát mục tiêu, kế hoạch của Đảng ủy, quyết liệt trong lãnh đạo, chỉ đạo, với cách làm chủ động, sáng tạo và xin báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. Đặc điểm tình hình

Tổng số đảng viên của Chi bô: 31, trong đó Chính thức: 29, Dự bị: 02


Ban Chi ủy: 05

II. Thực trạng

1. Thuận lợi

- Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp, các ngành, với quyết tâm chính trị cao.

- Cuối năm 2019 xã Vĩnh Bình Bắc đã được UBND tỉnh công nhận đạt chuẩn xã nông thôn mới.   

- Chi bộ trường THCS Vĩnh Bình Bắc 2 được sự lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát của Đảng Ủy xã Vĩnh Bình Bắc.

         - Chi bộ luôn là một tập thể đoàn kết gắn bó, trong những năm qua luôn hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ, đời sống vật chất, tinh thần luôn đảm bảo và không có xảy ra những vấn đề bức xúc nãy sinh tại đơn vị về vấn đề tư tưởng, đạo đức cần phải xử lý. 
- Đảng viên trong chi bộ luôn có ý thức trách nhiệm cao, hoàn thành tốt chức trách nhiệm vụ được giao.
- Tất cả Đảng viên đều nhận thức rõ ý nghĩa và tầm quan trong của Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng Nông thôn mới.

2. Khó khăn

 Khi thực hiện 15 phần việc của hộ gia đình trong Chương trình mục tiêu Quốc gia về xây dựng Nông thôn mới, một số đảng viên còn gặp khó khăn khi thực hiện phần việc thứ 6, 8, 9 do nằm ngoài khả năng của đảng viên.

III. Kết quả thực hiện

1. Công tác chỉ đạo

- Ban Chi ủy trực tiếp xây dựng kế hoạch và trực tiếp phân công đồng chí phó Bí thư làm tổ trưởng tổ giám sát.

- Thành lập tổ giám sát và phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên. 
2. Công tác tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức trong đảng viên

- Tăng cường công tác tuyên truyền để mọi đảng viên hiểu về tầm quan trọng của Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới; hiểu được nội dung, phương pháp, cách làm, nghĩa vụ và trách nhiệm trong việc xây dựng nông thôn mới để tạo ra phong trào thi đua sâu rộng, gây khí thế sôi nổi trong toàn trường, giúp cho đảng viên chủ động hơn trong việc tham gia thực hiện chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng NTM. 

- Tạo sự chuyển biến sâu sắc về mặt nhận thức trong đảng viên, về ý nghĩa và tầm quan trọng của công cuộc xây dựng nông thôn mới. Thực hiện tốt 15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng Nông thôn mới. 
3. Tiến hành công tác giám sát tại chi bộ

- Thành viên của tổ giám sát nghiêm túc thực hiện nhiệm vụ theo sự phân công.

- Kết quả tất cả đảng viên trong Chi bộ đều tích cực tham gia thực hiện phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM, như làm hàng rào xây xanh, cột cờ, treo ảnh Bác, làm sân phơi, đèn chiếu sáng, giữ gìn vệ sinh môi trường, nhà vệ sinh, hố rác”. Cụ thể:
+  Ấp Xẻo Gia: 8/8 đảng viên thực hiện đầy đủ 15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM.

+ Ấp Bình Hòa: 3/3 đảng viên thực hiện đầy đủ 15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM.

+ Ấp Đồng Tranh: 2/2 đảng viên thực hiện đầy đủ 15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM.

+ Ấp Hiệp Hòa: 3/3 đảng viên thực hiện đầy đủ 15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM.

+ Ấp Ba Đình- VBB: 7/7 đảng viên thực hiện được 10/15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM. Một số tiêu chí chưa thực hiện đầy đủ như: sân phơi, nhà ở, phát triển sản xuất, dịch vụ nông thôn, tham gia kinh tế hợp tác.
+ Ấp Nước Chảy: 5/5 đảng viên thực hiện được 10/15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM. Một số tiêu chí chưa thực hiện đầy đủ như: sân phơi, nhà ở, phát triển sản xuất, dịch vụ nông thôn, tham gia kinh tế hợp tác.

+ Ấp Ba Đình- Vĩnh Lộc A- Hồng Dân- Bạc Liêu: 2/2 đảng viên thực hiện được 10/15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM. Một số tiêu chí chưa thực hiện đầy đủ như: sân phơi, nhà ở, phát triển sản xuất, dịch vụ nông thôn, tham gia kinh tế hợp tác.

+ Ấp Lô 12- Vĩnh Hòa- U Minh Thượng- Kiên Giang: 1/1  đảng viên thực hiện đầy đủ 15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM. 
IV. Bài học kinh nghiệm
Từ thực tiễn chỉ đạo triển khai thực hiện 15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM, Chi bộ trường THCS Vĩnh Bình Bắc 2 rút ra một số bài học kinh nghiệm, như sau:

Một là, phải làm tốt, thường xuyên và liên lục công tác truyền thông, tuyên truyền, nâng cao nhận thức về mục đích, ý nghĩa, nội dung của chương trình xây dựng NTM cho cán bộ, đảng viên, giáo viên; khơi dậy được sự đồng thuận và tinh thần thi đua chung sức xây dựng NTM.

Hai là, Chi bộ, Ban giám hiệu phải quyết liệt trong lãnh đạo, chỉ đạo, sâu sát thực tế, làm tốt quy chế dân chủ ở cơ sở và phải tạo được môi trường để người dân phát huy được vai trò chủ thể của mình.

Ba là, tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện 15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng Nông thôn mới để từ đó kịp thời nhắc nhỡ, động viên đảng viên, giáo viên chung sức xây dựng NTM, thực hiện tốt nghĩa vụ công dân nơi cư trú. 
V. Mục tiêu, giải pháp thực hiện cho giai đoạn sau
1. Mục tiêu 
Chi bộ trường THCS Vĩnh Bình Bắc 2 đặt mục tiêu phấn đấu trong giai đoạn 2021-2025, toàn thể đảng viên giáo viên trong chi bộ duy trì tốt việc thực hiện 15 phần việc của hộ gia đình trong xây dựng NTM. 

2. Giải pháp 
- Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động, quán triệt nhận thức đối với đội ngũ cán bộ đảng viên giáo viên về xây dựng NTM và NTM kiểu mẫu.

- Chỉ đạo thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, phát huy vai trò của đảng viên trong xây dựng NTM. 
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện 15 phần việc của gộ gia đình trong xây dựng NTM. 

VI. Trách nhiệm của đảng viên trong Chi bộ

-  Tích cực tham gia lao động sản xuất, ứng dụng khoa học – công nghệ nhằm giảm chi phí, tăng năng suất, chất lượng. Hỗ trợ, giúp đỡ nhau phát triển kinh tế gia đình, làm giàu chính đáng. Chấp hành tốt pháp luật của Nhà nước.

- Đoàn kết, tương trợ, giúp đỡ nhau. Thực hiện nếp sống văn hóa, ứng xử văn minh; đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa tinh thần lành mạnh, phong phú; có ý thức đấu tranh với những hoạt động văn hóa không lành mạnh; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc.

- Thực hiện tốt công tác dân số kế hoạch hóa gia đình, không có bạo lực gia đình.

- Chỉnh trang nơi ở của gia đình và vận động người khác cùng tham gia để nhà ở sạch đẹp, có nhà vệ sinh, sử dụng nước sạch, trong nhà có treo ảnh Bác Hồ; cải tạo cảnh quan sân, vườn sạch đẹp, làm cột cờ và hàng rào trước cửa nhà.

- Tích cực tham gia và vận động người khác không xả chất thải, nước thải trực tiếp ra môi trường và phải thu gom, xử lý theo quy định; bố trí chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản (nếu có) đảm bảo không gây ô nhiễm môi trường. Tích cực tham gia phong trào trồng cây, tạo cảnh quan nông thôn xanh – sạch – đẹp.

- Tham gia và vận động người khác cùng tham gia xây dựng nông thôn mới.
Trên đây là Báo cáo tham luận Kết quả thực hiện 15 phần việc của hộ gia đình trong  chương trình mục tiêu quốc gia  xây dựng nông thôn mới tại chi bộ trường THCS Vĩnh Bình Bắc 2. 
                                                                                   Người báo cáo

                                                                               Phan Minh Phượng

PHỤ LỤC


15 phần việc của Hộ gia đình trong xây dựng Nông thôn mới
1)-Nhà vệ sinh  (tiêu chí số 17).

2)-Giếng – bể nước  (tiêu chí số 17).

3)-Sân phơi (tiêu chí số 17).

4)-Hố rác  (tiêu chí số 17).

5)-Đèn chiếu sáng, giao thông nông thôn, cống máng bơm tưới, thủy lợi nội đồng (tiêu chí số 2, 3).

6)-Xây dựng nhà ở kiên cố - bán kiên cố (tiêu chí số 9).

7)-Phát triển sản xuất nông nghiệp (tiêu chí số 13).

8)-Dịch vụ nông thôn (tiêu chí số 13).

9)-Ứng dụng khoa học kỹ thuật – liên kết hợp tác và tham gia các phong trào phát triển kinh tế hợp tác (tiêu chí số 13).

10)-Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa (tiêu chí số 16).

11)-Giữ gìn vệ sinh môi trường (tiêu chí số 17).

12)-Làm hàng rào cây xanh (tiêu chí số 16).

13)-Cột cờ (tiêu chí số 16).

14)-Trang trí ảnh Bác trong hộ gia đình (tiêu chí số 16).

15)-Giữ gìn an ninh trật tự xóm - ấp và thực hiện tốt qui ước của ấp (tiêu chí số 19).
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