
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

ĐƠN YÊU CẦU CÔNG NHẬN SÁNG KIẾN
Kính gửi: Hội đồng sáng kiến cấp cơ sở, huyện Vĩnh Thuận
Tôi  ghi tên dưới đây:

	Số TT
	Họ và tên
	Ngày tháng năm sinh
	Nơi công tác
(hoặc nơi thường trú)
	Chức danh
	Trình độ chuyên môn
	Tỷ lệ (%) đóng góp vào việc tạo ra sáng kiến
(ghi rõ đối với từng đồng tác giả, nếu có)

	01
	Huỳnh Minh Hoàng
	15/02/
1982
	Trường TH &THCSVĩnh Bình Bắc
	Giáo viên
	ĐHSP
	100%


- Là tác giả đề nghị xét công nhận sáng kiến: Biện pháp giúp học sinh lớp 4,5 học tốt môn Mĩ thuật theo hướng phát triển năng lực ở Trường TH &THCS Vĩnh Bình Bắc.


- Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: Giáo dục (Dạy học môn Mĩ thuật ở tiểu học)


- Ngày sáng kiến được áp dụng lần đầu hoặc áp dụng thử: Ngày 10/09/2019.

- Mô tả bản chất của sáng kiến: 

 Môn học Mỹ thuật trong nhà trường Tiểu học không nhằm đào tạo các em trở thành hoạ sĩ mà thông qua các hoạt động tạo hình để khơi gợi và phát huy khiếu thẩm mỹ vốn có ở trẻ, gây hứng thú cho các em trước cái đẹp tiến tới hình thành thị hiếu thẩm mỹ của riêng mình trong cuộc sống hằng ngày. Nó giúp học sinh có được nhận thức ban đầu về loại hình nghệ thuật này, cũng như góp phần nâng cao thị hiếu thẩm mĩ, kĩ năng thực hành, kĩ năng thưởng thức những tác phẩm, sản phẩm mĩ thuật. Rèn luyện cho các em một tâm hồn thẩm mỹ về bản chất con người sáng tạo theo qui luật cái đẹp. Mang lại niềm vui, trí tuệ, nhìn nhận cuộc sống của nền văn minh nhân loại cũng như giúp các em nhận thức hiện thực khách quan trong tự nhiên, trong xã hội biến cái đẹp ấy thành cái chủ quan. Từ đó các em sẽ cảm thụ cái đẹp, yêu cái đẹp, tạo ra cái đẹp và vận dụng cái đẹp vào cuộc sống của mình. Đồng thời môn học này đã góp phần cùng với các môn học khác giáo dục phát triển toàn diện cho học sinh.

1. Tình trạng giải pháp đã biết :
Để đạt được mục tiêu chương trình giáo dục môn Mĩ thuật ở Tiểu học giáo viên cần nắm rõ là môn học này giúp cho học sinh có con mắt tinh xảo, bàn tay khéo léo, óc quan sát, có cảm nhận, hiểu biết về những hình thể, màu sắc và đó là cơ sở cho việc phát triển trí tưởng tượng và tình cảm đối với cảnh vật và con người xung quanh. Đồng thời, những kiến thức của môn học này sẽ hỗ trợ cho các môn liên quan đến các kĩ năng như khéo tay, quan sát, liên tưởng, tưởng tượng…Vì vậy giáo viên phải suy nghĩ, vận dụng khéo léo các phương pháp dạy học tích cực để giảng dạy phù hợp với điều kiện, tâm sinh lý của mỗi học sinh. Không áp đặt, làm hộ, yêu cầu sản phẩm học sinh làm ra đúng theo mẫu mà tôn trọng sự sáng tạo của các em. Khơi gợi cách thực hiện để các em tự mình làm ra sản phẩm, thông qua đó để phát triển được năng lực sáng tạo, phát huy tích tích cực cho từng học sinh. Song, bên cạnh việc giảng dạy cho học sinh tiếp thu tốt những kiến thức cơ bản đó thì tôi thấy có những thuận lợi, hạn chế sau: 


* Ưu điểm: 
  
Phong trào học Mĩ thuật ngày càng một sôi nổi, hầu hết các em học sinh hào hứng và đón nhận môn học này. Tất cả mọi người đã hiểu được đây là môn học nghệ thuật sáng tạo. Vì vậy không ít giáo viên, học sinh, cha mẹ học sinh luôn coi trọng và đầu tư cho môn học. Qua đó các em thấy rằng Mĩ thuật là môn bổ ích, lý thú và tươi vui, có tính giáo dục tốt, thẩm mĩ cao và là môn học bổ trợ tích cực cho các môn học khác.

*Hạn chế:

- Một số em tham gia học tập chưa tích cực, cảm giác chán nản, không tự tin thể hiện sản phẩm của mình. Thiếu tinh thần hợp tác trong hoạt động nhóm.    

- Hoàn thành được các chủ đề theo yêu cầu nhưng thiếu tính sáng tạo. Việc chủ động hoàn thành các sản phẩm còn thấp. 

2. Nội dung giải pháp đề nghị công nhận là sáng kiến: 

- Mục đích của giải pháp: Nhằm giúp học sinh hình thành và phát triển năng lực. Giúp các em phát huy năng lực sáng tạo riêng trong từng sản phẩm và tự tin, tự trọng mạnh dạn khi thực hiện nhiệm vụ học tập. Từ đó kích thích,  phát huy tinh thần tham gia tích cực vào các hoạt động học một cách hiệu quả.
- Nội dung giải pháp:

 
+ Tính mới của giải pháp: Kết hợp các phương pháp, hình thức, kĩ thuật  dạy học để học sinh tự nhận thức, tự chủ động, tự hoàn thành sản phẩm mang tính sáng tạo dưới sự hướng dẫn của giáo viên. Kích thích sự say mê, hứng thú khi tham gia học tập và phát huy hết năng lực vốn có của từng cá nhân.

+ Tính khác biệt của giải pháp: Phát triển được năng lực, khả năng nhận thức của học sinh thông qua các hình thức tổ chức dạy học dưới sự kết hợp phương pháp với kĩ thuật dạy học và sự hỗ trợ ứng dụng công nghệ thông tin vào tiết dạy mĩ thuật. Qua đó phát huy được sự tương tác cao của học sinh trong từng giờ học. Để thực hiện được những vấn đề trên tôi sử dụng ba giải pháp sau:

 Giải pháp 1: Xây dựng các chủ đề học tập phù hợp với qui trình giảng dạy Mĩ thuật.

Nội dung chương trình giáo dục Mĩ thuật theo phương pháp mới không theo trình tự các bài như chương trình hiện hành, mà giáo viên căn cứ vào đó để xây dựng các chủ đề cho phù hợp. Mỗi chủ đề tạo thành một quy trình mỹ thuật tương tác và tích hợp giữa 5 nội dung: Vẽ theo mẫu, Vẽ trang trí, Vẽ tranh, Tập nặn tạo dáng, Thường thức Mỹ thuật. Mỗi chủ đề sẽ lồng ghép giáo dục nhiều mục tiêu và được thực hiện ít nhất là 2 tiết, nhiều nhất là 5 tiết hoặc cũng có thể hơn tùy theo điều kiện của địa phương.
Trước khi xây dựng các chủ đề giáo viên phải căn cứ vào tình hình thực tế của lớp để điều chỉnh, thay đổi cho phù hợp và sát với khả năng nhận thức, khả năng chuẩn bị đồ dùng học tập của học sinh. Có thể bỏ bớt, thay vào chủ đề khác hoặc xây dựng số lượng tiết dạy theo từng chủ đề cho phù hợp. Kế hoạch được thể hiện cho từng hoạt động hoặc cho toàn bộ quy trình theo phương pháp Đan Mạch có thể ngắn, dài và kết nối, liên kết, xâu chuỗi các hoạt động quy trình với nhau, kết thúc hoạt động này sẽ là mở đầu cho hoạt động tiếp theo… Và giáo viên cần xác định rõ mỗi bài học, tiết học đều có mục tiêu chung là hướng tới hình thành cho học sinh phát huy khả năng tưởng tượng, sáng tạo và năng lực diễn đạt bằng lời nói, học sinh tưởng tượng và sáng tạo được một câu chuyện bằng ngôn ngữ mĩ thuật. Và là định hướng thực hiện để phát triển năng lực cho học sinh.

Ví dụ: Chủ đề Ngày hội hóa trang (Lớp 4)
         Nội dung 1: Tìm hiểu về mặt nạ 

        - Mục tiêu: Phân biệt và nêu được đặc điểm một số loại mặt nạ sân khấu chèo, tuồng, lễ hội dân gian Việt Nam và một vài lễ hội quốc tế. 

- Phát triển năng lực quan sát và nhận thức thẩm mĩ: Quan sát, nhận biết được đặc điểm về hình dáng, màu sắc và vẻ đẹp của các loại mặt nạ. Nhận biết được các yếu tố tạo hình. Biết cách sử dụng sản phẩm mĩ thuật làm đồ chơi, đồ hóa trang.
Nội dung  2: Sáng tạo cùng những chiếc mặt nạ. (Cá nhân- Nhóm)

- Mục tiêu: Tạo hình được mặt nạ, mũ con vật, nhân vật theo ý thích.

         - Phát triển năng lực sáng tạo và ứng dụng thẩm mĩ: Tạo hình và trang trí được mặt nạ từ giấy bìa cứng. Thực hiện được những sản phẩm chung của cả nhóm.
         Nội dung 3: Trưng bày, giới thiệu sản phẩm
- Mục tiêu: - Biết sắp xếp sản phẩm của cá nhân trang trí tạo thành sản phẩm nhóm. Biết giới thiệu, nhận xét sản phẩm.

- Phát triển năng lực phân tích và đánh giá thẩm mĩ: Biết trưng bày, giới thiệu chia sẻ cảm nhận về sản phẩm của mình và của bạn. 

         Tạo điều kiện để học sinh học tự nhận thức, tự phát huy hết khả năng vốn có, biết kết hợp kiến thức của bản thân và chiến lược học tập cho học sinh theo tổ chức, hướng dẫn của giáo viên. Xây dựng môi trường học tập thân thiện thoải mái, truyền cảm hứng cho các em là chính.

         Ví dụ: Chủ đề Em trong cuộc sống với phạm vi quá rộng, khó giải thích cho học sinh thì giáo viên có thể điều chỉnh thành các chủ đề như Em và những người bạn hoặc Chúng em vui chơi…Nói chung, khi lựa chọn các chủ đề giáo viên cần quan tâm đến sở thích, tâm lý lứa tuổi, khả năng nhận thức của học sinh để có những nội dung học tập sinh động và hiệu quả nhất. Lựa chọn thứ tự các chủ đề phải đi từ dễ tới khó, từ đơn giản đến sinh động…để học sinh dễ tiếp thu. Việc đề ra kế hoạch chi tiết giúp giáo viên chủ động hơn trong việc nâng cao nhận thức cho học sinh. 
Học sinh rất thích thú khi được làm việc với một chủ đề liên quan đến kinh nghiệm sẵn có của bản thân và những gì các em đã biết. Lớp học sinh động với những tranh luận từ thực tế thì cho ta những sản phẩm đa dạng và phong phú mang tính sáng tạo cao. Qua đó giúp các em rèn luyện và phát triển năng lực của từng cá nhân. Và đây cũng là giải pháp gây kích thích hứng thú tìm sản phẩm đẹp cho riêng mình. 

Giải pháp 2: Kết hợp hiệu quả các phương pháp, kĩ thuật hình thức tổ chức dạy học để phát triển năng lực cho học sinh. 

Môn học Mĩ thuật không chỉ đòi hỏi các em vẽ phải có tính sáng tạo, vẽ
đẹp mà các bài tập thực hành còn đòi hỏi các em có sự cảm nhận giá trị nghệ
thuật, nắm được mục tiêu giáo dục ở mỗi bài học. Với việc dạy mĩ thuật là tổ chức và thực hiện các hoạt động giúp học sinh nâng cao sự hiểu biết về giáo dục thẩm mĩ, rèn luyện kỹ năng để ứng dụng sự hiểu biết thẩm mĩ vào cuộc sống. Vì thế trong quá trình giảng dạy giáo viên cần phải sử dụng các phương pháp, kĩ thuật và hình thức tổ chức để việc giảng dạy phân môn mình hiệu quả nhất.

Phương pháp dạy học môn Mĩ thuật theo định hướng mới luôn chú trọng phát huy tính tích cực, tự giác, chủ động, sáng tạo của người học. Giáo viên cần phải vận dụng phù hợp các phương pháp, kĩ thuật và hình thức tổ chức dạy học trong từng tiết học để phát triển năng lực cho học sinh để đạt hiệu quả theo mục tiêu chương trình học hiện nay. Tổ chức dạy học phải luôn hướng đến đích của năng lực để có lựa chọn phù hợp. Nhằm huy động hết kiến thức, kinh nghiệm, kích thích trí tưởng tượng, hứng thú, tinh thần tham gia của học sinh; tạo cơ hội cho các em tự hình thành kiến thức, rèn kĩ năng cũng như vận dụng sáng tạo những hiểu biết về mĩ thuật vào thực tế, làm đẹp cuộc sống. 

  
 Giáo viên có thể chủ động theo từng nội dung tiết dạy mà kết hợp nhiều kỹ thuật trong một bài dạy như: Vẽ biểu cảm - Vẽ cùng nhau - Vẽ theo nhạc - Xây dựng cốt truyện - Sắm vai - Nghệ thuật tạo hình con rối,  v.v…. để tạo cho học sinh thực hành, ứng dụng trong học tập vào cuộc sống; tạo không khí học thoải mái, vừa học, vừa chơi, vừa sáng tạo nên em nào cũng mong chờ đến tiết học mỹ thuật.


Ví dụ: Chủ đề Ngày Tết, lễ hội và mùa xuân.
         - Tổ chức trò chơi: Ai nhanh hơn. Luật chơi: Mỗi nhóm cử 1 đại diện lên vẽ bông hoa.  Học sinh dưới lớp hát 1 bài. Khi hát hết bài thì các đội thi vẽ phải ngừng tay. Đội nào có học sinh vẽ nhanh, vẽ được nhiều hình dạng bông hoa nhất là đội thắng cuộc. Giáo viên cùng học sinh nhận xét phần thi đua của các đội.

          - Phương pháp gợi mở sẽ giúp học sinh gợi mở ý tưởng, cảm nhận chủ đề ban đầu. Giáo viên đặt câu hỏi tìm hiểu chủ đề: Em quan sát thấy những hình ảnh gì? Đó là những hoạt động nào? diễn ra ở đâu, khi nào?Không khí, cảnh vật, màu sắc trong hình như thế nào?Em hãy kể tên những lễ hội mà em biết?Em hãy kể một số hoạt động khác trong dịp tết cổ truyền của dân tộc ngoài những hoạt động em thấy trong hình? Em yêu thích nhất hoạt động nào trong ngày tết, lễ hội và mùa xuân? 

- Giáo viên giới thiệu chủ đề: Để giúp các em thấy được vẻ đẹp của cảnh vật  xung quanh chúng ta và vẽ được những bức tranh thật đẹp, hôm nay cô và các em cùng tìm hiểu qua chủ đề: Ngày tết lễ hội và mùa xuân.

Hoạt động: Hướng dẫn học sinh tìm hiểu chủ đề

 - Vận dụng phương pháp trực quan kết hợp với kĩ thuật động não: Kĩ thuật này phát huy khả năng quan sát, tìm hiểu những điều mới mẻ về chủ đề. Kĩ thuật này thường được sử dụng trong phần thảo luận, trao đổi nhóm thông qua việc giáo viên đặt câu hỏi để các thành viên trong nhóm đưa ra ý kiến khác nhau. Giáo viên cho học sinh quan sát hình 6.2 SGK và nêu câu hỏi thảo luận: Em thích sản phẩm tạo hình nào nhất? đó là hoạt động gì của ngày tết, lễ hội và mùa xuân? Hình ảnh nào là hình ảnh chính? Hình ảnh nào là hình ảnh phụ trong mỗi sản phẩm? Hình ảnh phụ có phù hợp với hình ảnh chính không? Sản phẩm em thích được tạo hình bằng chất liệu gì? Các hình ảnh được sắp xếp như thế nào? 

Giáo viên tóm tắt : Có rất nhiều hoạt động lễ hội và mùa xuân các con hãy cùng nhau cùng thảo luận, tìm ra hoạt động mà mình thích. (Giáo viên không đánh giá nội dung, ý kiến phát biểu của học sinh)  

          - Học sinh thảo luận nhóm đôi và kể trước lớp: Kể cho bạn nghe về lễ hội hoặc hoạt động mùa xuân mình thích. GV kết luận: Vẽ tranh chủ đề về Ngày tết và mùa xuân  đẹp em có thể vẽ được rất nhiều các hình ảnh khác nhau. Có thể là gói bánh trưng, đua thuyền...trong đó có thêm hình ảnh các cây đào, hoa lá, người cho bức tranh thêm sinh động.

*Hoạt động: Hướng dẫn cách thực hiện:

- Hoạt động này tôi sử dụng kĩ thuật phòng tranh: Giáo viên cho mỗi học sinh trong nhóm viết ý tưởng thể hiện chủ đề ra một mảnh giấy và đặt lên bàn. Các thành viên trong nhóm đọc và trao đổi để tìm một phương án chung. Các ý kiến đưa ra có thể liên quan đến chất liệu, hình thức thể hiện, ý tưởng…
- Giáo viên theo dõi, gợi ý và cùng học sinh nhận xét, rút ra cách vẽ.

*Hoạt động: Thực hành:

- Học sinh thực hành cá nhân. 

- Thực hành nhóm về ý tưởng đã chọn ở hoạt động trước.  

Hoặc trong những bài thực hành nhóm, giáo viên hướng dẫn nhóm trưởng trao đổi và thống nhất thực hiện một sản phẩm. Sau đó, nhóm trưởng phân công mỗi thành viên thực hiện một nhiệm vụ khác nhau và ghép các sản phẩm cá nhân thành sản phẩm nhóm ( Đây là kĩ thuật công đoạn)

*Hoạt động: Trưng bày, giới thiệu sản phẩm.

Trên đây là một ví dụ minh họa cụ thể có sử dụng các phương pháp, kĩ thuật dạy học cho từng hoạt động. Tuy nhiên giáo viên có thể lựa chọn và sử dụng kĩ thuật dạy học phù hợp với thời lượng tiết học, nội dung, điều kiện và nhận thức của học sinh của mình để đạt hiệu quả cao.   
Hình thức tổ chức truyền cảm hứng cho học sinh trước khi bước vào tiết học cũng khá quan trọng. Giới thiệu bài phong phú, đa dạng để lôi cuốn học sinh tham gia tích cực vào tiết học. Giới thiệu bài tạo được không khí phấn khởi cho giờ học, thu hút sự chú ý, gây tâm lý chờ đón, hồi hộp cho học sinh, không nên “đi ngay” vào nội dung.

Ví dụ: Dạy chủ đề Trang phục yêu thích (Lớp 5)
 
- Giới thiệu trực tiếp: Học sinh nắm được tên bài học. Không khí lớp học không thay đổi.

- Giới thiệu gián tiếp: Giáo viên tổ chức trò chơi ô chữ đoán tên trang phục, gợi ý học sinh tìm chữ. Khi học sinh đoán đúng thì hình trang phục được lật ra. Kết thúc trò chơi, giáo viên giới thiệu: Đây là những trang phục quen thuộc. Để giúp các em có thể tạo hình được những trang phục mà mình thích, hôm nay cô và các em cùng tìm hiểu qua chủ đề Trang phục yêu thích.
 Hiệu quả: Học sinh nắm được tên bài học, biết được những trang phục quen thuộc trong cuộc sống. Không khí lớp học sinh động, học sinh thích thú khi được tham gia trò chơi. 

Ngoài hình thức trò chơi giáo viên có thể tổ chức: Kể một câu chuyện nhỏ, một tình huống hay đóng vai, tạo dáng, trải nghiệm thực tế…vừa tạo hứng thú học tập cho học sinh vừa cung cấp kiến thức một cách dễ hiểu nhất. 

Theo định hướng đổi mới giáo dục hiện nay việc tổ chức cho học sinh  học tập bằng hoạt động trải nghiệm giúp các em nâng cao nhận thức là con đường cần thiết. Vì mỗi em có khả năng quan sát, trí tưởng tượng, trí nhớ, cách thức thể hiện con người, con vật, đồ vật về hình dáng, đặc điểm, cấu trúc, tỉ lệ...khác nhau. Qua trải nghiệm học sinh được kích thích các khả năng của bản thân với người khác như: những thành viên trong gia đình, bạn bè, với con vật yêu thích, đồ vật thân quen. Được tiếp xúc với sự vật, hiện tượng xung quanh thông qua các kênh thông tin dần dần học sinh nhận biết được những cách thức thể hiện hình ảnh con người khác nhau. Do đó việc để học sinh trải nghiệm rất quan trọng, tùy theo từng chủ đề mà giáo viên lựa chọn các hoạt động cho phù hợp giúp học khơi gợi cách nhìn nhận, cảm giác, sự tò mò, trí nhớ, trí tưởng tượng và phát triển sức sáng tạo để biểu đạt sản phẩm cho riêng mình.

 Ví dụ: Dạy chủ đề Chúng em với thế giới động vật  (Lớp 4)

- Giáo viên tổ chức cho học sinh quan sát và kể lại con vật nuôi trong nhà hay con vật mà em thích nhất (hình dáng, màu sắc, đặc điểm nổi bật…) 

 Hay dạy Chủ đề: Sự chuyển động của dáng người (Lớp 4). 

Giáo viên tổ chức cho học sinh chơi trò chơi Nắn tượng. Mỗi nhóm cử đại diện tạo một dáng tượng theo chủ đề ngẫu nhiên qua bóc thăm. Vì các em tự tạo dáng sẽ gây hứng thú học tập, giúp cho học sinh nâng cao hiểu biết về những tình huống trong đời sống hàng ngày. Các em dễ dàng nắm bắt được hình dáng, tư thế của người khi hoạt động và tạo được nhiều sản phẩm đẹp.

Giáo viên nên tổ chức cho các em quan sát hình ảnh trực tiếp về các con vật ngoài lớp học, gắn với các hoạt động cụ thể như: Cho học sinh trò chuyện, giới thiệu về các con vật. Được vẽ cùng nhau về các con vật quen thuộc. Dùng vật liệu để vẽ các con vật... Hay Ví dụ: Chủ đề nói về thiên nhiên, cỏ cây, hoa lá, các vật liệu...tổ chức cho học sinh quan sát trực tiếp và trò chuyện cùng nhau về cỏ cây, hoa lá, về các vật liệu...để giúp các em có ý tưởng liên quan đến chủ đề và tự khám phá phát hiện về những chất liệu mới từ thiên nhiên. 
Dạy học dựa trên trải nghiệm thực tế luôn mang lại cảm hứng và lôi cuốn học sinh, phát huy tính tích cực, tự lực, rèn luyện cho học sinh cách làm việc độc lập, phát triển tư duy sáng tạo. Đây chính là nguồn cảm hứng từ thực tiễn mà học sinh đã có được sau khi tham gia.

Thông qua giải pháp này học sinh sẽ tự do sáng tạo trong mỗi tiết học. Tự khám phá ra những điều mới mẻ, phát triển khả năng sáng tạo, phát triển khả năng giao tiếp, kỹ năng trình bày sản phẩm của mình trước đám đông. Từ đó các em say mê học tập hơn, không bị áp lực nhiều về mặt thời gian hoặc sợ mình không làm được. Đối với học sinh cá biệt, ít quan tâm đến việc học lại trở nên hứng thú hơn, ham thích hoạt độn, ham thể hiện khi làm việc nhóm. Đối với học sinh có năng khiếu thì được bộc lộ khả năng của mình, qua đó tinh thần hợp tác nhóm trong môn Mĩ thuật và các môn học khác được nâng cao. Không những thế nó còn mang lại niềm vui cho các thầy cô giáo, những người hàng ngày chứng kiến các em tìm thấy niềm vui, sự sáng tạo, lòng  đam mê trong từng sản phẩm do chính tay các em và bạn làm ra. Với việc dùng các phương pháp, kỹ thuật trong dạy học đạt hiệu quả cao còn đòi hỏi người dạy phải linh hoạt, sáng tạo và nghệ thuật sư phạm của một người giáo viên trong việc lựa chọn các phương pháp dạy học và kỹ thuật dạy học phù hợp tuỳ theo từng hoạt động của từng bài học.
Giải pháp 3: Ứng dụng công nghệ thông tin vào giảng dạy Mĩ thuật.

Ứng dụng công nghệ thông tin góp phần đổi mới phương pháp dạy học, tạo điều kiện thuận lợi cho công tác dạy học về tính trực quan, phương pháp phân tích, hướng dẫn cụ thể. Ứng dụng công nghệ thông tin sẽ giúp giáo viên thực hiện tốt những mục tiêu đã đề ra của môn học. 

Sử dụng được cho tất cả các khối lớp trong môn Mĩ thuật vì nó phát huy hiệu quả khi thực hiện các hoạt động: Quan sát, nhận xét, phân tích, hướng dẫn học sinh làm bài tập.Trong thường thức mĩ thuật giúp học sinh tiếp xúc làm quen và thưởng thức cái đẹp của thiên nhiên, của các tác phẩm mĩ thuật. Qua đó các em vận dụng hiểu biết về cái đẹp vào cuộc sống thường ngày và để có thêm tình yêu quê hương đất nước. 

Giáo viên tìm hiểu kĩ nội dung, kiến thức, yêu cầu bài dạy để sưu tầm tài liệu, tranh ảnh liên quan để thiết kế biên soạn thành một hoạt động cần khai thác kiến thức hay hoạt động đó kích thích hứng thú cho học sinh học tập. Tôi thường ứng dụng công nghệ thông tin ở vài hoạt động phù hợp trong 1 tiết học như: Khởi động, tìm hiểu bài, cách thực hiện….Riêng phân môn thường thức mĩ thuật tôi luôn sử dụng đồ dùng dạy học, tranh ảnh có tính thẩm mĩ cao mà công nghệ thông tin sẽ làm tốt điều này. 

Ví dụ: Dạy Chủ đề Xem tranh “Bác Hồ đi công tác” (Lớp 5)

- Khởi động: Cho học sinh nghe bài hát: Bác Hồ - Người cho em tất cả  ( Giáo viên tải nhạc)


- Hoạt động 1: Tìm hiểu. Giáo viên cho học sinh xem tranh về họa sĩ và gợi ý các em tìm hiểu về tác giả qua các silde và hỏi: Hoạ sĩ sinh năm nào? Ở đâu?Ông có những tác phẩm nổi tiếng nào ? Họa sĩ chuyên vẽ về tranh gì? Hãy kể một số tác phẩm của họa sĩ ? 


Giáo viên cùng học sinh tổng hợp kiến thức: Hoạ sĩ Nguyễn Thụ sinh năm 1930 ở xã Đắc Sở, huyện Hoài Đức, Tỉnh Hà Tây …


Giáo viên cho học sinh xem tranh và đặt câu hỏi gợi ý tìm hiểu bức tranh.
Bác Hồ đi công tác - Tranh lụa của họa sĩ Nguyễn Thụ hỏi: Hình ảnh chính trong bức tranh là gì? Dáng vẽ trong từng nhân vật trong bức tranh như thế nào ? Hình dáng của hai con ngựa như thế nào? Màu sắc của bức tranh rực rỡ hay đầm ấm ? Cách vẽ của bức tranh mạnh mẽ hay nhẹ nhàng uyển chuyển ?

Dựa vào các ý trả lời của học sinh, giáo viên bổ sung làm rõ nội dung của bức tranh. Ngoài ra giáo viên có thể cho học sinh xem một số tranh khác: Đời đời nhớ ơn Bác Hồ ( Họa sĩ Quang Phong). Bác Hồ ở biên giới – Nguyễn Thụ

 Ngoài ra, ứng dụng công nghệ thông tin phát huy được ưu điểm phương pháp dạy học như: 


- Phương pháp trực quan: học sinh được quan sát những công trình kiến trúc, tác phẩm nghệ thuật và được phân tích cụ thể, chi tiết qua tranh ảnh, đoạn phim tác phẩm nghệ thuật đó. 


- Phương pháp thuyết trình: Ứng dụng công nghệ thông tin để trình bày những tác phẩm nghệ thuật. Người dạy, người học có thể nhập vai như một người hướng dẫn, dẫn dắt chương trình để lôi cuốn sự chú ý bài học. 


- Phương pháp vấn đáp: Một tiết dạy học bình thường giáo viên đưa ra câu hỏi chủ yếu bằng ngôn ngữ ứng dụng công nghệ thông tin. Giáo viên có thể đưa ra câu hỏi bằng ngôn ngữ kết hợp với kênh hình, kênh chữ giúp học sinh định hướng được câu trả lời. Giáo viên cũng có thể đưa ra nhiều dạng câu hỏi như: trắc nghiệm, tự luận, phán đoán. 


- Phương pháp phân tích: Ứng dụng công nghệ thông tin giáo viên có thể thực hiện rất nhanh và chính xác các thao tác cắt, dán, nối. Ghép, thay thế, biến hình, giới thiệu một quy trình. 


- Phương pháp hợp tác nhóm: Giáo viên sẽ thể hiện nội dung công việc của từng nhóm, từng thành viên trên 1 slide, 1 trang màn hình để học sinh tự giác làm phần việc của mình. Sau khi các nhóm trình bày phần thảo luận, giáo viên đưa ra kết quả công việc đã làm.
Ứng dụng công nghệ thông tin trong giờ dạy - học môn Mĩ thuật trở nên sinh động, hấp dẫn hơn, chất lượng giờ dạy được nâng cao. Học sinh được chủ động, sáng tạo, tìm tòi và thu nhận kiến thức rộng hơn. 

3. Khả năng áp dụng của giải pháp: 
Giáo viên nghiên cứu và nắm chắc những ưu điểm từng phương pháp, kĩ thuật dạy học mới hiện nay để kết hợp với phương pháp dạy học truyền thống để đạt hiệu quả cao. Việc vận dụng các phương pháp dạy học trong quá trình dạy học phụ thuộc vào nội dung bài học và đồ dùng dạy học. Giải pháp này được đồng nghiệp vận dụng giảng dạy, đánh giá đạt hiệu quả về nâng cao chất lượng dạy và học. Có thể áp dụng cho tất cả khối lớp và nhân rộng các trường tiểu học trong huyện.    
4. Hiệu quả, lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng giải pháp:

Qua thời gian áp dụng giải pháp này, bản thân nhận thấy các em học sinh ở trường có ý thức tự học môn Mĩ thuật rất rõ rệt, tích cực tham gia các hoạt động học tập. Các sản phẩm đạt chất lượng theo yêu cầu và phát huy khả năng sáng tạo ở mỗi bức tranh. Không khí trong các tiết học ở lớp luôn hồ hởi, thích thú, các em tỏ ra say mê, có được những trải nghiệm để gợi mở cách nhìn nhận, cảm giác, sự tò mò, trí nhớ, trí tưởng tượng và phát triển sức sáng tạo và biểu đạt, vì vậy các em sẽ có được những hình ảnh và động lực mang tính tinh thần. Hạn chế được cảm giác lo sợ, chán nản học tập vì không biết. Và điều đáng mong đợi là giúp các em có năng lực cốt lõi được hình thành và phát triển như năng lực giải quyết vấn đề gắn với thực tiễn, sáng tạo mĩ thuật, biểu đạt được cảm nhận của bản thân, kĩ năng giao tiếp, khả năng vận dụng sáng tạo để góp phần nâng cao hiệu quả theo định hướng chương trình giáo dục mới. 

Thông qua từng sản phẩm của học sinh để đánh giá nhận xét chung kết quả qua từng năm học. Cụ thể như sau:   

	Đánh giá
	Năm học 2018-2019

(Chưa áp dụng giải pháp)
	Năm học 2019-2020

(Áp dụng giải pháp)
	Năm học 2020-2021

(Áp dụng giải pháp)

	
	TS
	%
	TS
	%
	TS
	%

	Sản phẩm sáng tạo
	86
	28,2
	112
	35,6
	138
	48,2

	Hoàn thành phẩm 
	218
	71,8
	204
	64,4
	147
	51,8

	Tổng số
	304
	316
	285



- Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tổ chức, cá nhân đã tham gia áp dụng sáng kiến lần đầu, kể cả áp dụng thử: Qua ‎ý kiến đánh giá của đồng nghiệp khi áp dụng giải pháp là mang lại hiệu quả về nâng cao chất lượng môn học và quan trọng hơn là để phát triển năng lực học tập môn Mĩ thuật cho từng học sinh. Và đây là giải pháp tích cực góp phần vào công tác giảng dạy theo định hướng chương trình giáo dục mới. 
5. Tài liệu kèm theo gồm:
Các tài liệu kèm theo: Không có
Thông tin khác.

- Những thông tin cần được bảo mật: Không có

- Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến:Tất cả giáo viên đang dạy môn Mĩ thuật tiểu học đều có thể áp dụng sáng kiến này.

Tôi xin cam đoan mọi thông tin nêu trong đơn là trung thực, đúng sự thật và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật.

	Thông tin liện hệ:

- SĐT: 0345474795

- Email (nếu có):hmhoang@vinhthuan.edu.vn

- Cơ quan: Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc

- Địa chỉ cơ quan hay nhà:Ấp Ba Đình, xã Vĩnh Bình Bắc
	Vĩnh Bình Bắc, ngày 10 tháng 03 năm 2022

                  Người nộp đơn



                                                                                 Huỳnh Minh Hoàng
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