
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

ĐƠN YÊU CẦU CÔNG NHẬN SÁNG KIẾN
Kính gửi: Hội đồng sáng kiến cấp cơ sở, huyện Vĩnh Thuận
Tôi ghi tên dưới đây:

	Số TT
	Họ và tên
	Ngày tháng năm sinh
	Nơi công tác
(hoặc nơi thường trú)
	Chức danh
	Trình độ chuyên môn
	Tỷ lệ (%) đóng góp vào việc tạo ra sáng kiến
(ghi rõ đối với từng đồng tác giả, nếu có)

	1
	Nguyễn Thị Yến
	21/05/

1979
	Trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc
	Giáo   viên
	ĐHSP
	100%


Là tác giả đề nghị xét công nhận sáng kiến: Giải pháp nâng cao chất lượng viết đúng chính tả lớp 3 ở trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc.

Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: Giáo dục (giảng dạy môn Tiếng Việt).

- Ngày sáng kiến được áp dụng lần đầu hoặc áp dụng thử, ngày 22 tháng 9 năm 2019. 

 - Mô tả bản chất của sáng kiến

1. Tình trạng giải pháp đã biết 

Môn Tiếng Việt là môn học có vai trò hỗ trợ tương tác với các môn học khác. Trong đó chính tả là một trong những phân môn quan trọng nhất của môn Tiếng Việt. Giúp học sinh phát triển năng lực giao tiếp, hình thành các kĩ năng đọc thông, viết thạo. Rèn cho học sinh biết suy luận logic, giải quyết vấn đề một cách khoa học. Góp phần giáo dục ý chí vươn lên, phát huy năng lực và rèn luyện các phẩm chất như: tính cẩn thận, chính xác và tinh thần trách nhiệm. Bồi dưỡng học sinh lòng yêu quý, tôn trọng đối với Tiếng Việt, có ý thức giữ gìn sự trong sáng giàu đẹp của tiếng mẹ đẻ. Trong thực tế, chất lượng của phân môn chính tả đạt nhiều kết quả khả quan song chưa thực sự đáp ứng với nhiệm vụ và yêu cầu đề ra. Đặc biệt là kĩ năng viết của học sinh chính là vấn đề cần quan tâm. Trước tình trạng trên, giáo viên luôn suy nghĩ: làm thế nào giúp học sinh viết đúng chính tả và vận dụng vào làm bài tập? Để học sinh có kĩ năng đọc, viết và giải bài tập với tinh thần hứng thú và tự giác. Góp phần nâng cao chất lượng phân môn chính tả.  
- Ưu điểm:

Được BGH nhà trường quan tâm sâu sắc trong việc chỉ đạo về chuyên môn. Tạo mọi điều kiện cho giáo viên hoàn thành tốt nhiệm vụ. Thường xuyên tổ chức các buổi dự giờ, thao giảng, chuyên đề, nhằm tạo điều kiện cho giáo viên chia sẽ, tìm ra những biện pháp hay cùng nhau học hỏi kinh nghiệm. 

Trong giảng dạy thường xuyên linh hoạt vận dụng đổi mới nhiều phương pháp dạy học tích cực. 

Đa số học sinh chăm ngoan, có ý thức tự tin trong học tập. Biết viết chính tả, trình bày sạch đẹp. Phòng học thoáng mát sạch đẹp. Học hai buổi trên ngày, giúp học sinh có kĩ năng thực hành và áp dụng linh hoạt vào các bài tập. 

- Nhược điểm: 

Một số học sinh phát âm chưa đúng, chưa nắm vững các quy tắc mẹo luật chính tả, chưa hiểu rõ nghĩa của từ khi áp dụng vào viết bài và làm bài tập.

Học sinh nhàm chán chưa hứng thú với phân môn chính tả.

2. Nội dung giải pháp đề nghị công nhận là sáng kiến: 

- Mục đích của giải pháp: Nhằm giúp học sinh nắm vững kĩ năng viết đúng chính tả. Kết hợp vận dụng linh hoạt vào thực hành bài tập và luyện cách phát âm, cũng cố nghĩa của từ. Không áp đặt cho học sinh tìm ra cách giải. Thông qua ứng dụng trò chơi vào các tiết dạy, góp phần giải tỏa căng thẳng, tạo hứng thú trong học tập. Từ đó giúp học sinh tự bày tỏ suy nghĩ, cách trình bày, hoàn thiện hơn về kĩ năng viết và giải bài tập. 
- Nội dung giải pháp: Điểm mới của giải pháp hình thành các kĩ năng, kĩ xảo thông qua thực hành, luyện tập. Biết phân biệt các từ ngữ và âm, vần theo từng dạng bài và thực hiện tốt các vấn đề về viết. Giúp học sinh hình thành và phát triển khả năng suy luận, trình bày kết quả theo một trình tự hợp lý. Rèn luyện được thói quen cẩn thận, linh hoạt. Khích thích được tính tìm tòi, sáng tạo phát triển tư duy. 
3. Khả năng áp dụng của giải pháp 
* Giải pháp 1: Rèn kĩ năng viết đúng chính tả:

Muốn học sinh viết đúng chính tả trước tiên cần luyện phát âm đúng. Từ tình hình thực tế mắc lỗi chính tả của học sinh. Giáo viên phân hoá học sinh theo từng nhóm đối tượng, dễ dàng đưa ra phương pháp và hướng giải quyết. Từ đó, tập trung khắc phục và chỉnh sửa lỗi phát âm thường gặp. Kết hợp luyện đọc và giải nghĩa từ. Hướng dẫn phân biệt các dấu thanh, âm đầu, âm chính, âm cuối một cách linh hoạt qua các tiết tập đọc và các môn học khác.
Trong các giờ luyện đọc, thường xuyên luyện phát âm bằng cách nhấn giọng, kết hợp với khẩu hình miệng giúp học sinh biết cách phân biệt giữa các âm (đặc biệt là các âm dễ nhầm lẫn). Tổ chức nhiều hình thức rèn luyện đi kèm, tránh gây áp lực, tạo hứng thú trong giờ học. Chọn những tiếng, từ phù hợp với mục tiêu cần rèn luyện. 

Ví dụ: Bài 5A. Ai là người dũng cảm (Tiếng Việt 3 tập 1, trang 36). Do phương ngữ địa phương các em thường phát âm sai thanh hỏi/ ngã như: hoảng sợ, đổ, chỉ huy, nhỏ, buồn bã. Hướng dẫn học sinh phát âm rõ ràng hơn, phân biệt được các dấu thanh khi phát âm và khi nghe.
Sau khi học sinh luyện phát âm đúng tiếng, từ, giáo viên cho học sinh đọc các câu văn, câu thơ, đoạn văn, khổ thơ có tiếng, từ có âm, vần đã sửa. Chọn những đoạn văn, khổ thơ dí dỏm thu hút học sinh. Luôn tạo bầu không khí thoải mái giữa giáo viên và học sinh, động viên và khuyến khích cùng nhau thi đua đọc, sửa phát âm, tuyên dương những học sinh phát âm đúng và có tinh thần giúp đỡ nhau trong học tập (sữa lỗi cho những học sinh phát âm chưa đúng).
Khi học sinh nắm và hiểu rõ từ, thì số lỗi chính tả sẽ giảm dần theo thời gian, một số học sinh có sự tiến bộ rõ rệt khi đọc thành thạo và viết chính xác.

Việc rèn sửa lỗi phát âm, đòi hỏi một quá trình lâu dài, không chỉ ở giờ chính tả, thực hiện trong các tiết tập đọc, Luyện từ và câu,... Thường xuyên cho các em ghi vào vở để luyện đọc theo nhóm, kiểm tra lỗi phát âm cho nhau. Từ đó phát huy tính tích cực, viết đúng và trình bày đẹp trong các giờ học khác như: Luyện từ và câu, Toán,... Đặc biệt trong các tiết Tập làm văn, học sinh có ý thức rèn kĩ năng viết đúng. Dần dần thích thú trong mỗi giờ học.
* Giải pháp 2: Rèn kỹ năng ghi nhớ luật chính tả:

Việc nắm vững các quy tắc chính tả giúp học sinh ghi nhớ cách viết có hệ thống và đạt hiệu quả cao. Thường xuyên nhắc và ôn luyện các luật chính tả đơn giản như: các âm đầu k, gh, ngh chỉ kết hợp với các âm i, e, ê và âm g kết hợp với: a,ă, â, o, ô, ơ, u, ư cung cấp thêm cho học sinh một số mẹo luật khác như: 
Khi phân biệt âm đầu tr/ch: 
Ví dụ
Những từ chỉ quan hệ thân thuộc trong gia đình thì viết là ch chứ không viết là tr. Ví dụ: cha, chú, chị, cháu, chắt, chồng,…

Những từ chỉ đồ vật viết là ch chứ không viết là tr: chai, chén, chổi,… 

Khi phân biệt âm đầu s/x: 
Ví dụ:
Tên thức ăn viết là x: xôi, xúc xích,...

Chỉ người: giáo sư, gia sư,...

Chỉ cây cối: sấu, sen, sung,...

Khi phân biệt âm đầu d/r/gi:
Ví dụ:
da: da thịt, da dẻ,...

ra: ra đi, ra chơi, ra sân,...

gia: gia đình, gia tài,... 
* Giải pháp 3: Rèn kỹ năng hiểu nghĩa từ:
Với những tiếng từ học sinh đọc, chưa hiểu nghĩa từ. Chọn một số tiếng, từ trong bài chính tả chưa được giải nghĩa trong tiết tập đọc cho học sinh giải nghĩa và tìm từ trái nghĩa rồi đặt câu để hiểu rõ ý nghĩa hơn về cách sử dụng từ.

Ví dụ 2: Nghe viết đoạn 2 bài: Người mẹ (Tiếng Việt 3 tập 1, trang 26).

Bài viết có từ khó khăn học sinh hay viết sai vần “ăn” thành vần “ăng”. Muốn học sinh viết đúng từ, giải nghĩa từ khó khăn có nghĩa là khó có nhiều trở ngại hoặc thiếu thốn. Sau đó, cho học sinh tìm từ trái nghĩa khó khăn (dễ dàng, thuận lợi), đặt câu với các cặp từ đồng và trái nghĩa. 
Việc giải nghĩa từ thường được thực hiện trong tiết Tập đọc, Luyện từ và câu, Tập làm văn… tạo thói quen đọc, tăng dần khả năng đọc hiểu, rèn luyện  kĩ năng viết chính tả, phát huy tính chủ động và tu duy của học sinh.

Có nhiều cách để giải nghĩa từ (tìm từ, đọc chú giải, đặt câu, tìm từ đồng nghĩa, trái nghĩa). Khuyến khích học sinh dùng ngôn từ để miêu tả đặc điểm hoặc công dụng của đồ vật, mô hình và tranh ảnh,... 

* Giải pháp 4: Giúp học sinh hứng thú trong giải bài tập.
Nhằm tạo bầu không khí tươi vui, thoải mái và thu hút học sinh tham gia tích cưc vào quá trình xây dựng bài. Với việc tổ chức trò chơi vào đầu tiết học, sẽ giúp học sinh dễ bắt nhịp và thích nghi dần với kiến thức, kỹ năng mới hoặc củng cố kiến thức, kỹ năng đã học. Giáo viên cần lựa chọn các trò chơi phù hợp, mang ý nghĩa giáo dục, nhằm mục đích củng cố, khắc sâu nội dung kiến thức bài học. Từ đó đáp ứng được yêu cầu cần đạt của phân môn chính tả đưa ra. 

Trò chơi: “Truyền tin bắt chữ” 

Mục đích: Rèn kỹ năng viết đúng một số từ mang thanh hỏi hoặc thanh ngã kết hợp cũng cố và mở rộng vốn từ.

Cách chơi: Đại diện 2 nhóm oản tù tì xem bên nào ra đề trước. Nhóm thứ nhất nêu một từ có dấu hỏi hoặc dấu ngã. Nhóm thứ hai trả lời. Sau khi trả lời, tiếp tục đến  nhóm thứ nhất trả lời, quá trình chơi tiến hành tương tự nhau. Sau khoảng 5 phút thì dừng lại, ban trọng tài tổng hợp xem hai nhóm có bao nhiêu kết quả đúng. Mỗi kết quả đúng ghi 10 điểm. Nhóm nào nhiều điểm sẽ thắng cuộc. 

Việc áp dụng trò chơi vào tiết học góp phần nâng cao kỹ năng phản xạ nhanh và tư duy logic của từng học sinh. Đồng thời, rèn luyện và phát huy tinh thần hoạt động nhóm khi đọc và viết. 

4. Hiệu quả, lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng giải pháp 
Qua thực tế giảng dạy cho thấy học sinh biết nhận dạng được các dạng bài tập và thực hành kỹ năng viết chính tả một cách thành thạo, có nhiều sáng tạo khi làm bài tập. Từ đó rèn cho học sinh tính cẩn thận, chăm chỉ, tự tin hứng thú trong học tập, biết vận dụng kiến thức vào thực tế. Qua ý kiến đánh giá của đồng nghiệp sau khi áp dụng giải pháp này thì chất lượng học sinh được nâng lên rõ rệt. Học sinh chiếm lĩnh được kiến thức và áp dụng vào thực hành đạt kết quả khả quan. Góp phần nâng cao chất lượng viết đúng chính tả.
	Nội dung
	Năm học

2018– 2019

(chưa áp dụng giải pháp)
	Năm học

2019– 2020

(đã áp dụng giải pháp)
	Năm học

2020– 2021

(đã áp dụng giải pháp)

	-Tổng số học sinh
	25
	27
	28

	- Kết quả học tập:

- Đánh giá điểm:

+ Điểm: 9 - 10

+ Điểm: 7 - 8

+ Điểm: 5 - 6

+Điểm dưới : 5
	9/24 = 36%

10/25= 40%

6/25= 24%

0
	14/27= 52%

10/27= 37%

3/27= 11%
0
	    21/28= 75%

7/28= 25%
0

0


 - Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tổ chức, cá nhân đã tham gia áp dụng sáng kiến lần đầu, kể cả áp dụng thử : Giải pháp này đã được áp dụng đạt hiệu quả cao ở lớp tôi giảng dạy tại trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc. Giải pháp đã báo cáo cho đồng nghiệp sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề của nhà trường. Được đồng nghiệp đánh giá cao và áp dụng có hiệu quả. Giải pháp có thể áp dụng cho các trường tiểu học trong phạm vi toàn huyện từ khối 2 đến khối 5.
5. Tài liệu kèm theo gồm:

- Các tài liệu kèm theo: Không có
Thông tin khác.

- Những thông tin cần được bảo mật: Không có.
- Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến: Tất cả giáo viên đang dạy môn Tiếng Việt lớp 3. 
Tôi xin cam đoan mọi thông tin nêu trong đơn là trung thực, đúng sự thật và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật.

	Thông tin liện hệ:

- SĐT: 0834787998
- Email: ntyen@vinhthuan.edu.vn
- Cơ quan: Trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc
- Địa chỉ cơ quan hay nhà: Ấp Ba Đình, xã Vĩnh Bình Bắc
	Vĩnh Bình Bắc, ngày 21 tháng 3 năm2022
                    Người nộp đơn
                (Ký và ghi rõ họ tên)
Nguyễn Thị Yến              
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