
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

ĐƠN YÊU CẦU CÔNG NHẬN SÁNG KIẾN
Kính gửi: Hội đồng sáng kiến cấp cơ sở, huyện Vĩnh Thuận
Tôi ghi tên dưới đây:

	Số TT
	Họ và tên
	Ngày tháng năm sinh
	Nơi công tác
(hoặc nơi thường trú)
	Chức danh
	Trình độ chuyên môn
	Tỷ lệ (%) đóng góp vào việc tạo ra sáng kiến
(ghi rõ đối với từng đồng tác giả, nếu có)

	1
	Nguyễn Thị Bích Ngân
	02/02/1983
	Trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc
	Giáo viên
	Cử nhân Tiếng Anh
	100%


Là tác giả đề nghị xét công nhận sáng kiến: 

“Giải pháp phát triển năng lực phẩm chất học sinh lớp 8 qua tiết hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ở trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc.”

- Chủ đầu tư tạo ra sáng kiến: Nguyễn Thị Bích Ngân, Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc, Vĩnh Thuận, Kiên Giang.
Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: Giáo dục (hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp)
- Ngày sáng kiến được áp dụng lần đầu hoặc áp dụng thử: 6/9/2020
- Mô tả bản chất của sáng kiến
1. Tình trạng giải pháp đã biết 
Hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp (HĐGDNGLL) là những họat động được tổ chức ngoài giờ học chính khóa của các môn học ở trên lớp, là sự tiếp nối hoạt động dạy - học trên lớp, gắn lý thuyết với thực tiễn. Thông qua các HĐGDNGLL giáo viên chủ nhiệm có điều kiện phát huy vai trò tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh, gắn học với hành, nhà trường với xã hội, giúp học sinh hình thành và phát triển năng lực phẩm chất tạo nên sự thống nhất giữa nhận thức và hành động của học sinh. HĐGDNGLL có một vị trí rất quan trọng trong hoạt động giáo dục. HĐGDNGLL là môi trường rèn luyện phẩm chất, nhân cách, tài năng, hình thành các mối quan hệ giữa con người với đời sống xã hội, với thiên nhiên và môi trường sống. Các hoạt động thực tiễn về văn hóa, văn nghệ, vui chơi giải trí…cùng tập thể có tác động mạnh mẽ, sâu sắc tới đời sống tình cảm của các em. Có thể nói HĐGDNGLL là môi trường tốt cho việc phát triển toàn diện nhân cách cho học sinh, là điều kiện tốt nhất để các em phát huy vai trò chủ thể, chủ động, sáng tạo trong quá trình rèn luyện và học tập, góp phần hình thành tình cảm và niềm tin đúng đắn ở các em. Tại trường tôi công tác trong những năm qua tiết HĐGDNGLL được giao cho giáo viên chủ nhiệm thực hiện trong lớp theo chủ điểm hằng tháng và một tháng tiến hành hai hoạt động theo quy định. Trong quá trình thực hiện bản thân giáo viên chủ nhiệm nhận thấy có những ưu điểm và hạn chế sau:

*Ưu điểm:

- Giáo viên chủ nhiệm nhiệt tình, mong muốn các em có một sân chơi nho nhỏ để giải trí sau những giờ học căng thẳng.
- Học sinh rất thích tham gia các hoạt động, trò chơi.

- Đội ngũ cán bộ lớp nhiệt tình, có trách nhiệm, sẵn sàng hoàn thành nhiệm vụ được giao.
*Hạn chế:
- Hình thức, phương pháp tổ chức các hoạt động hơi bị gặp khuôn, chưa sinh động, sáng tạo.
- Các hoạt động chưa phát huy hết năng lực phẩm chất của học sinh.
2. Nội dung giải pháp đề nghị công nhận là sáng kiến: 

- Mục đích của giải pháp: nhằm tạo cho tiết HĐGDNGLL thật sự ý nghĩa, sinh động, gây sự hứng thú cho học sinh, đổi mới hình thức tổ chức và phương pháp thực hiện tiết HĐGDNGLL. Tạo tiết HĐGDNGLL là một sân chơi để học sinh tự nguyện tham gia theo nhu cầu, khả năng của bản thân giúp học sinh giải tỏa những căng thẳng, phát triển nhiều kĩ năng, tập làm quen với việc lập kế hoạch và thực hiện các mục tiêu dự định cũng như có thêm kinh nghiệm quản lý và làm việc nhóm.Những năng lực, phẩm chất của học sinh được phát triển một cách toàn diện thông qua tiết HĐGDNGLL.
- Nội dung giải pháp:
+ Việc tổ chức tiết HĐGDNGLL trong lớp học được thực hiện theo quy định: theo chủ điểm của mỗi tháng và mỗi tháng thực hiện hai hoạt động. Trước tiên giáo viên sẽ gợi ý, đưa ra các tiêu chí để cả lớp chọn một học sinh trong lớp có năng kiếu làm người dẫn chương trình. Trước khi tổ chức tiết HĐGDNGLL phải có sự chuẩn bị, lập kế hoạch trước một tuần. Ai là người lập kế hoạch? Giáo viên chủ nhiệm trao đổi với ban cán sự lớp, đặc biệt là lớp trưởng, lớp phó và các tổ trưởng, cùng người dẫn chương trình. Tất cả phải thống nhất chọn hoạt động theo chủ điểm tháng, lập kế hoạch, đưa ra kịch bản. Ở đây giáo viên giữ vai trò là cố vấn. Trong mỗi hoạt động có ít nhất hai hoạt động nhỏ(hoạt động một tìm hiểu nội dung, hoạt động hai là hoạt động mang tính thực tiễn, giải trí, phát huy năng khiếu của học sinh). Mỗi hoạt động có thể phân công cho đại diện các tổ lên điều khiển chương trình và thực hiện luân phiên với nhau.
+ Điểm mới ở đây là đổi mới hình thức tổ chức tiết HĐGDNGLL bằng cách sử dụng một số phương pháp dạy học tích cực và lựa chọn nội dung đảm đảm theo yêu cầu chung nhưng có tính mới cập nhật, thực tiễn. Qua tiết HĐNG chúng ta có thể phát triển được những năng lực phẩm chất của học sinh bằng các sử dụng một số giải pháp:
*Giải pháp 1: sử dụng phương pháp giải quyết vấn đề: Thường được vận dụng khi học sinh phải phân tích, xem xét và đề xuất những giải pháp trước một sự việc nảy sinh trong quá trình hoạt động. Giải quyết vần đề giúp học sinh có cách nhìn toàn diện hơn trước các sự việc nảy sinh trong hoạt động, trong cuộc sống. Để phương pháp này thành công thì vấn đề đặt ra phải sát mục tiêu của hoạt động và có tính thực tế và khi giải quyết vấn đề phải coi trọng nguyên tắc tôn trọng, bình đẳng và tránh gây căng thẳng không có lợi cho học sinh. Ví dụ trong chủ điểm tháng 10. Chăm ngoan học giỏi với hoạt động giao ước thi đua giữa các tổ. Các tổ trưởng lên đọc giao ước thi đua của tổ mình, đưa ra những mục tiêu để phấn đấu đạt được. Trong tình huống này giáo viên sẽ đưa ra vấn đề cho các bạn giải quyết đó là nếu các tổ thực hiện tốt được mục tiêu đưa ra thì sẽ có những ưu đãi gì và ngược lại thì giải quyết sao? Lúc đó sẽ trưng cầu ý kiến và thống nhất lấy ý kiến chung của tập thể.
*Giải pháp 2: sử dụng phương pháp đóng vai: Đóng vai là phương pháp thực hành của học sinh trong một số tình huống ứng xử cụ thể nào đó trên cơ sở óc tưởng tượng và ý nghĩa sáng tạo của các em. Đóng vai rất có tác dụng trong việc phát triển kỹ năng giao tiếp, ứng xử, do vậy mang tới cho các em cơ hội, môi trường rèn luyện các kĩ năng này. Ví dụ trong chủ điểm tháng 12. Uống nước nhớ nguồn, hoạt động thi văn nghệ giữa các tổ. Khi lập kế hoạch giáo viên hướng học sinh đa dạng hình thức văn nghệ, đặc biệt là đóng kịch, diễn lại câu chuyện anh hùng Võ Thị Sáu bằng kịch câm, học sinh cần có sự chuẩn bị nghiêm túc về đạo cụ, âm thanh giáo viên chủ nhiệm sẽ nhờ giáo viên tin học cùng hỗ trợ. 
* Giải pháp 3: Sử dụng phương pháp trò chơi kết hợp với ứng dụng công nghệ thông tin. Việc sử dụng trò chơi như một phương pháp tổ chức hoạt động giúp học sinh có điều kiện thể hiện khả năng của mình trong một lĩnh vực nào đó của đời sống tập thể ở nhà trường cũng như ở cộng đồng. Trò chơi cũng là dịp để học sinh tập xử lí những tình huống nảy sinh trong cuộc sống, giúp các em có thêm kinh nghiệm sống. Bên cạnh đó đôi lúc có thể yêu cầu học sinh thiết kế trò chơi trên power point để trình chiếu thì sẽ hấp dẫn hơn phát huy năng lực về tin học cho học sinh. Phần này giáo viên chủ nhiệm và giáo viên tin học sẽ trợ giúp thêm. Ví dụ thiết kế trò chơi chiếc nón kì diệu, nhìn hình đón chữ, giải ô chữ về một lĩnh vực nào đó,…
* Giải pháp 4: sử dụng phương pháp trải nghiệm thực tiễn: Giáo viên tổ chức cho học sinh những hoạt động trải nghiệm thực tế. Hoạt động này có thể chỉ tổ chức một lần trong mỗi học kì. Ví dụ chủ điểm tháng 12. Uống nước nhớ nguồn, giáo viên tổ chức cho học sinh đến thăm nhà, đến trao quà hay làm giúp một số công việc trong nhà của bà mẹ Việt Nam anh hùng, hoặc một gia đình có công với cách mạng ở địa phương,.. đến đó các em được trực tiếp nghe kể lại những câu chuyện lịch sử, cuộc sống ngày xưa,…Qua đó thể hiện được phẩm chất nhân ái, yêu nước, lòng biết ơn, trách nhiệm của học sinh.
Nói tóm lại hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp là là phương tiện để phát huy năng lực phẩm chất của học sinh. Thông qua hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp đã củng cố, mở rộng, khắc sâu kiến thức cho học sinh; trực tiếp rèn luyện phẩm chất nhân cách, tài năng, xu hướng nghề nghiệp cho học sinh để cho học sinh có niềm tin và hành động theo những chuẩn mực đạo đức; tạo điều kiện cho học sinh hòa nhập cuộc sống với cộng đồng xã hội, rèn luyện một số kỹ năng giao tiếp, ứng xử, tự quản, tự tổ chức các hoạt động của cá nhân và tập thể; phát huy vai trò của nhà trường và đời sống xã hội.
3. Khả năng áp dụng của giải pháp 
Giải pháp này đã được áp dụng và đạt hiệu quả cao ở lớp tôi chủ nhiệm tại trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc. Giải pháp có thể nhân rộng tại các trường THCS trong huyện. 

4. Hiệu quả, lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng giải pháp 
Qua áp dụng cho thấy rằng: 
+ Tiết HĐGDNGLL đã được tổ chức một cách sinh động, sáng tạo. Học sinh thích thú tham gia tích cực, nhiệt tình.
+ Thông qua tiết HĐGDNGLL, lập kế hoạch, thực hiện theo mục tiêu đề ra, tiến hành tổ chức các hoạt động bằng cách đổi mới một số phương pháp đã giúp học sinh phát huy toàn diện những năng lực, phẩm chất theo yêu cầu của chương trình giáo dục phổ thông.
+ Lớp chủ nhiệm này càng tiến bộ, học sinh giành được nhiều giải thưởng tập thể: giải nhất làm lồng đèn trung thu, giải nhất báo tường 20-11, chi đội được khen thưởng có nhiều hoạt động cộng đồng trong trường, chi đội mạnh năm học 2020-2021…. Bên cạnh đó có nhiều cá nhân được tuyên dương trong năm học. Tất cả đã tạo nên một tập thể đoàn kết, vững mạnh, thành tích học tập cũng rất đáng nể, không có học sinh yếu.  Kết quả cụ thể được thể hiện qua bảng thống kê sau:

	Nội dung
	Năm học

2019-2020

(Chưa áp dụng giải pháp)
	Năm học

2020-2021

(Đã áp dụng giải pháp)
	So sánh

	Tổng số học sinh
	40
	40
	

	Kết quả học lực

+Giỏi

+Khá

+Trung bình

+Yếu
	5(12,5%)

10(25%)

23(57,5%)

2(5%)
	7(17,5%)

15(37,5%)

18(45%)

0
	tăng 5%

tăng 12.5%

giảm 12,5%

giảm 5%


- Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tác giả:Qua áp dụng giải pháp “Giải pháp phát triển năng lực phẩm chất học sinh lớp 8 qua tiết hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp ở trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc.” mang lại rất nhiều lợi ích, lợi ích cơ bản nhất đó là phát triển năng lực phẩm chất cốt lõi của học sinh trong chương trình giáo dục tổng thể. Có thể nói HĐGDNGLL là môi trường tốt cho việc phát triển toàn diện nhân cách cho học sinh, là điều kiện tốt nhất để các em phát huy vai trò chủ thể, chủ động, sáng tạo trong quá trình rèn luyện và học tập, góp phần hình thành tình cảm và niểm tin đúng đắn ở các em.
- Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tổ chức, cá nhân đã tham gia áp dụng sáng kiến lần đầu, kể cả áp dụng thử: không
5. Tài liệu kèm theo gồm: không
Thông tin khác.

- Những thông tin cần được bảo mật: không
- Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến: tất cả giáo viên chủ nhiệm các lớp 8 trong trường THCS cấp huyện.
- Danh sách những người đã tham gia áp dụng thử hoặc áp dụng sáng kiến lần đầu: không
Tôi  xin cam đoan mọi thông tin nêu trong đơn là trung thực, đúng sự thật và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật.

	Thông tin liện hệ:

- SĐT: 0913341462
- Email: ntbngan@vinhthuan.edu.vn
- Cơ quan: trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc
- Địa chỉ cơ quan hay nhà:ấp Ba Đình, xã Vĩnh Bình Bác, huyện Vĩnh Thuận, tỉnh Kiên Giang
	Vĩnh Bình Bắc, ngày 17 tháng 3 năm 2022.
Người nộp đơn
(Ký và ghi rõ họ tên)









     Nguyễn Thị Bích Ngân
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