
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

ĐƠN YÊU CẦU CÔNG NHẬN SÁNG KIẾN
Kính gửi: Hội đồng sáng kiến cấp cơ sở, huyện Vĩnh Thuận
Tôi ghi tên dưới đây:

	Số TT
	Họ và tên
	Ngày tháng năm sinh
	Nơi công tác
(hoặc nơi thường trú)
	Chức danh
	Trình độ chuyên môn
	Tỷ lệ (%) đóng góp vào việc tạo ra sáng kiến
(ghi rõ đối với từng đồng tác giả, nếu có)

	1
	Trần Thị Gết
	16/02/1980
	Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc
	Giáo viên
	Cử nhân tiểu học
	100%


Là tác giả đề nghị xét công nhận sáng kiến: Giải pháp nâng cao chất lượng học tập môn Toán lớp 1 thông qua tổ chức dạy học phân hóa ở trường tiểu học và trung học cơ sở Vĩnh Bình Bắc.

Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: Giáo dục (Dạy học Toán tiểu học)
- Ngày sáng kiến được áp dụng lần đầu hoặc áp dụng thử: Ngày 20 tháng 9 năm 2019 (Năm học 2019-2020).

- Mô tả bản chất của sáng kiến:
1. Tình trạng giải pháp đã biết: 

Trong những năm gần đây, chúng ta nghe rất nhiều về cụm từ “đổi mới”, trong đó bao gồm cả đổi mới về phương pháp dạy, đổi mới sách giáo khoa...với mục tiêu cuối cùng là chất lượng học tập của học sinh ngày càng được nâng lên. Tuy nhiên có một thực tế là dù chất lượng học tập học sinh có những thay đổi rõ rệt, nhưng trong cùng một lớp học bao giờ cũng có nhiều trình độ khác nhau, khả năng tiếp thu khác nhau...nhất là đối với việc học môn Toán ở lớp 1, từ đó dẫn đến chất lượng học tập của các em thường không đồng đều. Tổ chức lớp học thế nào để giúp cho học sinh học tập đạt hiệu quả nhât là điều mà tôi luôn trăn trở. Vì vậy tôi đã chọn giải pháp “nâng cao chất lượng học tập môn Toán lớp 1 thông qua tổ chức dạy học phân hóa.” Qua thực tế giảng dạy, tôi thấy việc dạy học phân hóa hiện nay có những ưu điểm và hạn chế sau:

*Ưu diểm:

- Mỗi phương pháp dạy học đều có những ưu khuyết điểm nhất định. Tuy nhiên trong các phương pháp dạy học Toán, thì phân hóa là một phương pháp rất tốt để thực hiện các mục tiêu giáo dục.

- Phát huy tối đa năng lực, sở trường của mỗi cá nhân, tạo cho học sinh có niềm tin và niềm vui trong học tập.

 * Hạn chế:

- Trong cùng một lớp trình độ của học sinh không đều nhau, dẫn đến các học sinh học yếu sẽ tự ti, thụ động trong chờ kết quả thảo luận của bạn.


- Việc dạy học phù hợp với từng đối tượng học sinh hiện nay rất khó do sĩ số lớp học khá đông (thường trên 30 em). Bên cạnh đó học sinh có thể học tốt môn này nhưng chưa chắc học tốt môn khác nên cần phải có nhiều cách chia nhóm, phân loại đối tượng học sinh phù hợp theo từng môn học.

- Phương pháp và hình thức tổ chức dạy học còn áp dụng chung cho cả lớp, do đó học sinh hạn chế sẽ chậm tiếp thu kiến thức, đồng thời khó phát huy năng lực, sở trường của học sinh khá giỏi.

- Giáo viên còn ngại việc dạy học phân hóa, vì để tổ chức một tiết dạy phân hóa, đòi hỏi người giáo viên phải mất nhiều thời gian để thiết kế.

2. Nội dung giải pháp đề nghị công nhận là sáng kiến: 

- Mục đích của giải pháp:

Trong quá trình dạy học người giáo viên luôn tìm tòi, học hỏi, tổ chức lớp học với nhiều hình thức và phương pháp dạy học khác nhau, nhằm nâng cao chất lượng học sinh qua từng năm học. Dạy học phân hóa trong dạy học toán được xem là một hướng đổi mới phương pháp dạy học nhằm phát huy tính tích cực, chủ động và sáng tạo của học sinh. Thông qua dạy học phân hóa, giáo viên giúp học sinh phát triển tốt nhất những phẩm chất và năng lực dựa vào những khác biệt về năng lực, sở thích cũng như điều kiện học tập riêng biệt của từng học sinh, tạo cho học sinh có niềm tin và niềm vui trong học tập, nhằm đạt hiệu quả giáo dục tối ưu nhất. 
- Nội dung giải pháp:

+ Chúng ta biết rằng việc dạy học hiện nay là đặt học sinh vào môi trường học tập tích cực. Để phát huy tối đa năng lực của học sinh, thì việc dạy học phân hóa là hết sức cần thiết. Thông qua dạy học phân hóa, các em thể hiện được sở thích, sở trường của mình giúp học sinh nhiệt tình, say mê, biết cách tự học, tạo ra động cơ học tập đúng đắn.

+ Giúp học sinh có điều kiện học tập theo đúng năng lực, sở trường của mình. Giúp giáo viên có điều kiện trao dồi phương pháp, kĩ năng dạy học.

+ Các bước thực hiện giải pháp: 

Bước 1: Giáo viên xác định, phân tích khả năng nhận thức, tiếp thu của học sinh:

Giáo viên sau khi nhận lớp ở đầu năm học, cần tìm hiểu rõ tính cách và năng lực của từng em như thông qua các câu đố vui (ví dụ: 1 con vịt đi trước 2 con vịt, 1 con vịt đi sau 2 con vịt, 1 con vịt đi giữa 2 con vịt. Hỏi đàn vịt đang đi có bao nhiêu con?); đố nhẩm (ví dụ: mẹ cho em 5 cái kẹo, em ăn hết 2 cái kẹo. Hỏi em còn lại mấy cái kẹo?); thông qua trao đổi với phụ huynh, thông qua quan sát...Từ đó giáo viên xác định được khả năng học tập môn Toán của từng em. Việc nắm vững năng lực học tập của học sinh còn giúp cho giáo viên trong quả trình giảng dạy biết được cần phát huy những điểm mạnh nào của học sinh, những điểm yếu nào cần giúp đỡ. Đây cũng là yếu tố quan trọng giúp giáo viên lập kế hoạch phân hóa cụ thể để tiết dạy đạt hiệu quả cao.

Bước 2: Lập kế hoạch bài học theo hướng phân hóa: 

Lập kế hoạch bài học theo hướng phân hóa được hiểu là Thiết kế tiết dạy dựa trên trình độ học sinh: Trước tiên người giáo viên cần phải nắm rõ chuẩn kiến thức kỹ năng toán lớp 1 và mục tiêu ở từng bài mà học sinh cần đạt. Từ mục tiêu chung đó, giáo viên cần có hướng dẫn cụ thể đảm bảo cho học sinh hạn chế theo kịp và nâng lên mức trung bình, còn học sinh năng khiếu được phát huy tối đa năng lực của mình.

Ví dụ: khi dạy mảng kiến thức về phép cộng, phép trừ trong phạm vi 10, giáo viên cần có phiếu bài tập thiết kế riêng cho từng đối tượng học sinh: 

Đối với học sinh hạn chế: Thường thì các em chỉ cộng được các phép tính mà mỗi số hạng nhỏ hơn hoặc bằng 5 (ví dụ như 1 + 2; 3 + 4; 2 + 3; 5 + 2..., vì những phép cộng này các em dễ thao tác trên đôi bàn tay. Đối với các phép cộng có 1 trong 2 số hạng lớn hơn 5 các em sẽ lúng túng (ví dụ: 6 + 3; 7 + 2...) giáo viên cần hướng dẫn các em theo cách tính kết hợp đếm số và xòe tay: miệng đếm số lớn, tay xòe số nhỏ rồi đếm tiếp. Ví dụ: đối với phép cộng 6 + 3, miệng các em đếm 6, rồi đưa thêm 3 ngón tay, chỉ vào lần lượt từng ngón tay đếm tới 7, 8 ,9. Vậy 6 + 3 = 9. Với cách hướng dẫn này hầu hết các em hạn chế đều có thể thao tác được.

Đối với học sinh năng khiếu cần có các bài tập nâng cao để các em tự tìm tòi, khám phá nhằm phát huy sở trường của mình. Ví dụ như các bài tập dạng điền khuyết:  3 + ...= 9; giáo viên hướng dẫn các em vận dụng kiến thức của dạng bài “mấy và mấy” (sgk Toán 1, tập 1 trang 32) để thực hiện. (Có thể gợi ý các em 9 gồm 3 và mấy?)

Khi giáo viên đã có sự chuẩn bị tốt việc phân hóa cho từng đối tượng học sinh thông qua kế hoạch bài học như trên, các em sẽ dễ dàng tiếp thu và khắc sâu kiến thức. Qua đó càng kích thích lòng say mê, hứng thú khi học toán.

Bước 3: Tiến hành tiết học phân hóa: 

Trong tiết học phân hóa, nếu phân hóa cụ thể đến từng đối tượng học sinh sẽ gây khó khăn vì lớp học hiện nay thường đông (trên 30 em) nên việc phân hóa thường được phân hóa chung cho một nhóm đối tượng (chia nhóm): nhóm đối tượng cùng sở thích, nhóm đối tượng đồng đều về trình độ,.... Tuy nhiên để tiết học đạt hiệu quả cao giáo viên nên chia nhóm có nhiều trình độ khác nhau và các thành viên trong nhóm được giao các nhiệm vụ cụ thể, đảm bảo trong khâu thảo luận giải quyết vấn đề, các em đều được tham gia, trình bày ý kiến của mình, chính sự phân hóa này sẽ giúp các em biết hợp tác để hoàn thành tốt nhiệm vụ học tập.

Ví dụ: Khi dạy bài “Luyện tập” (sách giáo khoa Toán 1 tập 2 trang 79).  Bài tập 3, giáo viên yêu cầu học sinh thảo luận nhóm: Khi thiết kế phân hóa ở hoạt động này, giáo viên giao cụ thể nhiệm vụ: Việc 1: Tất cả nhóm đều đọc thông tin; Việc 2: đối với học sinh trung bình, yếu, yêu cầu các em đọc bất kỳ địa điểm nào mà các em nhìn thấy trên bản đồ, không nhất thiết phải theo thứ tự từ thứ hai đến chủ nhật; đối với học sinh khá, giỏi giáo viên yêu cầu các em nêu đúng thứ tự địa điểm mà rô-bốt ở từ thứ hai đến chủ nhật, dựa trên bản đồ trong sách giáo khoa cho các bạn trong nhóm cùng nghe. Việc 3: dựa trên thông tin các bạn vừa nêu, nhóm trưởng mời các bạn trả lời các câu hỏi a, b, c (có thể mời bất kỳ bạn nào)


Bước 4: Kiểm tra đánh giá thường xuyên về trình độ, sự tiến bộ của học sinh để rút kinh nghiệm và có sự điều chỉnh kịp thời:

Qua nhiều năm áp dụng biện pháp phân hóa trong dạy học, tôi nhận thấy, không phải cùng một bài thiết kế điều chỉnh phân hóa có thể áp dụng cho học sinh qua các năm (mặt dù các em đều là học sinh lớp 1), và không phải bài thiết kế điều chỉnh phân hóa nào cũng mang lại kết quả mong muốn. Do đó giáo viên cần kiểm tra đánh giá thường xuyên sự tiến bộ của học sinh để có sự điều chỉnh qua từng tiết dạy là điều hết sức cần thiết, giúp giáo viên có kế hoạch phân hóa đạt hiệu quả ở những tiết sau.


Ví dụ: Khi dạy mảng kiến thức về phép cộng trừ (không nhớ) trong phạm vi 100, trong cùng một lớp, sẽ có nhóm không thực hiện được, giáo viên rút kinh nghiệm để điều chỉnh ở những tiết học sau: Trước khi phân hóa, giáo viên cần cho học sinh nắm lại kiến thức cơ bản chung của nội dung cần phân hóa, ở ví dụ này, cần cho học sinh nắm lại bảng cộng, trừ trong phạm vi 10.


Một kinh nghiệm nữa được rút ra là để dạy học phân hóa toán 1 đạt hiệu quả, cần có sự phối hợp chặt chẽ giữa giáo viên buổi 1 và buổi 2 cùng lớp về các đối tượng, nội dung cần phân hóa. Có như vậy mới phát huy tối đa năng lực, sở trường của từng cá nhân học sinh.

3. Khả năng áp dụng của giải pháp:
Giải pháp này đã được áp dụng ở lớp tôi giảng dạy và đã mang lại kết quả rất khả quan. Học sinh phát huy được tính tích cực, sở trường của mình. Các em biết tương tác, giúp đỡ nhau trong học tập. Đa số các em đều thích thú, sôi nổi khi học toán, qua đó chất lượng học tập của các em được nâng lên. Giải pháp cũng đã được báo cáo cho đồng nghiệp thông qua các buổi sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề của trường, được đồng nghiệp đánh giá cao và áp dụng đạt hiệu quả. Giải pháp có thể áp dụng cho các lớp học được tổ chức theo mô hình trường học mới, các lớp học dạy theo truyền thống trong địa bàn toàn tỉnh.
4. Hiệu quả, lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng giải pháp 
Giải pháp này đã được áp dụng đạt hiệu quả cao ở lớp tôi giảng dạy tại trường tiểu học và trung học cơ sở Vĩnh Bình Bắc. Giải pháp cũng đã được báo cáo cho đồng nghiệp thông qua các buổi sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề của trường, được đồng nghiệp đánh giá cao và áp dụng đạt hiệu quả. Giải pháp có thể áp dụng cho giáo viên dạy Toán ở các trường tiểu học trong phạm vi toàn tỉnh.
- Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tác giả:

Qua kết quả thực hiện ở hai năm học vừa qua, cho thấy việc áp dụng giải pháp đã giúp chất lượng môn Toán được nâng lên rõ rệt ở các lớp do tôi phụ trách qua từng năm học. Cụ thể như sau:

	Nội dung
	Năm học 2018-2019 (chưa áp dụng giải pháp)
	Năm học 2019-2020 (đã áp dụng giải pháp)
	Năm học 2020-2021 (đã áp dụng giải pháp)

	Tổng số học sinh
	25
	29
	31

	Kết quả điểm môn Toán:

Điểm 9 – 10

Điểm 7 – 8

Điểm 5 – 6

Dưới 5
	5/25 = 20%

7/25 = 28%

11/25 = 44%

2/25 = 8%
	12/29 = 41,4%

10/29 = 34.5%

7/29 = 24,1%

0
	16/31 = 51,6%

10/31 = 32,3%

5/31 = 16.1%

0


5. Tài liệu kèm theo gồm:

Đơn yêu cầu công nhận sáng kiến

Thông tin khác.

- Những thông tin cần được bảo mật: Không có

- Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến: Tất cả giáo viên dạy Toán tiểu học đều có thể áp dụng sáng kiến này.
Tôi xin cam đoan mọi thông tin nêu trong đơn là trung thực, đúng sự thật và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật.

	Thông tin liện hệ:

- SĐT: 084 691 8621
- Email (nếu có):

- Cơ quan: Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc

- Địa chỉ cơ quan: Ấp Ba Đình, xã Vĩnh Bình Bắc, huyện Vĩnh Thuận, tỉnh Kiên Giang.
	Vĩnh Bình Bắc, ngày 10 tháng 3 năm 2022
                      Người nộp đơn
                  (Ký và ghi rõ họ tên)

                       Trần Thị Gết
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