CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

ĐƠN YÊU CẦU CÔNG NHẬN SÁNG KIẾN
Kính gửi: Hội đồng sáng kiến cấp cơ sở, huyện Vĩnh Thuận
Tôi (chúng tôi) ghi tên dưới đây:
	Số TT
	Họ và tên
	Ngày tháng năm sinh
	Nơi công tác (hoặc nơi thường trú)
	Chức danh
	Trình độ chuyên môn
	Tỉ lệ % đòng góp vào việc tạo ra sáng kiến.

	1
	Trịnh Thị Trang
	27/8/1984
	Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc 
	Giáo viên
	ĐHSPTH
	100%


Là tác giả đề nghị xét công nhận sáng kiến: Giải pháp giáo dục kĩ năng sống cho học sinh lớp 3 trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc.
- Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: Giáo dục (Công tác chủ nhiệm).
- Ngày sáng kiến được áp dụng lần đầu hoặc áp dụng thử:  Ngày 1 tháng 9 năm 2019.
- Mô tả bản chất của sáng kiến:
         1. Tình trạng giải pháp đã biết:
Học sinh Tiểu học đặc biệt là học sinh khối lớp Ba tư duy của các em còn chậm, các em chưa có khả năng để tự bảo vệ mình trước những cám dỗ ngoài xã hội. Vì thế trường học là nơi không chỉ dạy các em kiến thức các môn học mà còn giúp các em có những kĩ năng cơ bản nhất để bảo vệ chính bản thân mình.Thực tế trong trường học, mặc dù các em đã được thầy cô giáo giảng dạy cho một số kỹ năng sống cơ bản nhưng đa phần các em học sinh lớp Ba hiện nay đều thiếu kỹ năng sống, thiếu khả năng phân tích và khả năng nhận thức đúng, sai các vấn đề dẫn đến lúng túng, không biết cách xử lý các tình huống thường gặp trong cuộc sống. Nhận thức được nhiệm vụ đó, bản thân tôi đã nổ lực tìm tòi học hỏi kinh nghiệm. Trong quá trình giảng dạy rút ra được những ưu điểm và hạn chế sau:
 * Ưu điểm:
	- Được sự quan tâm của Ban Giám hiệu nhà trường đối với công tác giáo dục kỹ năng sống. Giáo viên nhiệt tình trong công tác giảng dạy. 
	- Giáo viên được tập huấn về công tác giáo dục kỹ năng sống cho học sinh và thường xuyên tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. Đa số học sinh ngoan, có ý thức học tập tốt.
	* Nhược điểm: 
- Học sinh học tập thụ động, chủ yếu chỉ nghe và làm theo thầy cô giáo, ít sáng tạo, tính tự giác chưa cao, lười hoạt động. 
- Học sinh chỉ trú trọng học kiến thức, kĩ năng giao tiếp của học sinh còn hạn chế. Đời sống của một số phụ huynh còn khó khăn phải đi làm thêu, thiếu chăm lo, quan tâm đến việc học tập, giao tiếp ứng xử, làm cho các em thiếu tự tin trong giao tiếp cũng như tham gia các hoạt động xã hội, bởi các em bị cuốn theo các trò chơi từ sự phát triển nhanh của công nghệ hiện nay.
2. Nội dung giải pháp đề nghị công nhận là sáng kiến: 
- Mục đích của giải pháp: Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh là nhằm giúp cho các em bước đầu biết tự giải quyết được một số vấn đề thiết thực trong cuộc sống hằng ngày. Thông qua trò chơi vào các tiết dạy, hoạt động ngoại khoá,…góp phần cho các em mạnh dạn hơn, tự tin trong giao tiếp. Từ đó các em có kiến thức thực hiện tốt việc giáo dục kỹ năng sống cho bản thân mình.
	- Nội dung giải pháp: Giải pháp giúp học sinh cho các em say mê, hứng thú trong học tập, các em thấy mình mạnh dạn hơn trong giao tiếp, tự tin hơn trong việc thể hiện những năng lực của bản thân như: tự chăm sóc bản thân, bảo vệ môi trường,… Để các em chủ động, tự tin không phụ thuộc hoàn toàn vào người lớn mà vẫn có thể tự bảo vệ mình. 
	3. Khả năng áp dụng của sáng kiến:
	* Giải pháp 1: Chuẩn bị tốt mọi điều kiện trước khi Giáo dục kĩ năng sống . Tiếp xúc gần gũi và thân thiện với học sinh.
 	Đối với tâm sinh lý trẻ em thì có nhiều kĩ năng quan trọng mà trẻ cần phải biết trước khi tập trung vào học văn hoá đặc biệt là trẻ em độ tuổi lớp Ba. Trước tiên mỗi giáo viên cần phải xây dựng cho mình một kế hoạch học tập thật cụ thể, thể hiện rõ những nội dung cơ bản. Học tập bằng  nhiều hình thức khác nhau: Tìm hiểu trên Internet, báo đài và tài liệu trong thư viên để nắm rõ hơn về những kĩ năng sống cơ bản của học sinh Tiểu học nhất là học sinh lớp Ba. 
Ngay từ đầu nhận lớp để tạo sự gần gũi và gắn kết giữa học sinh và giáo viên, tôi luôn sắp xếp thời gian cho các em giới thiệu về bản thân và gia đình. Động viên khuyến khích các em chia sẻ những sở thích, ước mơ về tương lai cũng như mong muốn của các em trong cuộc sống hiện tại, giúp các em có thể hiểu, thông cảm, chia sẻ cùng nhau trong cuộc sống và tiến bộ hơn trong học tập. Bên cạnh đó tôi còn phát động phong trào: “ Nói lời hay làm việc tốt” qua cách ứng xử lễ phép với thầy cô giáo và những người lớn tuổi, biết xin lỗi khi có khuyết điểm, cám ơn khi được giúp đỡ…Tôi luôn học cách lắng nghe, tìm hiểu nguyên nhân và dùng lời lẽ mềm mmỏng bằng những tình cảm chân thành của mình khi yêu cầu điều gì đó với học sinh. Cùng các em chia sẻ những cảm nhận, những suy nghĩ một cách thoải mái, tự nhiên không gò bó áp đặt. 
Ví dụ:
Lời chào cùng bạn, giới thiệu họ tên, giới thiệu tuổi, giới thiệu nơi ở, giới thiệu sở thích,….
+ Tên của em là gì? Hiện nay em đang học lớp nào, trường nào?
+ Sở thích của em là gì? ……
Đối với những em chưa có tính tự giác, lười hoạt động. Chúng ta cần giao nhiệm vụ cụ thể cho các em. Để làm được điều này cần phải phân công công việc ngay từ đội ngũ ban cán sự lớp, cần phải chỉ cho học sinh biết nhiệm vụ của mình là gì. Tránh trường hợp bầu ban cán sự lớp nhưng chỉ có Chủ tịch hoạt động còn những bạn khác không có việc gì làm. Đối với ban cán sự lớp cần phân công cụ thể. Nhiệm vụ của mỗi em được hướng dẫn cụ thể một cách khoa học, rõ ràng. Mỗi em sẽ làm đúng các nhiệm vụ của mình. Ngoài ra, cùng phối hợp với các nhóm trưởng của từng nhóm để cuối tuần báo cáo cho Chủ tịch tổng kết. Qua bảng phân công và theo dõi trên, giáo viên dễ dàng biết được bạn nào làm tốt, bạn nào không tốt. Nếu ngày nào lớp bị nhắc nhở thì biết ngay trách nhiệm đó thuộc về bạn nào, nhóm nào. Còn học sinh sẽ tự giác thực hiện mà không hề phàn nàn bởi các em cảm thấy sự công bằng trong công việc. Và giáo viên đỡ vất vả hơn khi ngày nào cũng phải nhắc nhở học sinh. 
Ví dụ: Nhiệm vụ của Chủ tịch: Theo dõi, kiểm tra mọi hoạt động của lớp, xếp hàng vào lớp,... Nhiệm vụ của phó chủ tịch phụ trách học tập: Tổ chức lớp truy bài 15 phút đầu giờ; giúp đỡ các bạn học còn hạn chế học bài,… Nhiệm vụ Ban văn nghệ: Hát đầu giờ, cuối giờ. Nhiệm vụ Ban lao động: Phân công, theo dõi và kiểm tra các tổ trực nhật và chịu trách nhiệm tắt đèn, quạt khi ra về. Nhóm trưởng của từng nhóm theo dõi nề nếp, tình hình học tập trong nhóm.
Thường xuyên đánh giá kết quả của học sinh. Khi chúng ta làm bất cứ việc gì, chúng ta cũng cần biết hiệu quả công việc ra sao, người khác nhìn nhận đánh giá về việc làm của mình. Chính vì vậy, việc nhận xét việc làm của học sinh phải thường xuyên, liên tục để các em biết được sự tiến bộ của mình. Như vậy, chúng ta có thể thấy rằng việc đánh giá kết quả công việc thường xuyên, tuyên dương, động viên khích lệ đối với những em học có tiến bộ, đôi bạn cùng tiến, khen thưởng là một trong những biện pháp tạo ra động lực thúc đẩy học sinh tự giác hơn trong công việc.
* Giải pháp 2: Rèn kỹ năng sống hiệu quả thông qua việc lồng ghép và các môn học và công tác chủ nhiệm lớp. Thông qua các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, văn nghệ, vui chơi. Kết hợp với phụ huynh học sinh.
Việc lồng ghép kĩ năng sống thông qua các môn học giúp cho các em phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo hơn trong giờ học.
   	Để rèn kĩ năng sống có hiệu quả tôi đã vận dụng vào các tiết học: Toán, Tiếng Việt, Đạo đức,...Tôi đã áp dụng các phương pháp dạy học tích cực: PPDH theo nhóm, giải quyết vấn đề, đóng vai, trò chơi…Các kỹ thuật dạy học: Kỹ thuật chia nhóm, kỹ thuật khăn trải bàn, kỹ thuật bản đồ tư duy…Qua việc xác định rõ nhiệm vụ của môn học và nhiệm vụ giáo dục kĩ năng sống cho học sinh. Các em làm việc tích cực,vui vẻ, mỗi em mạnh dạn nói lên những suy nghĩ, ý kiến riêng của mình, phát triển các kỹ năng giao tiếp, hợp tác nhóm,....Thông qua các hoạt động học tập học sinh có cơ hội rèn luyện, thực hành nhiều kĩ năng sống cơ bản cần thiết để giải quyết một vấn đề nào đó.
Để học sinh có được những hành động và việc làm phù hợp với các tình huống diễn ra trong cuộc sống thì mỗi giáo viên cần trang bị cho các em các kĩ năng cơ bản nhất của môn học. Cụ thể như:
Trang bị cho học sinh có kỹ năng tự nhận thức: Giáo viên cần giúp trẻ cảm nhận được mình là ai, cả về cá nhân cũng như trong mối quan hệ với những người khác. Kĩ năng này giúp trẻ luôn cảm thấy tự tin trong mọi tình huống ở mọi nơi. Xác định được giá trị bản thân, tự tin và tự trọng; Trang bị cho học sinh kỹ năng, hợp tác, giao tiếp: Bằng các trò chơi, câu chuyện, một vấn đề, một bài hát giáo viên giúp trẻ học cách làm việc với bạn. Phản hồi lắng nghe tích cực, trình bày suy nghĩ và ý tưởng, ứng xử-giao tiếp, thể hiện cảm thông. Trang bị cho học sinh kĩ năng suy nghĩ, sáng tạo: Giáo viên nêu một tình huống có vấn đề cho học sinh bình luận vấn đề, tìm kiếm và xử lý thông tin, phân tích-đối chiếu. Trang bị cho học sinh kĩ năng ra quyết định: Giúp học sinh xác định tìm kiếm các lựa chọn, giải quyết vấn đề.
Ngoài ra, ở nhà trường giáo viên cần dạy học sinh  nghi thức văn hóa trong ăn uống qua đó dạy các em  kĩ năng lao động tự phục vụ, rèn tính tự lập.
Ví dụ: Đưa ra tình huống để các em giải quyết tình huống:
 	+ Lan bị ốm phải nghỉ học. Vân hứa với cô giáo và cả lớp sẽ đến nhà Lan lấy vở và giúp đỡ bạn ấy ghi bài ở lớp. Nhưng Vân đã không thực hiện được việc đó với lí do Vân dậy muộn, không kịp đến nhà Lan trước khi đến trường
a. Hãy nhận xét hành vi của Vân?
b. Em sẽ khuyên Vân như thế nào?
+ Giáo viên hướng dẫn các em giải quyết vấn đề cho các em trình bày ý kiến của mình trước lớp:
a. Nếu mà Vân đã hứa thì phải dậy sớm , nếu hằng ngày thường như vậy , Vân nên nhờ bố hoặc mẹ đánh thức . Hành vi của Vân chưa giữ được lời hứa .
b. Em sẽ khuyên Vân rằng : '' Không sao đâu bạn , lần sau bạn hãy giữ lời hứa thật đúng nhé !'' nếu thất hứa thì chúng ta sẽ phải nhận những hậu quả không đáng có.
Giáo dục kĩ năng sống cho học sinh thông qua công tác chủ nhiệm lớp thì mỗi người giáo viên chủ nhiệm phải làm tốt nhiệm vụ của mình mà nhà trường đã phân công. Thường xuyên thay đổi các hình thức sinh hoạt lớp; luân phiên nhau cho các em làm chủ tịch, nhóm trưởng (bầu lại chủ tịch Hội đồng tự quản và các ban) để từng học sinh biết được các công việc của người lãnh đạo, các khó khăn gặp phải và xử lí ra sao, biết cảm thông với công việc của người chỉ huy. Qua đó, rèn cho các em những kĩ năng chỉ huy-lãnh đạo cần thiết. 
Học sinh có lối sống lành mạnh, có ý thức về giá trị bản thân, biết tôn trọng và chia sẻ, giúp đỡ mọi người, quan tâm nhiều hơn với cộng đồng đặc biệt những người kém may mắn hơn mình. Rèn được ý thức tự giác lớp học lúc nào cũng sạch đẹp, biết yêu lao động và giữ gìn vệ sinh chung, luôn tuân thủ tốt nội quy lớp học, trường học. Không có học sinh bị trách phạt trước toàn trường, học sinh đến lớp luôn đảm bảo an toàn trong giờ học lẫn giờ ra chơi.
Với học sinh, thầy cô giáo là người mẹ hiền thứ hai của các em, các em luôn luôn nghe lời dạy bảo và làm theo những gì thầy cô dạy; thầy cô giáo phải là tấm gương sáng về đạo đức, nhất là tấm gương về các ứng xử văn hóa, chuẩn mực trong lời nói và việc làm. Giáo dục kỹ năng sống cho học sinh sẽ khó hơn khi chính thầy cô không phải là một tấm gương tự học và sáng tạo. Bên cạnh đó giáo viên phải thường xuyên liên hệ với cha mẹ học sinh, kịp thời nắm bắt thông tin, cùng kết hợp với cha mẹ học sinh rèn cho học sinh kĩ năng ứng xử văn hoá, rèn luyện sức khoẻ phòng chống bạo lực. Giáo dục cho học sinh nhận biết được lợi ích của việc rèn luyện kĩ năng về mọi mặt: cho bản thân, gia đình, xã hội và đất nước. Đồng thời biết quan tâm chia sẻ đến mọi người.
Ví dụ : Vào cuối tuần ngày thứ sáu. Giáo viên tổ chức tiết sinh hoạt lớp để các nhóm báo cáo về tình hình học tập của lớp trong tuần qua. Xem các ban của cán sự lớp báo cáo như thế nào? Đưa ra một số nội dung, hoạt động cho tuần tới. Tổ chức một số trò chơi: Đố vui về bảng nhân, bảng chia,...Trong mỗi tiết sinh hoạt lớp đều tạo cho các em không khí thoải mái, được trao đổi cùng các bạn, cùng hát,...Do đó các em rất thích được sinh hoạt lớp cùng các bạn. 
     	Muốn giáo dục kĩ năng sống cho học sinh lớp Ba thông qua dạy học các môn học và tổ chức các hoạt động giáo dục đạt hiệu quả thì giáo viên phải sử dụng các phương pháp và kĩ thuật dạy học tích cực để tạo điều kiện, cơ hội cho học sinh thực hành, trải nghiệm kĩ năng sống. Từ đó lồng ghép một cách nhẹ nhàng những kinh nghiệm sống vào bài học đến từng đối tượng học sinh. Trong quá trình dạy lồng ghép kĩ năng sống cho học sinh thông qua các môn học cần phải khơi gợi và phát huy sự tham gia của các em bên cạnh sự hướng dẫn của giáo viên. Tuyệt đối không nên áp dụng ý kiến hay suy nghĩ chủ quan của giáo viên, không được phê bình hay đánh giá khi các em làm gì đó chưa tốt. Bởi nếu vậy sẽ làm mất sự chủ động, tự tin và hoà nhập cùng bạn bè. Trong chương trình giáo dục Tiểu học vấn đề Giáo dục kĩ năng sống cho học sinh được thể hiện rõ nhất trong một số môn như: Tiếng Việt, Đạo đức, Tự nhiên và xã hội,....
Kết hợp với nhà trường tổ chức cho học sinh các trò chơi tập thể lành mạnh, các trò chơi dân gian, các hoạt động văn nghệ thể thao như: Hát múa, hội diễn văn nghệ mừng Đảng, mừng xuân…Thực hiện giáo dục biết ơn thầy cô giáo thông qua việc tổ chức cho các em viết bài cảm nghĩ về thầy cô giáo nhân ngày 20/11. Tặng sách, tặng quần áo, dụng cụ học tập, quyên góp tiền ủng hộ cho đồng bào vùng lũ…đồng cảm, chia sẻ với bạn học cùng có hoàn cảnh khó khăn với Hội người tàn tật…Tổ chức giáo dục chấp hành Luật Giao thông thường xuyên vào đầu tuần dưới sân trường để giáo dục việc chấp hành pháp luật và kỹ năng sống có quy tắc, có tránh nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội.
Ví dụ: Cho các em tham gia các hoạt động của nhà trường: Làm thiệp chúc mừng, hoa bằng giấy, cùng cắm hoa nhân ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, cùng trang trí mâm ngũ quả nhân ngày tết Trung thu. Cùng cô chăm sóc vườn rau: Nhổ cỏ, xới đất, gieo hạt, tưới nước,… Từ đó cho các em cùng trải nghiệm để bản thân hoàn thiện hơn.
Thường xuyên liên hệ với phụ huynh để kịp thời nắm tình hình của các em, trao đổi với phụ huynh những nội dung và biện pháp chăm sóc và giáo dục các em tại nhà, tìm cách giải quyết những khó khăn gặp phải. Đây là điều vô cùng quan trọng phải luôn đảm bảo các em được học kỹ năng sống cả ở trường và ở nhà. Vì thời gian vừa qua do dịch bệnh Covid các em không đến trường được. Các em phải học Online. Do phụ huynh phải đi làm thuê nên giao điện thoại cho các em không quản lý được các em. Các em vừa học vừa chơi game, có khi học xong các em lại tiếp tục chơi game. Do đó giáo viên phải họp phụ huynh để trao đổi cùng phụ huynh là nên phân tích cho các em hiểu được tác hại của việc sử dụng điện thoại nhiều: Ảnh hưởng đến mắt, về trí tuệ,…. Để từ đó có cách giáo dục các em trở thành một học sinh ngoan và con hiếu thảo.
Ví dụ: Cho các em biết tác hại khi sử dụng điện thoại: Mắt là cơ quan thị giác thực hiện chức năng nhìn, quan sát, thu nhận lại hình ảnh của sự vật, màu sắc nếu sử dụng điện thoại lâu sẽ khiến mắt chúng ta mỏi, cận, mất tập trung, có thể bị trầm cảm,…Ngoài ra còn ảnh hưởng nghiêm trọng đến bộ não, các bệnh lí về mắt xuất hiện ngày càng nhiều. 
Mỗi thầy, cô giáo là tấm gương sáng cho học sinh noi theo. Tâm lí học sinh tiểu học như tờ giấy trắng nên các em dễ bắt trước theo những hành vi của người lớn. Những hành động, cử chỉ, lời lẽ của người thầy, cô giáo có tác động to lớn đến sự phát triển trí tuệ và nhân cách của các em. Vì vậy tôi luôn cố gắng thực hiện tốt phong trào học tập và làm theo lời Bác, thực hiện phương châm “Mỗi  thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo”  là tấm gương sáng cho học sinh noi theo.
Tổ chức các buổi lao động tập thể vừa sức với học sinh: vệ sinh sân trường, lớp học, trồng chăm sóc cây trên sân trường, bồn hoa, vườn trường, học sinh được rèn một số kỹ năng như: cầm chổi quét, hót rác, tưới cây, tỉa lá,…thông qua đó học sinh biết yêu lao động và sử dụng có hiệu quả đồ dùng lao động.
Thông qua nội quy học sinh: Giáo dục kĩ năng sống cho học sinh lễ phép, kính trọng, vâng lời thầy cô giáo, cán bộ, nhân viên nhà trường và người lớn tuổi. Đi học đúng giờ, học tập chuyên cần, nghỉ học phải xin phép. Đến lớp phải đủ đồ dùng học tập, giữ trật tự khi ngồi học, tự giác chủ động trong học tập, thực hiện đúng quy định về sách vỡ sạch, chữ đẹp. Tích cực tham gia các hoạt động của nhà trường, của lớp…
   	Phối hợp với chính quyền, đoàn thể địa phương: tuyên truyền, giáo dục pháp luật an toàn giao thông, giáo dục về lịch sử địa phương,…
Động viên khen thưởng: Một điều không thể thiếu để tạo sự hưng phấn, vui vẻ, phấn khởi, giúp cho các em ý thức cao trong việc rèn luyện các kĩ năng tôi luôn chú ý động viên, khuyến khích, kết hợp với những phần thưởng nhỏ giúp các em học sinh thực hiện tốt việc học tập, rèn luyện tạo nên phần thưởng lớn về tinh thần và cũng là tấm gương giáo dục cho cả lớp noi theo. Giáo dục kĩ năng sống là một việc vô cùng cần thiết giúp cho các em say mê, hứng thú trong việc học, các em thấy mình  mạnh dạn hơn trong giao tiếp, trong cư xử, đối xử tốt với bạn bè, người lớn và linh hoạt xử lí trong mọi trường hợp. Tự tin hơn trong việc thể hiện những năng lực của bản thân.
 4. Hiệu quả, lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng giải pháp :
	Qua thực tế giảng dạy và áp dụng các giải pháp trên vào việc giáo dục kỹ năng sống cho học sinh lớp Ba đã cho tôi một kết quả khả quan. Kết quả cho thấy học sinh ngoan hơn, tự giác chủ động, mạnh dạn tự tin, biết lắng nghe và hợp tác tích cực. Qua đó rèn luyện, hình thành cho học sinh sống có trách nhiệm hơn và biết lựa chọn cách ứng xử phù hợp, ứng phó với các sức ép, thách thức trong cuộc sống. Bên cạnh đó còn tạo mối quan hệ thân thiện, cởi mở giữa thầy, trò, sự hứng thú tự tin, chủ động sáng tạo trong học tập, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện của lớp. Qua ý kiến đánh giá của đồng nghiệp sau khi áp dụng giải pháp này thì chất lượng học sinh được nâng lên rõ rệt.
		Qua khảo sát hằng năm đạt được kết quả như sau:
	Nội dung
	Năm 2018- 2019 (Chưa áp dụng giải pháp)
	Năm 2019- 2020
(Áp dụng giải pháp)
	Năm 2020-2021
(Áp dụng giải pháp)

	Tổng số học sinh
	24
	26
	28

	Mạnh dạn, tự tin, biết lắng nghe, hợp tác tích cực và biết cách ứng xử phù hợp

Mạnh dạn, tự tin, biết lắng nghe, hợp tác nhưng chưa biết cách ứng xử phù hợp.

	
4/24= 16,6%





9/24= 37,5%


	
8/26= 30,7%





15/26= 57,6%

	
15/28= 53,5%





13/28= 46,5%


	Chưa mạnh dạn,                 thiếu tự tin, chưa biết hợp tác và ứng xử trong cuộc sống.

	

11/24= 45,9%

	

3/26= 11,7%
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- Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tổ chức, cá nhân đã tham gia áp dụng sáng kiến lần đầu, kể cả áp dụng thử: Giải pháp đã được áp dụng cho giáo viên trực tiếp giảng dạy khối lớp Ba của trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc và có thể nhân rộng cho các trường bạn.
5. Tài liệu kèm theo gồm:
- Các tài liệu kèm theo : Không có.
Thông tin khác.
- Những thông tin cần được bảo mật: Không có.
- Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến: Tất cả giáo viên đang chủ nhiệm. 
- Danh sách những người đã tham gia áp dụng thử hoặc áp dụng sáng kiến lần đầu (nếu có):
Tôi xin cam đoan mọi thông tin nêu trong đơn là trung thực, đúng sự thật và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật.

	Thông tin liện hệ:
- SĐT: 0914662272
- Email: tttrang@vinhthuan.edu.vn
- Cơ quan: Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc
- Địa chỉ cơ quan hay nhà: Nước Chảy, xã Vĩnh Bình Bắc.
	Vĩnh Bình Bắc, ngày 21 tháng 03 năm 2022
Người nộp đơn
(Ký và ghi rõ họ tên)



                                                                                        
                                                                                            Trịnh Thị Trang









 
   	
  	













