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ĐẢNG BỘ HUYỆN VĨNH THUẬN               ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
ĐẢNG UỶ XÃ VĨNH BÌNH BẮC       Vĩnh Bình Bắc, ngày 27 tháng 4 năm 2022
                           *
 	         Số 104-CV/ĐU
                 V/v phát động tham gia cuộc thi viết 
      “Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, 
phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”
 		

Kính gửi:  	  Bí thư  các chi bộ trực thuộc Đảng ủy.
	         		

Thực hiện Kế hoạch số 15- KH/BCĐ, ngày 31-3-2022 của Ban Chỉ đạo 35 Huyện ủy Vĩnh Thuận "về việc tổ chức cuộc thi viết “Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh,  phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”. Ban Thường vụ Đảng ủy xã yêu cầu các chi bộ trực thuộc Đảng ủy tích cực phát động  cán bộ, công chức, viên chức và tầng lớp nhân dân trong và ngoài xã tham gia cuộc thi viết, cụ thể như sau:
Các chi bộ ấp (Hiệp Hòa, Bình Minh, Hòa Thạnh, Bình Hòa, Xẻo Gia, Ba Đình, Nước Chảy, Tân Bình, Đồng Tranh) và các chi bộ ngành ( Công An, Quân Sự, Y Tế), mỗi chi bộ tham gia ít nhất 03 bài dự thi trở lên.
Các chi bộ trường học gồm trường: (TH-VBB1; TH-THCS VBB; TH-VBB3; TH-VBB4 và Mẫu giáo), mỗi chi bộ tham gia ít nhất từ 05 bài dự thi trở lên.
Thời gian nộp bài thi chậm nhất đến hết ngày 05-7-2022.
Lưu ý: Bí thư các chi bộ chịu trách nhiệm phát động và tổng hợp đủ tất cả các bài dự thi gửi về Ban Thường vụ Đảng ủy (qua Ban Tuyên giáo Đảng ủy) đúng thời gian nêu trên. Bí thư chi bộ chịu trách nhiệm trước Đảng ủy về các trường hợp như: không đạt yêu cầu số bài, sao chép, thiếu nghiêm túc, đối phó…
Đối tượng, nội dung, hình thức tham gia cuộc thi được quy định trong Kế hoạch số 15 - KH/BCĐ, ngày 31-3-2022 của Ban Chỉ đạo 35 Huyện ủy Vĩnh Thuận, (Có kế hoạch gửi kèm theo).
òHoa2
Đề nghị Bí thư các chi bộ trực thuộc tổ chức thực hiện tốt tinh thần Công văn này.
Nơi nhận:  					 	         T/M BAN THƯỜNG VỤ 
- Như kính gửi,                                                                                       BÍ THƯ 
- Lưu VP.
	    
		    (Đã Ký)

  	Lý Thanh Hùng 


	
HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN	             ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
   	BAN CHỈ ĐẠO 35	         Vĩnh Thuận, ngày 31 tháng 3 năm 2022
                  	*
[bookmark: _GoBack]     	     Số 15-KH/BCĐ

KẾ HOẠCH
tổ chức cuộc thi viết “Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh
phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”
-----

Căn cứ Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22-10-2018 của Bộ Chính trị về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới” và phương hướng, nhiệm vụ năm 2022; 
Thực hiện Kế hoạch số 97-KH/BCĐ, ngày 16-02-2022 của Ban Chỉ đạo 35 Tỉnh ủy về tổ chức cuộc thi viết “Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”.
Nay Ban Chỉ đạo 35 Huyện ủy xây dựng Kế hoạch tổ chức cuộc thi viết “Bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới” (gọi tắt là cuộc thi), như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Khẳng định vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm; động viên, khích lệ cán bộ, đảng viên và nhân dân viết bài về công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
- Ghi nhận, biểu dương các tác giả có bài viết xuất sắc tiêu biểu và các tập thể có nhiều bài viết dự thi đạt chất lượng tốt.
- Thông qua cuộc thi, giúp cấp ủy, tổ chức Đảng có thêm những giải pháp thiết thực để lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
- Tuyển chọn những bài dự thi có chất lượng gửi tham gia hội thi do Ban chỉ đạo 35 Tỉnh uỷ Kiên Giang phát động.
2. Yêu cầu
- Cuộc thi phải được phát động sâu rộng, thu hút đông đảo cán bộ, đảng viên và nhân dân trong và ngoài huyện tham gia.
- Công tác chuẩn bị, tổ chức cuộc thi phải được tiến hành chu đáo; công tác sàng lọc, đánh giá bài viết dự thi phải khách quan, công tâm, chính xác, công bằng, công khai, minh bạch.
- Lựa chọn những bài viết xuất sắc nhất, các tập thể có nhiều đóng góp trong tuyên truyền bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng để trao giải, tôn vinh các tập thể, cá nhân tiêu biểu.
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN
1. Đối tượng: Đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức và các tầng lớp Nhân dân trong và ngoài huyện.
	2. Nội dung: Bài viết tập trung phản ánh thực tiễn và kinh nghiệm công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới, theo các chủ đề sau:
+ Một số vấn đề đặt ra với nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.
+ Tác động của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư với hoạt động bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.
+ Mối quan hệ giữa “xây dựng Đảng” với “bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng”.
+ Xây dựng đội ngũ, mạng lưới bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh ngăn chặn các quan điểm sai trái, thù địch trên lĩnh vực tư tưởng lý luận ở nước ta hiện nay - thực tiễn và kinh nghiệm.
+ Tăng cường sự tham gia của người dân trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.
+ Vai trò của truyền thông, báo chí trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.
+ Vai trò của đoàn viên, thanh niên trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
+ Vai trò của đội ngũ cán bộ tuyên giáo trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
+ Vai trò của đội ngũ giảng viên lý luận chính trị trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
+ Công tác tư tưởng, lý luận với nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.
+ Đổi mới công tác tuyên truyền đáp ứng yêu cầu bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch hiện nay.
+ Đổi mới công tác giảng dạy lý luận chính trị đáp ứng tốt yêu cầu tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch hiện nay.
+ Học tập lý luận chính trị với việc phòng, chống những biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” hiện nay.
+ Mô hình, kinh nghiệm tốt của một số cơ quan, đơn vị, địa phương trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái thù địch.
+ Phát huy sức mạnh tổng hợp trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
+ Đổi mới nội dung, phương thức, hình thức bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
+ Vai trò của báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên dư luận xã hội trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.
+ Mục tiêu, yêu cầu của công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch hiện nay.
 + Những kỹ năng cần thiết của đội ngũ cán bộ nòng cốt bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.
+ Quản lý mạng xã hội trong bối cảnh cách mạng công nghiệp lần thứ 4.
+ Đấu tranh ngăn chặn hoạt động lợi dụng truyền thông xã hội để chống phá Đảng, Nhà nước.
+ Bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa, nâng cao lòng yêu nước, tự hào dân tộc cho thế hệ trẻ.
+ Thực hiện có hiệu quả nghị quyết Đại hội đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025 góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.
* Lưu ý: Các chủ đề trên đây là những gợi ý, định hướng. Người tham gia cuộc thi tự đặt tiêu đề cho bài viết dự thi và có thể lựa chọn những vấn đề khác trên cơ sở nhận thức của bản thân, xuất phát từ yêu cầu của thực tiễn và có liên quan đến nội dung cuộc thi.
	3. Hình thức
Bài viết dự thi được đánh máy bằng tiếng Việt trên khổ giấy A4, với yêu cầu cụ thể sau:
- Tên bài viết: viết hoa (chữ đậm);
- Tóm tắt bài viết: không quá 75 từ, khoảng 5 dòng (in nghiêng);
- Bài viết không quá 2.000 từ (khoảng 4 trang A4), cỡ chữ 14, font Times New Roman, giãn dòng 1,5 lines; lề trên 2,5 cm; lề dưới 2 cm; lề trái 3 cm; lề phải 2 cm.
- Tài liệu trích dẫn: để ở cuối trang. Đối với sách báo tiếng Việt ghi rõ tác giả (năm), tên sách, nhà xuất bản, nơi xuất bản, tập số, trang trích dẫn. Đối với sách báo nước ngoài xuất bản bằng tiếng Việt thì sử dụng bản dịch ở lần xuất bản mới nhất. Tên sách và tên người nước ngoài đều viết bằng tiếng của nước đã xuất bản ấn phẩm, không phiên âm, chuyển ngữ hoặc dịch trừ những tên đã được Việt hóa (như Trung Quốc, Nhật Bản, Thái Lan,...). Nếu sử dụng nguồn tài liệu chưa được công bố trên sách báo hoặc chỉ được phép dùng hạn chế thì phải ghi rõ tên cơ quan quản lý tài liệu, ký hiệu tài liệu.
- Tài liệu tham khảo: xếp tên tác giả (nếu không xác định được tác giả thì xếp theo tên cơ quan hoặc tên tài liệu) theo A,B,C với gồm: Tên tác giả, tên sách, nhà xuất bản, nơi xuất bản, tập số.
- Ghi rõ họ và tên, bút danh, chức vụ công tác, địa chỉ liên hệ, điện thoại và email; số tài khoản ngân hàng, chứng minh nhân dân, thẻ căn cước công dân còn giá trị.
4. Yêu cầu khác
- Bài viết tham gia dự thi chưa được công bố trên các tạp chí, sách, báo, bản tin, cổng (trang) thông tin điện tử hoặc trên các phương tiện truyền thông khác.
- Ban Tổ chức xác định bài viết trùng lặp với bài viết khác sẽ bị loại.
- Bài viết dự thi phải bảo đảm không có tranh chấp về bản quyền kể từ thời điểm gửi cho Ban Tổ chức cuộc thi cấp huyện.
- Trong thời gian từ khi phát động đến khi kết thúc cuộc thi, tác giả không đăng tải bài viết dự thi trên các phương tiện thông tin đại chúng và mạng xã hội.
- Không hạn chế số bài tham gia dự thi đối với các tác giả.
- Tác giả tham gia dự thi không vi phạm các quy định về đạo đức nghề nghiệp của người làm báo Việt Nam, không vi phạm Luật Báo chí, Luật Sở hữu trí tuệ và các quy định khác của pháp luật.
- Các bài viết đạt giải sẽ thuộc bản quyền của Ban Tổ chức cuộc thi. Ban Tổ chức được quyền sử dụng bài viết đạt giải để đăng tải trên Cổng thông tin điện tử Ban Tuyên giáo Huyện ủy và các phương tiện truyền thông của huyện. Đồng thời gửi dự thi do Ban chỉ đạo 35 Tỉnh uỷ Kiên Giang phát động và được chấm thi theo qui định.
5. Thời gian, địa chỉ nhận bài viết dự thi
- Người tham gia dự thi gửi đồng thời bản giấy và file bài viết (định dạng Microsoft Word) về Ban Tổ chức cuộc thi. 
+ Đối với bản giấy: thời gian gửi bài dự thi từ khi ban hành kế hoạch đến hết ngày 15/7/2022 (tính theo dấu bưu điện), về địa chỉ: Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Khu phố Vĩnh Đông 2, Thị trấn Vĩnh Thuận, huyện Vĩnh Thuận, Kiên Giang.
+ Đối với file: gửi vào địa chỉ email: cuocthiviet35vinhthuan@gmail.com (tính theo thời gian nhận trên hệ thống mail).
- Những bài viết không đáp ứng các quy định về nội dung, hình thức nêu trong kế hoạch này sẽ bị loại. Ban Tổ chức cuộc thi không hoàn trả các bài viết này.
6. Chấm thi
6.1. Vòng sơ khảo
- Bước 1: Ban Tổ chức cuộc thi cấp huyện nhận, tập hợp các bài viết từ cán bộ, đảng viên, nhân dân trong và ngoài huyện. Sau đó xác định mức độ trùng lặp đối với tất cả các bài viết dự thi (nếu có). 
- Bước 2: Ban Giám khảo cuộc thi cấp huyện tiến hành chấm thi và lựa chọn 30 bài viết có chất lượng tốt nhất (lấy từ điểm cao xuống thấp cho đến khi đủ 30 bài viết) để thẩm định và chấm chung khảo.
6.2. Vòng chung khảo
- Ban Giám khảo cuộc thi cấp huyện chấm luân phiên 30 bài viết được lựa chọn từ bước 2. Trên cơ sở kết quả chấm điểm, Ban Tổ chức chọn ra 10 bài viết xuất sắc nhất để quyết định trao giải. Việc lựa chọn bài viết xuất sắc để trao giải căn cứ vào thực tế, không nhất thiết phải xét đủ số lượng các giải theo cơ cấu giải thưởng.
- Dự kiến Lễ tổng kết, trao giải thưởng cuộc thi vào tháng 8 năm 2022.
III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Giải cá nhân
- 01 giải Nhất: được tặng Giấy khen của Huyện ủy và 5.000.000 đồng
- 02 giải Nhì: được tặng Giấy khen của Huyện ủy và 3.000.000 đồng
- 03 giải Ba: được tặng Giấy khen của Huyện ủy và 2.000.000 đồng
- 05 giải khuyến khích: được tặng Giấy khen của Ban Chỉ đạo 35 Huyện ủy và 1.000.000 đồng.
2. Giải tập thể
Ban Tổ chức tặng 03 giải cho các tập thể có nhiều bài viết dự thi và đạt chất lượng tốt. Mỗi giải tập thể được tặng giấy khen của Ban Thường vụ Huyện ủy và tiền thưởng 3.000.000 đồng.
Ngoài ra, Ban tổ chức sẽ trao một số giải chuyên đề, mỗi giải 700.000 đ tùy theo nội dung, kết quả được Ban giám khảo đề xuất.
3. Kinh phí thực hiện: lấy từ nguồn kinh phí Ban chỉ đạo 35 Huyện uỷ.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo Huyện ủy (Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo 35 Huyện ủy) - Thường trực Ban Tổ chức cuộc thi
- Tham mưu triển khai, phổ biến kế hoạch tổ chức cuộc thi; thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ thư ký; dự trù kinh phí; thang điểm chấm thi; các quyết định khen thưởng và giấy khen cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong cuộc thi. Nếu xét thấy cần phổ biến nội dung thi để các cơ quan, tổ chức tham gia cuộc thi đạt hiệu quả thì tiến hành tập huấn, hướng dẫn, nguồn kinh phí  được thực hiện từ Ban chỉ đạo 35.
- Theo dõi, đôn đốc việc triển khai tổ chức cuộc thi. Tham mưu tổ chức lễ trao giải cuộc thi.
- Sau khi kết thúc cuộc thi, phối hợp Ban Biên tập cổng thông tin điện tử Ban Tuyên giáo Huyện ủy đăng tải các bài viết đạt giải. 
2. Trung tâm Văn hóa Thể thao và Truyền thanh huyện
- Tổ chức tuyên truyền, phát động cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và các tầng lớp Nhân dân tham dự cuộc thi.
- Phối hợp Ban Tuyên giáo Huyện ủy tuyên truyền về cuộc thi; đăng, phát thanh các bài viết đạt giải có nội dung tốt.
3. Các chi, đảng ủy trực Huyện ủy
- Căn cứ vào điều kiện tình hình thực tế tại địa phương, cơ quan, đơn vị chủ động cử cán bộ tham gia cuộc thi. Mỗi chi bộ trực thuộc huyện uỷ ít nhất có 03 bài dự thi. Riêng chi bộ trường THCS-THPT Vĩnh Phong, Vĩnh Bình Bắc; THPT Vĩnh Thuận có ít nhất 10 bài dự thi. Đảng uỷ các xã, thị trấn có ít nhất 20 bài dự thi; đảng uỷ Công An, Quân sự, Trung tâm y tế có ít nhất 15 bài dự thi. Phòng giáo dục & đào tạo huyện phát động trong ngành và gửi bài dự thi về Ban tuyên giáo Huyện uỷ có ít nhất 200 bài dự thi.
Trong thực hiện, nếu có vấn đề phát sinh trao đổi với Thường trực Ban Tổ chức cuộc thi (qua Ban Tuyên giáo Huyện ủy).

	Nơi nhận:   
- BTG Tỉnh ủy (để b/c),
- Thường trực Huyện ủy (để b/c),
- Văn phòng Huyện ủy,
- Trung tâm VHTT và TT,
- Thành viên Ban Chỉ đạo 35 huyện ủy, 
- Thành viên Tổ thư ký BCĐ 35 Huyện ủy,
- Các chi – Đảng ủy trực thuộc,	
- Lưu. 
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