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BÁO CÁO TẬP THỂ
Về việc tự kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch số 33-KH/HU, ngày 06/09/2021 của Ban thường vụ Huyện ủy về công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí tập thể Chi bô Trường tiểu học và Trung học cơ sở Vĩnh Bình Bắc 

Thực hiện kế hoạch số 36-KH/ĐU ngày 17 tháng 4 năm 2023 của Đảng ủy xã Vĩnh Bình Bắc kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch số 33-KH/HU, ngày 06/09/2021 của Ban thường vụ Huyện ủy về công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc thực hiện báo cáo như sau.
I/. Đặc điểm tình hình:

1. Chức năng, nhiệm vụ: 
Là hạt nhân chính trị, lãnh đạo thực hiện đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; lãnh đạo thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nhiệm vụ, công tác của đơn vị; nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của cán bộ, đảng viên và quần chúng; xây dựng chi bộ và đơn vị vững mạnh.

Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị; Giáo dục, quản lý và phân công nhiệm vụ cho đảng viên; Làm công tác vận động quần chúng và công tác phát triển đảng viên; Kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng viên; Thu, nộp đảng phí và tổ chức hội họp đúng quy định.
2. Tổ chức bộ máy:

Chi bộ sinh hoạt độc lập. Có chi ủy, thực hiện đúng chế độ sinh hoạt lệ 01 lần/tháng.
3. Tình hình cơ cấu đảng viên:

- Tổng số đảng viên: 47;
Nữ: 19; Ban chi ủy: 05
Nữ: 01. Đảng viên chính thức: 47,  Nữ: 19; Đảng viên dự bị: 0, Nữ: 0
- Trình độ chuyên môn: Th. Sĩ: 01; ĐH: 46
- Trình độ chính trị: Cao cấp: 01; Trung cấp: 02, sơ cấp: 42 (còn 2 đảng viên chưa có sơ cấp).
II. Nội dung báo cáo

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo về phòng, chống tham nhũng 
 Trong thời gian vừa qua chi ủy, chi bộ đã thực hiện tốt việc tuyên truyền, phổ biến tới 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên (CB,GV,NV) các đường lối, chủ trương của Đảng chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
- Thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng (PCTN) gắn liền với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí và thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với Nghị quyết trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự chuyển biến, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân viên trong đơn vị; xây dựng, nâng cao ý thức tự giác, phòng, chống tham nhũng, lãng phí, quan liêu và ý thức đấu tranh phát hiện hành vi tham nhũng trong đơn vị để ngăn chặn, đẩy lùi các biểu hiện tham nhũng, lãng phí.
- Nhà trường xây dựng Kế hoạch số 15/KH-TH&THCS ngày 10 tháng 9 năm 2022 về Phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm học 2022-2023 triển khai thực hiện trong nhà trường.
2. Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục về phòng chống tham nhũng
- Tuyên truyền, phổ biến, triển khai thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng qua cuộc họp của nhà trường để toàn thể CB, GV, NV nắm bắt và thực hiện.  
- Triển khai Luật PCTN năm 2018; Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 quy định chi tiết một số Điều và biện pháp thi hành Luật PCTN, các văn bản pháp luật hiện hành có liên quan công tác PCTN của Chính phủ, Bộ GD&ĐT, đặc biệt là Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30 tháng 10 năm 2020 của Chính phủ về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị. 
3. Kết quả thực hiện các biện pháp phòng chống tham nhũng

3.1. Việc thực hiện các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan

- Qua quá trình triển khai thực hiện các nhiệm vụ nhà trường không có tình trạng tham nhũng, lãng phí. Cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt nhiệm vụ theo chức năng , nhiệm vụ. Thực hiện công khai minh bạch trong thu, chi tài chính, chế dộ chính sách, thực hiện tốt quy chế dân chủ trong các hoạt động của nhà trường. Đầu năm và hàng quý đều có công khai tài chính, công tác mua sắm, sửa chữa đều có trao đổi trong lãnh đạo và ban bệ nhà trường.
- Công khai kết quả nâng lương trước hạn, nâng lương thường xuyên, phụ cấp thâm niên vượt khung và công khai kết quả xét duyệt thi đua, khen thưởng, đánh giá chất lượng công tác hàng tháng, các khoản chi tiêu, kế hoạch xây dựng, sửa chữa ...
- Nêu cao vai trò của các tổ chức, đoàn thể trong Nhà trường, đặc biệt là Ban Thanh tra nhân dân trong việc tham gia, giám sát các hoạt động quản lý nhà nước theo đúng chức năng, nhiệm vụ. Tiếp tục thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, chống chủ nghĩa cá nhân.

3.2. Việc xây dựng, thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ

- Nhà trường có xây kế hoạch chi tiêu nội bộ và thực hiện chi theo quy định, tùy theo tính chất, mức độ của các hoạt động chi hỗ trợ các đoàn thể, thi đua kịp thời. Lương, các khoản phụ cấp, công tác phí thanh toán đầy đủ, đúng thời gian theo quy định.
- Các tiêu chuẩn, định mức, điện thoại, điện, nước, hội nghị, hội thảo, đào tạo, học tập, bồi dưỡng chuyên môn, thanh toán vượt giờ, chi hỗ trợ các ngày Lễ, Tết, các hoạt động phong trào, khen thưởng... đều được công khai, minh bạch theo đúng Quy chế chi tiêu nội bộ. Cụ thể hóa các tiêu chuẩn, chức danh quản lý nhằm sử dụng kinh phí một cách tiết kiệm, hợp lý và có hiệu quả.
3.3. Việc xây dựng, thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức và người lao động
- Nhà trường có xây dựng quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học giai đoạn 2021 - 2023 (Ban hành kèm theo Quyết định số 28/QĐ-TH&THCS ngày 10/11/2018 của Hiệu trưởng trường tiểu học và Trung học cơ sở Vĩnh Bình Bắc) và triển khai đến tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường cùng thực hiện.
- Nhà trường là đơn vị sự nghiệp được cấp tài chính, nên nhiệm vụ chính của trường là đào tạo đội ngũ tri thức đáp ứng các yêu cầu của sự nghiệp công nghiệp hoá - hiện đại hoá đất nước và nâng cao kiến thức thực tế của cán bộ, Đảng viên, GVNV trong Nhà trường, đáp ứng nhu cầu thay đổi chương trình GDPT 2018.
3.4. Việc thực hiện các quy định về kiểm soát tài sản và thu nhập.
- Đối tượng cán bộ, giáo viên, nhân viên thu nhập chủ yếu từ lương và phát triển kinh tế tại gia đình như nuôi tôm, trồng lúa, trồng khóm  nên tài sản thu nhập dễ kiểm soát.

- Hằng năm, hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, kế toán đều kê khai tài sản thu nhập, công khai trước Hội đồng sư phạm và nộp về trên theo quy định.

4. Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng trong nội bộ.

Từ tháng 01/2021 đến nay nhà trường, chi bộ trường thực hiện tốt các nguyên tắc tài chính không xảy ra tham nhũng trong nội bộ.

III. Đánh giá và kiến nghị

1. Đánh giá:

* Ưu điểm: Nhà trường có xây dựng kế hoạch phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ở đầu mỗi năm học và triển khai thực hiện. 
- Phát huy vai trò của các đoàn thể trong việc giám sát nhà trường và hoạt động theo nguyên tắc tập trung dân chủ, bàn bạc công khai các khoản thu chi.

- Thực hiện quản lý tài chính, tài sản theo đúng quy định, sử dụng tiết kiệm điện, nước, văn phòng phẩm, bảo quản tài sản không để xảy ra thất thoát.

- Nhà trường không có đơn thư khiếu nại tố cáo về quản lý tài chính, tài sản. Chưa có vụ việc tham nhũng, lãng phí nào sảy ra.

* Hạn chế: 
Đôi lúc công tác công khai tài chính hàng quý chưa được kịp thời, chứng từ quyết toán kinh phí chưa được chặt chẽ. Vai trò kiểm tra, giám sát của đoàn thể đôi lúc thiếu linh hoạt. Công tác quản lý tài sản chưa được quan tâm sâu sắc.
* Nguyên nhân: 
Do hiện nay quyết toán thực chi hoặc chuyển khoản nên bộ phận tài vụ còn lơ là trong việc công khai theo quy định, chứng từ quyết toán chưa được kiểm tra thường xuyên. Đoàn thể làm công tác kiêm nhiệm nên chưa nghiên cứu kỹ một số văn bản liên quan để thực hiện. Tài sản chưa thanh lý khi hết hạn sử dụng, do bộ phận giúp việc chưa nắm được quy trình thanh lý tài sản. 
2. Kiến nghị: Không

IV. Một số nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới

- Tiếp tục đẩy mạnh, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền về phòng, chống tham nhũng, gắn với tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Thường xuyên quán triệt các văn bản về PCTN tại các cuộc họp của đơn vị, sinh hoạt Chi bộ hàng tháng.

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch phòng chống tham nhũng trong năm học mới của nhà trường, đồng thời Chi bộ chỉ đạo nhà trường tăng cường công tác tự kiểm tra nội bộ việc thực hiện các Quy định của pháp luật về công tác phòng, chống tham nhũng.
- Tiếp tục thực hiện tốt việc xây dựng, thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ trong đơn vị, nhất là thực hiện tốt Quy chế chi tiêu nội bộ, nhằm đảm bảo đúng nguyên tắc tài chính, tiết kiệm, hiệu quả.

- Thực hiện tốt các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan, nhất là những người đứng đầu trong đơn vị phải kê khai tài sản, thu nhập cá nhân rõ ràng, đầy đủ và chính xác; thực hiện tốt việc công khai mua, sắm, sửa chữa tài sản, xét nâng lương, phụ cấp thâm niên nhà giáo và công tác thi đua, khen thưởng tại đơn vị.
Nơi nhận:
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- Đoàn kiểm tra của Đ/U xã;




   BÍ THƯ

- Chi ủy chi bộ;

- Đảng viên trong chi bộ;

- Lưu chi bộ.
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