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        Số: 01/BC-BVĐ
BÁO CÁO
Kết quả thực hiện mô hình “Dân vận khéo” cấp cơ sở năm 2023
Tên mô hình “Khéo vận động cán bộ, giáo viên, cha mẹ học sinh, các nhà tài trợ gây quỹ giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó, học tốt”
-----------

Căn cứ Kế hoạch số 01-KH/BCĐ ngày 27 tháng 5 năm 2021của Ban chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo” xã Vĩnh Bình Bắc, giai đoạn 2021-2025,
Nay chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc báo cáo về công tác thực hiện mô hình dân vận theo các nội dung đã yêu cầu như sau:
1. Công tác quán triệt, triển khai thực hiện:
Ban chi ủy đã căn cứ Kế hoạch của Ban chỉ đạo Đảng ủy xã Vĩnh Bình Bắc ra quyết định thành lập Ban vận động phong trào thi đua, xây dựng quy chế hoạt động và phân công nhiệm vụ cho các thành viên.

Ban Chi ủy và Lãnh đạo nhà trường đã tiến hành quán triệt Kế hoạch số 01-KH/BCĐ ngày 27 tháng 5 năm 2021 của Ban chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo” xã Vĩnh Bình Bắc đến toàn thể đội ngũ đảng viên và toàn thể cán bộ, giáo viên.
Ban vận động  tổ chức họp và bàn bạc kế hoạch để thực hiện nhiệm vụ; phân công cán bộ, đảng viên vận động các mạnh thường quân và các nhà tài trợ để giúp đỡ học sinh nghèo, khó khăn klho6ng có điều kiện mua sách vở, dụng cụ học tập. Trong cuộc họp thường lệ của Chi bộ, để có cơ sở báo cáo Ban chỉ đạo của Đảng ủy xã, Ban vận động đã tổ chức sơ kết phong trào thi đua thực hiện mô hình “Dân vận khéo” trong năm 2023 và triển khai nhiệm vụ năm 2024.
2. Việc phát động và kết quả tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” của Chi bộ, đơn vị:
Chi bộ và Ban vận động đã phát động xây dựng mô hình “Khéo vận động cán bộ, giáo viên, cha mẹ học sinh, các nhà tài trợ gây quỹ giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó, học tốt” và khuyến khích cán bộ, giáo viên ra sức vận động mạnh thường quân, nhà hảo tâm hỗ trợ quà và học phẩm cho học sinh nghèo trong đơn vị.

Kết quả trong năm 2023 Ban vận động cùng với tập thể giáo viên, cha mẹ học sinh vận động Gia đình Chú Minh Cần Thơ và Bảo Hiểm nhân thọ Bảo Việt 20 chiếc xe đạp trị giá 36 triệu đồng; vận động Hội cha mẹ học sinh Điểm tập trung, Bác sĩ Tổng và em Thế Anh Vĩnh Thuận hỗ trợ 2.300 quyển tập trị giá 18,4 triệu đồng; vận động Nhóm Ươm mầm tương lai TP.HCM tài trợ 25 bảo hiểm y tế, 656 ba lô, 100 bộ đồ đồng phục, 100 bộ sách giáo khoa, 3.28 quyển tập, 2.624 cây viết, quà hộ nghèo, khó khăn trị giá 250 triệu đồng. Ngoài ra Ban vận động cò vận động Nhóm từ thiện TP.HCM tặng 75 bộ sách tiểu học trị giá 28 triệu đồng. Tổng số tiền vận động đến tháng 8 năm 2023 là 332,4 triệu đồng.

3. Những ưu điểm, hạn chế.
3.1. Ưu điểm:
Các nội dung trong công tác dân vận gắn liền với nhiệm vụ của nhà trường, nhiệm vụ của các đoàn thể trong trường (công đoàn, đoàn thanh niên) nên công tác dân vận gặp nhiều thuận lợi.

Nhờ có đội ngũ giáo viên chủ nhiệm nhiệt tình, tâm huyết, nên việc phát hiện đối tượng học sinh có hoàn cảnh khó khăn cần được hỗ trợ rất kịp thời.

Tập thể đảng viên, giáo viên rất nhiệt tình, sẵn sàng tham gia phong trào thi đua “Dân vận khéo”.
3.2. Hạn chế:

Công tác dân vận còn mới đối với trường học. Giáo viên chưa được tập huấn về công tác dân vận.

Hiện tại, ngoài thời gian giảng dạy trên lớp cán bộ, giáo viên còn rất nhiều công việc khác nên quỹ thời gian để làm công tác dân vận còn hạn chế.
4. Một số nhiệm vụ trọng tâm tiếp tục thực hiện trong thời gian tới
Trong thời gian sắp tới Chi bộ sẽ phát huy các điểm mạnh của đơn vị trong thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”, đồng thời xác định các nhiệm vụ trọng tâm như sau:

· Tiếp tục triển khai công tác dân vận đến toàn thể giáo viên, công nhân viên nhà trường.

· Cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn về công tác dân vận (nếu có).

· Tiếp tục vận động đảng viên, cán bộ, giáo viên tham gia mô hình dân vận khéo “Khéo vận động cán bộ, giáo viên, cha mẹ học sinh, các nhà tài trợ gây quỹ giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó, học tốt”.
· Động viên khích lệ cán bộ, giáo viên ra sức vận động mạnh thường quân đóng góp hỗ trợ cho học sinh nghèo trong đơn vị.

· Tìm hiểu hoàn cảnh của học sinh, đặc biệt đối với các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn để vận động hỗ trợ kịp thời.

· Công khai các khoản đóng góp của nhà tài trợ cho nhà trường đến toàn thể giáo viên công nhân viên và phụ huynh học sinh.

· Phối hợp với Hội khuyến học xã, Ban đại diện cha mẹ học sinh vận đồng các nhà tài trợ, nhất là kêu gọi nguồn kinh phí để xét và cấp học bổng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học khá, giỏi.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phong trào thi đua “Dân vận khéo” của Ban vận động trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc.
	* Nơi nhận:
- BCĐ của ĐU xã VBB;

- Đảng viên trong Chi bộ;

- Cán bộ, giáo viên;

- Lưu.
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