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BÁO CÁO

Kết quả Hội thi “ Viết chữ đẹp” học sinh Tiểu học cấp trường 
năm học  2023-2024

Thực hiện kế hoạch số số 23/KH-TH&THCSVBB ngày 06 tháng 11 năm 2023 của Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc, về Kế hoạch tổ chức Hội thi “Viết chữ đẹp” cấp trường năm học 2023-2024;

Thực hiện Quyết định 48/QĐ-TH&THCSVBB, ngày 13 tháng 11 năm 2023 của Hiệu trưởng trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc, về việc thành lập Ban Tổ chức Hội thi “Viết chữ đẹp” bậc Tiểu học cấp trường năm học 2023-2024.
Hội thi diễn ra từ ngày 25/11/2023 đến ngày 26/11/2023 kết quả như sau:
1. Mục đích của hội thi:

- Đẩy mạnh phong trào rèn chữ cho học sinh, đồng thời thông qua hội thi nhằm động viên, biểu dương, những học sinh chuyên cần rèn luyện để có chữ viết đẹp, tạo không khí giao lưu sôi nổi cho các em học sinh trong lớp, giữa các khối lớp trong trong nhà trường.

- Góp phần duy trì, thúc đẩy phong trào “Viết chữ đẹp” của học sinh tiểu học, nâng cao chất lượng dạy học phân môn tập viết nói riêng và môn Tiếng Việt nói chung.
- Tạo cho học sinh có thói quen trau dồi kỹ năng viết chữ, kỹ năng nghe, cách trình bày bài viết, giữ sạch tập vở và từ đó giúp các em hình thành và phát triển những phẩm chất tốt: tính cẩn thận, lòng kiên trì, óc sáng tạo, biết quý trọng và giữ gìn tiếng nói, chữ viết của dân tộc.

- Nhằm lựa chọn, bồi dưỡng cho học sinh tham gia giao Hội thi viết chữ đẹp cấp huyện năm học 2023-2024.
2. Hình thức tổ chức: 

- Bài 1: Viết theo mẫu chữ hiện hành, thời gian 30 phút, số lượng chữ viết theo yêu cầu của từng khối lớp. Đối với lớp 1 viết theo cỡ chữ lớn. Đánh giá kĩ năng viết đúng mẫu chữ quy định trong trường tiểu học (theo Quyết định số 31/2002/QĐ-BGD&ĐT, mẫu chữ viết trong trường tiểu học). 
- Bài 2: Viết theo kiểu chữ sáng tạo (chữ đứng hoặc chữ nghiêng; nét đều hoặc nét thanh - đậm và được sáng tạo nét chữ, cỡ chữ nhỏ). Nội dung viết, lớp 1, lớp 2 và lớp 3 viết một bài nhìn chép, thời gian 30 phút; đối với lớp 4, lớp 5 viết bài văn tích hợp Chữ đẹp - Văn hay, thời gian viết 35 phút. Đánh giá kĩ năng sáng tạo nét chữ, kĩ năng vỉết:văn, kĩ năng trình bày và viết đủng chính tả,...
3. Kết quả chấm thi: (phụ lục đính kèm)
- Hội thi có 76/367 học sinh đăng ký dự thi viết chữ đẹp học sinh Tiểu học cấp trường, tỉ lệ 20,4%. Chia ra: Khối 1: 22 học sinh, khối 2: 15 học sinh, khối 3: 14 học sinh, khối 4: 14 học sinh, khối 5: 11 học sinh.
- Chấm 76 bài viết của học sinh (mỗi em 2 bài) và có kết quả kèm theo. Kết quả học sinh đạt thành tích như sau: 5 học sinh đạt giải nhất (từ khối 1-5), 5 học sinh đạt giải nhì (từ khối 1-5), 5 học sinh đạt giải ba (từ khối 1-5), 14 học sinh đạt giải khuyến khích (từ khối 1-5).
- Tuyển chọn được 15 học sinh tham gia dự thi cấp huyện, chia ra: Khối 1: 3 học sinh, khối 2: 3 học sinh, khối 3: 3 học sinh, khối 4: 3 học sinh, khối 5: 3 học sinh.
4. Nhận xét đánh giá kết quả kỳ thi:

* Ưu điểm: 

- Học sinh tham gia đầy đủ, tập trung đúng thời gian và địa điểm của Ban tổ chức.

- Đa số học sinh viết đúng mẫu chữ theo qui định tại Quyết định số 31/2002/QĐ-BGDĐT  của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về mẫu chữ viết trong trường Tiểu học. Chữ viết đúng mẫu: về độ cao, độ lớn con chữ, vị trí dấu thanh và khoảng cách giữa chữ với chữ, từ với từ, lia bút đúng kĩ thuật.
- Qua hội thi có nhiều học sinh viết chữ đẹp được phát hiện và bồi dưỡng để tham gia hội thi cấp huyện.
- Học sinh rèn chữ viết thể hiện tính sáng tạo chữ có nét thanh nét đậm.
- Bài viết trình bày sạch sẽ.
* Khuyết điểm: 
- Một số học sinh còn bôi xóa, chữ viết chưa đều.
- Một số bài viết chưa đảm bảo về độ cao, độ rộng của con chữ.
- Một số học sinh chưa ngồi đúng tư thế khi ngồi viết. 
Trên dây là báo cáo kết quả hội thi “Viết chữ đẹp” học sinh Tiểu học cấp trường năm học 2023-2024 của trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc.


	
	PHÓ TRƯỞNG BAN
        Nguyễn Hoàng Ân 
        Phó hiệu trưởng


