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	ĐẢNG BỘ XÃ VĨNH BÌNH BẮC

CHI BỘ TRƯỜNG TH&THCS

VĨNH BÌNH BẮC
*


Số      -KH/CB
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Vĩnh Bình Bắc, ngày 07 tháng 6 năm 2023


KẾ HOẠCH
Thực hiện Chuyên đề năm 2023 “Học tập và làm theo tư tưởng,
đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát triển kinh tế,
đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống Nhân dân”
-----
Thực hiện Kế hoạch số 38-KH/ĐU, ngày 29-5-2023 của Ban Thường vụ Đảng ủy về triển khai, thực hiện Chuyên đề năm 2023 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống Nhân dân” (gọi tắt là Chuyên đề năm 2023). Ban Chi ủy chi bộ xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tiếp tục nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, giáo viên về những nội dung cơ bản, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện chuyên đề toàn khóa “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” và Chuyên đề năm 2023. 
- Củng cố, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng mối quan hệ chặt chẽ giữa cán bộ, đảng viên, giáo viên với nhân dân; phát huy nội lực góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
2. Yêu cầu

- Cán bộ, đảng viên, giáo viên tiếp tục kết hợp chặt chẽ giữa học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng. 
- Người đứng đầu chi bộ trực tiếp chỉ đạo và chịu trách nhiệm về chất lượng tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và xây dựng kế hoạch thực hiện Chuyên đề năm 2023; thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện. 

- Đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức học tập và tuyên truyền về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phù hợp với tình hình thực tiễn của cơ quan, đơn vị. Tăng cường phát hiện, biểu dương kịp thời những điển hình tiêu biểu, những cách làm hay, sáng tạo trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
II- TỔ CHỨC HỌC TẬP, QUÁN TRIỆT
1. Thời gian và thành phần tham gia học tập, quán triệt 

 Ban chi ủy, đảng viên và giáo viên tham gia 01 lớp học tập, thực hiện Chuyên đề năm 2023 do Phòng giáo dục huyện phối hợp với Ban tuyên giáo huyện ủy tổ chức. 
Thời gian học tập 01 buổi: khai mạc lúc 7 giờ 30 phút ngày 06/3/2023 tại Hội trường Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc. Hình thức: trực tuyến
2. Nội dung học tập, quán triệt
- Quán triệt các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống Nhân dân; vận dụng tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống Nhân dân tỉnh Kiên Giang.
- Kế hoạch thực hiện Chuyên đề năm 2023 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống Nhân dân”.

3. Tài liệu học tập, quán triệt
- Cuốn tài liệu “Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống Nhân dân”.
- Kế hoạch triển khai, thực hiện chuyên đề năm 2023 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống Nhân dân”. (Ban Tuyên giáo Huyện ủy tạo mã QR tài liệu học tập Chuyên đề năm 2023 gửi đến các chi, đảng bộ trực thuộc để phục vụ học tập, quán triệt và thực hiện).
III- NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề
- Đối với tập thể: Ban Chi ủy thống nhất chọn các nội dung của Chuyên đề năm 2023 gắn với nhiệm vụ chính trị của chi bộ như sau:
+ Nội dung 1: Về phát triển kinh tế

Phát triển kinh tế phải đi đôi với thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí, quan liêu.

+ Nội dung 2: Về đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân

Việc thực hiện chế độ làm việc, tiền lương, bảo hiểm xã hội, chế độ hưu trí, hỗ trợ giáo viên nghèo, khó khăn, bệnh tật; giúp học sinh nghèo, học sinh tàn tật, khó khăn.

- Đối với cá nhân: Tất cả cán bộ, đảng viên liên hệ với bản thân xây dựng kế hoạch thực hiện Chuyên đề năm 2023 (theo mẫu hướng dẫn của Đảng ủy xã). Phấn đấu làm theo bằng những việc làm, kết quả cụ thể, cuối năm báo cáo kết quả thực hiện với chi bộ. Hoàn thành việc xây dựng kế hoạch và gửi về chi bộ hạn cuối ngày 20/6/2023. 

- Công khai kế hoạch thực hiện của tập thể, cá nhân tại nơi làm việc của cấp ủy, cơ quan, đơn vị. 

2. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề
Chi bộ tổ chức sinh hoạt chuyên đề năm 2023 trong cuộc họp của chi bộ, đơn vị. Chú trọng việc thảo luận, trao đổi và đề ra các giải pháp đẩy mạnh việc học tập và làm theo Bác về phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống nhân dân.   

3. Thực hiện trách nhiệm nêu gương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

Cán bộ, đảng viên, viên chức phải nghiêm túc, tự giác thực hiện trách nhiệm nêu gương trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện các quy định của Đảng, quy định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về trách nhiệm nêu gương, trong đó đề cao vai trò tiền phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu Chi bộ, đơn vị, với phương châm “trên trước, dưới sau”, “trong trước, ngoài sau”. Lãnh đạo chủ chốt phải thể hiện tư tưởng vững vàng, quan điểm đúng đắn, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm, hết lòng vì nước, vì dân; có phong cách lãnh đạo khoa học, dân chủ, sâu sát thực tiễn, thật sự là hạt nhân đoàn kết, quy tụ, tạo động lực và phát huy trí tuệ tập thể; luôn giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, khách quan, toàn diện, công tâm, công khai, minh bạch, chính xác, biết dựa vào nhân dân, phát huy sức mạnh của Nhân dân để thực hiện thành công mục tiêu đề ra. Không ngừng học tập, tu dưỡng, rèn luyện, trao dồi đạo đức cách mạng, mẫu mực về nhân cách, lối sống; cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư; trung thực, thẳng thắn, chân thành; không tham nhũng, không bị chi phối bởi lợi ích nhóm, không để người nhà, người thân lợi dụng vị trí công tác để vụ lợi. 
4. Nghiên cứu, vận dụng tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát triển kinh tế và văn hóa, không ngừng nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân
Chi bộ tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt việc nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh về chủ đề nêu trên vào việc thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao; bám sát thực tiễn, định kỳ sơ kết, tổng kết, nhân rộng mô hình tốt, cách làm hay. 

5. Kịp thời phát hiện, biểu dương, khen thưởng và nhân rộng các mô hình, điển hình trong học tập và làm theo Bác

Chi bộ sẽ quan tâm chỉ đạo và thực hiện tốt việc phát hiện, biểu dương, khen thưởng các mô hình, điển hình theo Công văn số 682-CV/TU, ngày 05-01-2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Phát hiện, xây dựng, biểu dương, nhân rộng kịp thời các điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Việc biểu dương, khen thưởng phải kịp thời, thực chất, hiệu quả, không phô trương, hình thức. 
6. Công tác tuyên truyền
Chi bộ chỉ đạo tuyên truyền nội dung, kết quả thực hiện Chuyên đề năm 2023; kết quả phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho nhân dân; về gương “người tốt, việc tốt”, cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác, đặc biệt là sự gương mẫu của người đứng đầu cấp ủy trên các phương tiện thông tin đại chúng; trang, cổng thông tin điện tử, internet và các trang mạng xã hội bằng nhiều hình thức phù hợp để lan tỏa ý nghĩa, giá trị cao đẹp của việc học tập và làm theo Bác. Phê bình, uốn nắn những nhận thức lệch lạc, thiếu gương mẫu, nói không đi đôi với làm, bệnh hình thức; đấu tranh phản bác các thông tin xấu độc, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị.

Triển khai đến cán bộ, đảng viên, giáo viên tham gia Cuộc thi viết về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng năm 2023, do Ban Tuyên giáo Huyện ủy phát động. Tuyên truyền quyển sách “Những điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xuất bản.

7. Công tác kiểm tra, giám sát
Ban chi ủy theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chuyên đề năm 2023; kịp thời phát hiện cách làm hay, hiệu quả để nhân rộng và chấn chỉnh những biểu hiện lệch lạc, thiếu quan tâm hoặc triển khai thực hiện qua loa, hình thức. 
III- GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
- Thường xuyên chủ động nghiên cứu, quán triệt, đẩy mạnh việc học tập và làm theo Bác về phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống nhân dân theo tinh thần các văn bản chỉ đạo của các cấp ủy Đảng trong thực hiện chuyên đề 2023.
- Tập trung xây dựng Đảng về đạo đức, kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; gắn với Quy định số 37-QĐ/TW về những điều đảng viên không được làm và các Quy định về nêu gương…

- Chủ động phòng và đấu tranh chống tham ô, tham nhũng, lãng phí, quan liêu; chống chủ nghĩa cá nhân, nói không đi đôi với làm, nói một đằng làm một nẻo; phòng và chống nguy cơ “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ gắn với nghiêm túc thực hiện tự phê bình và phê bình, kiểm tra và giám sát theo kế hoạch, định kỳ, đột xuất của cán bộ, đảng viên trong thực thi công vụ theo đúng phương châm gắn chống với xây, xây với chống... 

- Phát huy vai trò nêu gương của người đứng đầu đơn vị; của đội ngũ cán bộ lãnh đạo chủ chốt, của cán bộ, đảng viên về rèn luyện bản lĩnh chính trị, nâng cao đạo đức cách mạng, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và phong cách, phương pháp công tác trong mọi hoàn cảnh, mọi thời điểm. Mỗi cán bộ, đảng viên đều phải luôn tự giác thực hành cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư gắn với phòng, chống, đấu tranh với các biểu hiện suy thoái, tiêu cực, chủ nghĩa cá nhân nói chung, với chống tham ô, tham nhũng, lãng phí, quan liêu nói riêng.

- Thực hiện tốt hơn nữa “ba công khai” để cán bộ, đảng viên, giáo viên, nhân dân theo dỏi và giám sát.
- Phân công thực hiện nhiệm vụ đúng người, đúng việc đảm bảo chế độ làm việc, tiền lương của các bộ giáo viên đúng văn bản chỉ đạo của các cấp.

- Đảm bảo tốt cho cán bộ thực hiện đầy đủ và hưỡng quyền lợi, chế độ bảo hiểm xã hội đầy đủ ứng với các mốc thời gian công tác của cán bộ, giáo viên.

- Thường xuyên nắm tình hình, theo dõi hoàn cảnh kinh tế, gia đình của từng cán bộ giáo viên, học sinh để vận động hỗ trợ kịp thời cho những cán bộ giáo viên có hoàn cảnh khó khăn, bệnh tật.
- Tham mưu tạo nhiều phong trào gây quỷ của đơn vị, nguồn đóng góp từ các cấp, phụ huynh, các mạnh thường quân để hỗ trợ kịp thời, không để học sinh nào phải bị thiệt thòi, bỏ lại phía sau.

IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Căn cứ kế hoạch này, Đảng viên chi bộ theo chức năng, nhiệm vụ của mình xây dựng kế hoạch thực hiện Chuyên đề năm 2023 hoàn thành trước ngày 20-6-2023. 

Nơi nhận: 
                T/M BAN CHI ỦY
- Đảng ủy Xã (b/c),
                  BÍ THƯ
· Đảng viên chi bộ (t/h). 
               
· Lưu.                                                      


                  Mai Văn Hùng
