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-----



I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ THÁNG 02-2023
Thực hiện Chương trình chỉ đạo tháng của Đảng ủy, Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc xây dựng chương trình công tác tháng 02, tổ chức thực hiện và đã đạt kết quả như sau: 

1. Về công tác chính trị, tư tưởng

Chi bộ thường xuyên quán triệt đầy đủ các chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và của ngành đã quy định; chỉ đạo kiểm tra, theo dõi việc thực hiện quy định về công tác kiểm tra, giám sát. Tập trung triển khai các nội dung của Nghị quyết Trung ương 5, khóa XIII, triển khai tình hình thời sự trong và ngoài nước, qua nhiều hình thức, thường xuyên và linh hoạt như thông qua sinh hoạt chi bộ, thông tin nội bộ, qua hệ thống thông tin của Chi bộ trên zalo nhóm.
Tất cả cán bộ, đảng viên chấp hành tốt đường lối, chủ trương của Đảng, Chính sách pháp luật của Nhà nước và của ngành đã đề ra; biết tự tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống. Quan điểm, tư tưởng đảng viên ổn định, có lập trường, kiên định trong hành động và việc làm, nói và viết, phát ngôn đúng tư tưởng, đường lối của Đảng và nhà nước. Nội bộ đoàn kết tốt, luôn tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng. Đảng viên trong chi bộ đã hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của chi bộ và các mặt hoạt động khác trong hoạt động nhà trường.
Chi ủy, chi bộ tiếp tục theo dõi tình hình tư tưởng, quan điểm của từng đảng viên, nhất là việc phòng, chống “Tự chuyển biến”, “Tự chuyển hóa” trong cán bộ, đảng viên. 

2. Về thực hiện nhiệm vụ chính trị
2.1. Về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

Tiếp tục theo dõi cán bộ, đảng viên thực hiện kế hoạch chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và đánh giá trong từng đảng viên có liên quan đến nhiệm vụ được giao trong chi bộ; nhắc nhở từng cán bộ, đảng viên thường xuyên rèn luyện, tu dưỡng và giữ gìn phẩm chất đạo đức; phân công tổ đánh giá, giám sát đảng viên, báo cáo với chi bộ hàng tháng. Tiếp tục thực hiện phân công kể chuyện về Bác, rút ra bài học cho đảng viên trong các buổi sinh hoạt chi bộ hằng tháng trong năm 2023.
2.2. Về công tác xây dựng tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ

Chi bộ gửi các tài liệu có liên quan đến từng đảng viên để nghiên cứu thực hiện. Thực hiện tốt công tác mua và đọc báo, tạp chí Đảng trong chi bộ. Thu đảng phí hàng tháng đầy đủ và đăng nộp về Đảng ủy theo hàng quý.

Về nhân sự: Tổng số đảng viên: 47; trong đó: chính thức 47; Nữ 19; Dân tộc: 06.

Công tác tạo nguồn và phát triển đảng viên: Tiếp tục vận động, giới thiệu quần chúng có nguyện vọng đưa đi học cảm tình đảng. Về công tác kiểm tra, giám sát: Chi bộ đã tiếp thu Kế hoạch của Đảng ủy và đã xây dựng kế hoạch năm 2023, triển khai trong kỳ sinh hoạt tháng 3 của chi bộ.
2.3. Về lãnh đạo hoạt động chuyên môn đoàn thể 

Chi bộ chỉ đạo công tác chuyên môn và các đoàn thể thực hiện các nội dung và đạt kết quả sau:

- Thực hiện công tác giảng dạy, chuyên môn: Tổ chức kiểm tra đánh giá học kì 1 theo đúng hướng dẫn chỉ đạo của phòng Giáo dục và Đào tạo. Báo cáo chất lượng học sinh đúng thời gian quy định trên hệ thống cơ sỡ dữ liệu ngành, smas. Học sinh có tiến bộ nhiều về kiến thức, phẩm chất và năng lực. Kết quả kiểm tra chất lượng học sinh cuối kỳ I; các hoạt động trải nghiệm, hoạt động ngoài giờ lên lớp được tổ chức có hiệu quả. Tuy nhiên, vẫn còn học sinh tiểu học chưa đạt chuẩn theo quy định của 2 môn Toán và Tiếng việt. 
- Hoạt động công đoàn: Tổ chức các hoạt động tuyên truyền chính sách, pháp luật đến đoàn viên công đoàn. Vận động công đoàn viên lao động, trang trí, vệ sinh lớp học xanh, sạch,  đẹp. Tổ chức tốt phong trào “ chăm sóc và bảo vệ cây xanh” và tuyên truyền vai trò của tài nguyên rừng. Tham gia hội trại tòng quân của xã, huyện; Phát động hoc sinh tham gia các cuộc thi và hoạt động của nhà trường.
- Hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh: Phát động quỹ kế hoạch nhỏ, duy trì mô hình trồng rau; tuyên truyền, giáo dục ý thức học sinh trong việc thực hiện an toàn giao thông, vệ sinh trường lớp. Tổ chức sinh hoạt Ban chỉ huy liên đội, sinh hoạt sao nhi đồng.

2.4. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị


Tổ chức sinh hoạt chi bộ định kỳ đánh giá kết quả hoạt động trong tháng. Ban chi ủy xây dựng kế hoạch tháng 02-2023. Tiếp tục rà soát và tăng cường vận động tuyên truyền tiêm ngừa vắc-xin covid-19 cho học sinh.


Phối hợp với chương trình của Bộ Giáo dục đầu tư trường học “XANH SẠCH KHOẺ” tổ chức triển khai và phát động phong trào thi đua từ tháng 02 đến tháng 04-2023. Công tác tuyên truyền: Làm thẻ chuyển CMND sang CCCD theo quy định có 47/47 cán bộ đảng viên, giáo viên đã có thẻ CCCD chiếm tỷ lệ 100%. 

3. Nhận xét, đánh giá chung


- Ưu điểm: Quán triệt tốt nhiệm vụ giáo dục chính trị, tư tưởng cho từng cán bộ, đảng viên; lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và các nhiệm vụ của chi bộ đề ra trong tháng. Chi bộ thực hiện tốt công tác tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ. Các bộ phận, công tác đoàn thể hoàn thành kế hoạch của chi bộ đề ra. Hoàn thành tốt nhiệm vụ trong tháng.


- Hạn chế: Thiết bị phục vụ giảng dạy môn Tin học chưa được đầy đủ. Công tác giáo dục học sinh giữ gìn vệ sinh nhà trường, giữ gìn tài sản chung còn hạn chế. Thực hiện chuyên đề về ứng dụng CNTT trong giảng dạy chậm tiến bộ, vẫn còn một vài đảng viên thiếu tinh thần học hỏi, không trang bị được thiết bị cá nhân, chưa dành nhiều thời gian để nghiên cứu học tập.


II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 03-2023

Căn cứ Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ năm 2023 của Đảng ủy xã Vĩnh Bình Bắc, chương trình chỉ đạo tháng của Đảng ủy và yêu cầu công tác của ngành, chi bộ đề ra chương trình công tác tháng 03-2023 với một số nhiệm vụ trọng tâm sau:


1. Về công tác chính trị, tư tưởng


Chi bộ tiếp tục cập nhật, theo dõi kiểm tra việc thực hiện tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của từng cán bộ, đảng viên theo quy định số 109-QĐ/TW của Ban Bí thư  “về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên”; phát huy vai trò nêu gương trong mỗi cán bộ, đảng viên; triển khai kịp thời các nội dung thông tin nội bộ, tài liệu tuyên truyền, văn bản quy định của các cấp đến từng cán bộ, đảng viên trong chi bộ, thường xuyên nắm bắt tình hình dư luận xã hội, đảm bảo ổn định tư tưởng chính trị, lập trường tư tưởng, đoàn kết nội bộ; nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Triển khai, tuyên truyền các văn kiện của Hội nghị Trung ương lần thứ sáu, khóa XIII.

2. Về thực hiện nhiệm vụ chính trị

2.1. Về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh


Tiếp tục tuyên truyền, đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Theo dõi, kiểm tra việc đăng ký và thực hiện việc học tập và làm theo Bác trong sinh hoạt. Đăng ký thực hiện triển khai kế hoạch chuyên đề của Chi bộ trong năm 2023.
2.2. Về công tác xây dựng tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ


Họp ban chi ủy, đề ra kế hoạch thực hiện nhiệm vụ tháng 03-2023.


Triển khai kế hoạch tổ chức chuyên đề năm 2023. Quý II: Thực hiện kế hoạch chuyên đề “Nâng cao vai trò nêu gương của cán bộ đảng viên”, phân công đồng chí Trần Văn Sử thực hiện.

Công tác tạo nguồn và phát triển đảng viên: Các đoàn thể nhà trường tiếp tục quán triệt tư tưởng, vận động, giới thiệu quần chúng ưu tú tham gia vào hàng ngũ của đảng.


Công tác kiểm tra, giám sát: Chi bộ triển khai kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2023.
2.3. Về lãnh đạo các đoàn thể và hoạt động chuyên môn
- Công tác chuyên môn: Tiếp tục bồi dưỡng HS có năng khiếu và phụ đạo HS chưa đạt chuẩn kiến thức môn học; xây dựng kế hoạch kiểm tra học sinh yếu ở các lớp, kiểm tra giữa kỳ II. Dự giờ xếp loại giáo viên. Kiểm tra đọc - viết của học sinh theo chuẩn kiến thức kỹ năng; Tham gia hội thi viết chữ đẹp cấp huyện (11/3/2023); Tổ chức cho giáo viên tham khảo sách giáo khoa lớp 4 và lớp 7 để góp ý và lựa chọn.
- Công đoàn: Cùng lãnh đạo nhà trường tuyên truyền, vận động cán bộ công chức thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước. Cùng lãnh đạo nhà trường vận động đoàn viên ủng hộ các loại quỹ do cấp trên vận động. Phối hợp cùng chính quyền tổ chức kỷ niệm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3. Phát động phong trào trong giáo viên và học sinh tham gia tích cực các hội thi do ngành tổ chức; tổ chức thăm hỏi đoàn viên gặp khó khăn, ốm đau.
- Đội TNTP Hồ Chí Minh: Tuyên truyền, giáo dục đạo đức học sinh qua các buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần; phối hợp cùng với GVCN tổ chức kết nạp Đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh cho học sinh khối 3; phối hợp cùng Bí thư chi đoàn trường mở lớp cảm tình Đoàn và tổ chức kết nạp đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho học sinh. Tổ chức “ Tuyên truyền măng non”, tập thể dục giữa giờ. Phối hợp cùng giáo viên chủ nhiệm nhắc nhỡ nề nếp học tập của học sinh; tổ chức tư vấn, tuyên truyền học sinh an toàn vệ sinh, phòng chống tệ nạn xã hội, sức khỏe và tai nạn thương tích.

2.4. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị


Chi ủy xây dựng kế hoạch tháng 03-2023. Tổ chức giám sát thường xuyên 03 đảng viên; chuẩn bị báo cáo chuyên đề “Nâng cao vai trò nêu gương trong thực hiện nhiệm vụ của cán bộ đảng viên”.

Tham mưu với lãnh đạo các cấp mua bổ sung thiết bị phục vụ giảng dạy môn Tin học. Tăng cường công tác giáo dục học sinh giữ gìn vệ sinh, giữ gìn tài sản nhà trường. Nâng lên vai trò, trách nhiệm của từng cán bộ, đảng viên cần thiết phải trang bị được thiết bị cá nhân để vận dụng tốt công nghệ thông tin trong giảng dạy 
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 02 và chương trình công tác tháng 03-2023 của Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc./.
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