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CHƯƠNG TRÌNH SINH HOẠT CHI BỘ

THÁNG 5/2023
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I. NGHI THỨC

1/ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu


2/ Giới thiệu chủ tọa và thư ký

3/ Đóng đảng phí tháng 5/2023

4/ Thông báo tình hình đảng viên

II. NỘI DUNG 
1/ Kể mẫu chuyện về Bác

2/ Thông qua bản tin của Ban tuyên giáo Tỉnh ủy. 

3/ Triển khai văn bản các cấp.

4/ Đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết TW 4 khóa XII về các nhóm biểu hiện mà Nghị quyết đã nêu và thực hiện Kết luận số 01/-KL/TW về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị.

5/ Đánh giá công tác tháng 4/2023 và kế hoạch công tác tháng 5/2023

6/ Thảo luận và đóng góp ý kiến (tập thể chi bộ tham gia).

7/ Phát biểu chỉ đạo của cấp trên (nếu có).

III. PHẦN KẾT THÚC.

1/ Chủ tọa cuộc họp tiếp thu ý kiến chỉ đạo cấp trên (nếu có).

2/ Giải trình những ý kiến thảo luận đặt ra.

3/ Kết luận chỉ đạo thực hiện Nghị quyết của cấp trên và chi bộ.

4/ Chi bộ thông qua Nghị quyết và biểu quyết (nếu có).

IV. CÔNG TÁC KIỂM TRA GIÁM SÁT VÀ SINH HOẠT CHUYÊN ĐỀ

1/ Báo cáo giám sát thường xuyên trực tiếp 03 đảng viên (Yến, Tiềm, Trường ). Thông báo, xây dựng quyết định kiểm tra và gửi đề cương báo cáo, kiểm tra, giám sát (Bên: Kiểm tra, Thư, Sử: giám sát ở tháng 5/2023).
2/ Thông qua kế hoạch chuyên đề: “Nâng cao vai trò nêu gương của cán bộ đảng viên” ( Người phụ trách: Phượng, Sử, Chung ).
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                 Số: 05-BC/CB

BÁO CÁO

kết quả thực hiện công tác tháng 4 
và chương trình công tác tháng 5 năm 2023
-----

I. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC THÁNG 4 năm 2023
Thực hiện Chương trình chỉ đạo của Đảng ủy và chương trình công tác tháng 4 của chi bộ, Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc đã lãnh đạo, điều hành thực hiện đạt kết quả như sau: 

1. Công tác xây dựng Đảng:

1.1. Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng

- Chi bộ tiếp tục cập nhật, theo dõi kiểm tra việc thực hiện tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của từng cán bộ, đảng viên theo quy định số 109-QĐ/TW, ngày 03 tháng 01 năm 2018 của Ban Bí thư  “về công tác kiểm tra của tổ chức đảng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên”; phát huy vai trò nêu gương trong mỗi cán bộ, đảng viên; triển khai kịp thời các nội dung thông tin nội bộ, tài liệu tuyên truyền, văn bản quy định của các cấp đến từng cán bộ, đảng viên trong chi bộ, thường xuyên nắm bắt tình hình dư luận xã hội, đảm bảo ổn định tư tưởng chính trị, lập trường tư tưởng, đoàn kết nội bộ. Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện chuyên đề năm 2023 “Nâng cao vai trò nêu gương trong thực hiện nhiệm vụ của cán bộ đảng viên”.
- Triển khai, tuyên truyền các văn kiện của Hội nghị Trung ương lần thứ sáu, khóa XIII. Hướng dẫn cán bộ, đảng viên cài đặt phần mềm chuyển đổi số điện tử mức 2, kết quả có 100% đảng viên trong chi bộ đã cài đặt phần mềm chuyển đổi số điện tử mức 2.

- Triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp và thông tin nội bộ. Kể mẫu chuyện về Bác: “ Bác Hồ với chiến sĩ người dân tộc” và làm theo Bác.
1.2. Công tác xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh
- Duy trì họp Chi ủy chi bộ, thường xuyên tìm giải pháp nhằm xây dựng chi bộ, cơ quan, đơn vị ngày một phát triển và nâng cao năng lực, sức chiến đấu của từng đảng viên. Duy trì sinh hoạt chi bộ đúng thời gian quy định. Tổng số đảng viên: 47, chính thức: 47, dự bị: 0, có mặt: 47, vắng: 0. Đảng viên thực hiện việc thu, nộp đảng phí đúng quy định. Chỉ đạo các tổ chức đoàn thể tiếp tục chăm bồi đoàn viên ưu tú để phát triển đảng. Lập danh sách quần chúng, tạo nguồn phát triển đảng năm 2023 nộp về Đảng ủy xã.
- Tiếp tục duy trì các mô hình dân vận khéo, mỗi đảng viên tích cực kêu gọi các Mạnh thường quân, các Nhà tài trợ giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó học tốt. Đoàn đội tích cực phốp hợp với giáo viên chủ nhiệm duy trì mô hình “Nông trại” và mô hình “Biến rác thải thành tiền”. Kết quả đã bán đợt 01với số tiền 288 ngàn đồng.
- Triển khai kế hoạch sinh hoạt chuyên đề năm 2023 của chi bộ.

- Cử đồng chí Nguyễn Văn Kết tham gia học lớp Trung cấp Lý luận chính trị tại huyện U Minh Thượng. Phân công đ/c Hoàng  tham gia lớp Giáo dục Quốc phòng. Việc thực hiện phê bình và tự phê bình trong chi bộ có bước chuyển biến, đảng viên tham gia xây dựng, đóng góp ý kiến trong chi bộ khách quan, trung thực.
- Tiếp tục tiến hành giám sát thường xuyên 03 đảng viên (Nguyễn Thị Yến, Lê Thị Bé Tiềm, Nguyễn Văn Trường), với nội dung: về việc rèn luyện giữ gìn phẩm chất, đạo đức, lối sống theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW, ngày 30/10/2016 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, đoàn kết nội bộ, ý thức tổ chức kỷ luật, tự phê bình và phê bình, thực hiện nhiệm vụ được chi bộ phân công; Giữ gìn phẩm chất đạo đức lối sống và giữ mối liên hệ với tổ chức đảng nơi cư trú. Đến nay đã tiến hành giám sát được 06 đảng viên, đạt 12,7% chỉ tiêu năm. 
1.3. Về lãnh đạo hoạt động chuyên môn, đoàn thể 

Chi bộ chỉ đạo công tác chuyên môn và các đoàn thể thực hiện các nội dung và đạt kết quả sau:

- Công tác chuyên môn: Tiếp tục bồi dưỡng HS có năng khiếu và phụ đạo HS chưa đạt chuẩn kiến thức môn học; xây dựng kế hoạch kiểm tra học sinh yếu ở các lớp. Dự giờ xếp loại giáo viên. Kiểm tra đọc - viết của học sinh theo chuẩn kiến thức kỹ năng; hỗ trợ giáo viên tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi cấp THCS. Tham gia tập huấn sử dụng thiết bị CNTT tiên tiến; chuyên môn 02 cấp theo dõi, kiểm tra việc dạy và học, nhất là việc ứng dụng CNTT trong giảng dạy; phổ biến, hướng dẫn học sinh về kỹ năng giao tiếp, kỹ năng biết phòng tránh các tệ nạn xã hội xâm nhập học đường. Chuyên môn đã tổ chức vừa dạy, vừa ôn tập để củng cố kiến thức, chuẩn bị kiểm tra cuối kỳ 2.
- Công đoàn: Cùng lãnh đạo nhà trường tuyên truyền, vận động cán bộ công chức thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước. Cùng lãnh đạo nhà trường vận động đoàn viên ủng hộ các loại quỹ do cấp trên vận động. Phối hợp cùng chính quyền tổ chức kỷ niệm ngày Miền nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước 30/4 và ngày Quốc tế Lao động 01/5. Phát động phong trào trong giáo viên và học sinh tham gia tích cực các hội thi do ngành tổ chức, nhất là cuộc thi viết và phóng sự “Thi đua yêu nước” tại đơn vị; tổ chức thăm hỏi đoàn viên gặp khó khăn, ốm đau.

- Đội TNTP Hồ Chí Minh: Tuyên truyền, giáo dục đạo đức học sinh qua các buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần; phối hợp cùng với GVCN tổ chức các buổi trải nghiệm cho học sinh theo chủ đề. Tổ chức “ Tuyên truyền măng non”, tập thể dục giữa giờ. Phối hợp cùng giáo viên chủ nhiệm nhắc nhỡ nề nếp học tập của học sinh; tổ chức tư vấn, tuyên truyền học sinh an toàn vệ sinh, phòng chống tệ nạn xã hội, sức khỏe và tai nạn thương tích.

2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị


Chi ủy xây dựng kế hoạch tháng 4 năm 2023. Tổ chức giám sát thường xuyên 3 đảng viên; Phân công báo cáo chuyên đề “Nâng cao vai trò nêu gương trong thực hiện nhiệm vụ của cán bộ đảng viên” trong kỳ sinh hoạt tháng 5.


Tham mưu với lãnh đạo các cấp trang bị 01 phòng công nghệ thông tin tiên tiến (gồm 30 máy tính, 01 bộ âm thanh và 01 Tivi ); Chính quyền mua bổ sung thiết bị phục vụ giảng dạy môn Tin học. Tăng cường công tác giáo dục học sinh giữ gìn vệ sinh, giữ gìn tài sản nhà trường. Nâng lên vai trò, trách nhiệm của từng cán bộ, đảng viên cần thiết phải trang bị được thiết bị cá nhân để vận dụng tốt công nghệ thông tin trong giảng dạy.

3. Nhận xét, đánh giá chung


Chi bộ đã quán triệt tốt nhiệm vụ giáo dục chính trị, tư tưởng cho từng cán bộ, đảng viên; lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và các nhiệm vụ của chi bộ đề ra trong tháng. Chi bộ thực hiện tốt công tác tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ. Các bộ phận, công tác đoàn thể hoàn thành kế hoạch của chi bộ đề ra. Hoàn thành tốt nhiệm vụ trong tháng. Tuyên dương đ/c Nguyễn Thị Bích Ngân và đ/c Bùi Thanh Nhựt có công bồi dưỡng và hướng dẫn 01 học sinh đạt giải ba cuộc thi Tìm hiểu kiến thức lịch sử và thi năng khiếu “Hùng biện Tiếng Anh”; đ/c Nguyễn Thị Yến ôn luyện học  sinh “Vở sạch chữ đẹp” dự thi cấp tỉnh và Đ/c Trương Văn Khánh cập nhật và đăng tin kịp thời các sự kiện của trường lên trang tin điện tử. Tham gia Ngày hội đọc sách năm 2023 đạt 02 giải ba (01 giải sắp xếp sách nghệ thuật và 01 giải thuyết trình sách).

Tuy nhiên, tình trạng học sinh sử dụng thuốc lá điện vẫn còn xảy ra ở 2 điểm trường. Công tác giáo dục học sinh giữ gìn vệ sinh nhà trường, giữ gìn tài sản chung còn hạn chế. Qua kết quả thanh tra việc thực hiện thanh, quyết toán ngân sách Nhà nước năm 2021, 2022 của đơn vị còn một số chứng từ thanh toán chưa hợp lệ, đoàn yêu cầu nhà trường cần rút kinh nghiệm.
II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 5 NĂM 2023

Căn cứ Chương trình chỉ đạo của Đảng ủy xã Vĩnh Bình Bắc, chi bộ đề ra chương trình công tác tháng 5 năm 2023 với một số nhiệm vụ trọng tâm sau:


1. Công tác xây dựng Đảng:

1.1. Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng

- Tiếp tục tuyên truyền, đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội, nâng cao đời sống Nhân dân”,  mỗi đảng viên xây dựng Kế hoạch thực hiện chuyên đề về học Bác theo chủ đề năm 2023. Theo dõi, kiểm tra việc đăng ký và thực hiện việc học tập và làm theo Bác trong sinh hoạt. Tổ chức triển khai và thực hiện chuyên đề năm 2023 “Nâng cao vai trò nêu gương trong thực hiện nhiệm vụ của cán bộ đảng viên”.
- Tiếp tục triển khai, tuyên truyền các văn kiện của Hội nghị Trung ương lần thứ sáu, khóa XIII. Quán triệt về quan điểm, tư tưởng của từng đảng viên cần phải thể hiện vai trò, trách nhiệm, nhất là việc thực hiện phê và tự phê bình trong nội bộ, tránh tình trạng bằng mặt mà không bằng lòng.
- Triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp và thông tin nội bộ. Kể mẫu chuyện về Bác: “ Hai bàn tay” và làm theo Bác. 
1.2. Công tác xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh

- Họp Chi ủy chi bộ để đề ra nhiệm vụ trọng tâm thực hiện trong tháng 5 năm 2023.  Tiếp tục nâng cao sức chiến đấu của chi bộ, năng lực của từng đảng viên nhằm xây dựng chi bộ, cơ quan, đơn vị trong sạch vững mạnh. Duy trì sinh hoạt chi bộ đúng thời gian quy định. Chỉ đạo các tổ chức đoàn thể tiếp tục chăm bồi đoàn viên ưu tú để phát triển đảng.

- Tiếp tục duy trì các mô hình dân vận khéo, mỗi đảng viên tích cực kêu gọi các Mạnh thường quân, các Nhà tài trợ giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó học tốt. Đoàn đội tích cực phốp hợp với giáo viên chủ nhiệm duy trì mô hình “Nông trại” và mô hình “Biến rác thải thành tiền”.
- Kiểm tra 01 đảng viên ( Bên ) và giám sát thường xuyên 02 đảng viên ( Thư, Sử ) về việc thực hiện các phần việc của hộ gia trong xây dựng nông thôn mới: Cột cờ, đèn chiếu sáng, hố rác, cảnh quan, công trình mừng Đảng mừng xuân (nếu có ); Việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, đoàn kết nội bộ, ý thức tổ chức kỷ luật, tự phê bình và phê bình, thực hiện nhiệm vụ được chi bộ phân công; Việc giữ gìn phẩm chất đạo đức lối sống và giữ mối liên hệ với tổ chức đảng  nơi cư trú.
- Tổ chức sinh hoạt chuyên đề “Nâng cao vai trò nêu gương của cán bộ đảng viên”, do đồng chí: Phan Minh Phượng, Trần Văn sử, Nguyễn Văn Chung thực hiện.

- Chỉ đạo các tổ chức đoàn thể tiếp tục chăm bồi đoàn viên ưu tú để phát triển đảng.

1.3. Về lãnh đạo hoạt động chuyên môn, đoàn thể

- Công tác chuyên môn: Tổ chức xây dựng ma trận đề, đề kiểm tra (thi) cuối học kỳ 2; Xây dựng kế hoạch tổ chức ôn tập các kiến thức trọng tâm cho HS thời điểm học kỳ II ( đề cương ) và kiểm tra đúng quy định. Báo cáo kết quả cuối học kỳ II về Phòng Giáo dục đúng tiến độ; Xét học sinh hoàn thành chương trình tiểu học và xét tốt nghiệp học sinh THCS; tổ chức ôn tập cho học sinh thi tuyển vào lớp 10. Tổ chức tổng kết năm học 2022 – 2023.
- Công đoàn: Cùng lãnh đạo nhà trường tuyên truyền, vận động cán bộ công chức thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước. Cùng lãnh đạo nhà trường vận động đoàn viên ủng hộ các loại quỹ do cấp trên vận động. Phối hợp cùng chính quyền tổ chức các hoạt động của tháng công nhân. Tiếp tục vận động phong trào trong giáo viên và học sinh tham gia tích cực các hội thi do ngành tổ chức, nhất là cuộc thi viết và phóng sự “Thi đua yêu nước” tại đơn vị; tổ chức thăm hỏi đoàn viên gặp khó khăn, ốm đau.

- Đội TNTP Hồ Chí Minh: Tuyên truyền, giáo dục đạo đức học sinh qua các buổi sinh hoạt chào cờ đầu tuần; phối hợp cùng với GVCN tổ chức các buổi trải nghiệm cho học sinh theo chủ đề. Tổ chức “ Tuyên truyền măng non”, tập thể dục giữa giờ. Phối hợp cùng giáo viên chủ nhiệm nhắc nhỡ nề nếp học tập của học sinh; tổ chức tư vấn, tuyên truyền học sinh an toàn vệ sinh, phòng chống tệ nạn xã hội, sức khỏe và tai nạn thương tích.

2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị


Chi ủy xây dựng kế hoạch tháng 5 năm 2023. Tổ chức kiểm tra 01 đảng viên và giám sát thường xuyên 02 đảng viên; Phân công báo cáo chuyên đề “Nâng cao vai trò nêu gương trong thực hiện nhiệm vụ của cán bộ đảng viên” trong kỳ sinh hoạt tháng 5.
Chi ủy chi bộ tiếp đoàn kiểm tra của Đảng ủy xã về công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí đối với Chi bộ và đồng chí Bí thư chi bộ. 

Tham mưu với lãnh đạo các cấp tranh thủ xây dựng và sửa chữa CSVC nhằm đảm bảo cho tiêu chí kiểm định chất lượng – chuẩn quốc gia. Tăng cường công tác giáo dục học sinh giữ gìn vệ sinh, giữ gìn tài sản nhà trường. Nâng lên vai trò, trách nhiệm của từng cán bộ, đảng viên tự trang bị cho cá nhân những thiết bị cần thiết để vận dụng tốt công nghệ thông tin vào giảng dạy đạt hiệu quả. Kiện toàn Hội đồng tự đánh giá của trường để xây dựng Kế hoạch tự đánh giá về các tiêu chí xây dựng trường chuẩn quốc gia.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 4 và chương trình công tác tháng 5 năm 2023 của Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc./.

	Nơi nhận:

- Đảng ủy xã VBB (để b/c);
- Đ/c Nguyễn Thị Bé Sáu;


            

- Chi ủy (để theo dõi chỉ đạo);
- Đảng viên chi bộ (để t/h);

- Lưu chi bộ.
	T/M CHI ỦY CHI BỘ

BÍ THƯ

Mai Văn Hùng


6

