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CHƯƠNG TRÌNH SINH HOẠT CHI BỘ
THÁNG 9/2023
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I. NGHI THỨC
1/ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu
	2/ Giới thiệu chủ tọa và thư ký
3/ Đóng đảng phí tháng 9/2023
4/ Thông báo tình hình đảng viên
II. NỘI DUNG 
1/ Kể mẫu chuyện về Bác
2/ Thông qua bản tin của Ban tuyên giáo Tỉnh ủy. 
3/ Triển khai văn bản các cấp.
4/ Đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết TW 4 khóa XII về các nhóm biểu hiện mà Nghị quyết đã nêu và thực hiện Kết luận số 01/-KL/TW về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị.
5/ Đánh giá công tác tháng 8/2023 và kế hoạch công tác tháng 9/2023
6/ Thảo luận và đóng góp ý kiến (tập thể chi bộ tham gia).
7/ Phát biểu chỉ đạo của cấp trên (nếu có).
III. PHẦN KẾT THÚC.
1/ Chủ tọa cuộc họp tiếp thu ý kiến chỉ đạo cấp trên (nếu có).
2/ Giải trình những ý kiến thảo luận đặt ra.
3/ Kết luận chỉ đạo thực hiện Nghị quyết của cấp trên và chi bộ.
4/ Chi bộ thông qua Nghị quyết và biểu quyết (nếu có).
IV. CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT VÀ ĐÁNH GIÁ CHUYÊN ĐỀ
1/ Báo cáo giám sát thường xuyên trực tiếp 01 đảng viên (Ái), báo cáo kiểm tra 01 đảng viên (Khởi). Thông báo giám sát và gửi đề cương báo cáo ( Điệp, Duy Khánh ở tháng 9/2023).
2/ Thông qua dự thảo kế hoạch chuyên đề “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh” (Nhóm xây dựng kế hoạch: Nhi, Yến, Tiềm).
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                 Số: 09-BC/CB

BÁO CÁO
kết quả thực hiện công tác tháng 8 
và chương trình công tác tháng 9 năm 2023
-----
I. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC THÁNG 8 năm 2023
Thực hiện Chương trình chỉ đạo của Đảng ủy và chương trình công tác tháng 8 của chi bộ, Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc đã lãnh đạo, điều hành thực hiện đạt kết quả như sau: 
1. Công tác xây dựng Đảng:
1.1. Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng
- Hoàn thành báo cáo chuyên đề “Nâng cao vai trò nêu gương trong thực hiện nhiệm vụ của cán bộ đảng viên” và đưa vào thực hiện.
- Tiếp tục triển khai, tuyên truyền các văn kiện của Hội nghị Trung ương lần thứ sáu, khóa XIII. Quán triệt về quan điểm, tư tưởng của từng đảng viên cần phải thể hiện vai trò, trách nhiệm, nhất là việc thực hiện phê và tự phê bình trong nội bộ, tránh tình trạng bằng mặt mà không bằng lòng.
- Triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp và thông tin nội bộ: Chủ động phòng chống sạt lở bảo đảm tài sản, tính mạng cho nhân dân trước, sau mùa mưa bão; kết quả chuyến thăm Trung Quốc và tham dự diễn đàn kinh tế Thế giới của Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính; Chương trình số 29/CTr-ĐU ngày 25/7/2023 của Đảng ủy về Chương trình chỉ đạo tháng 8/2023. Kể mẫu chuyện về Bác: “nước nóng, nước nguội” và làm theo Bác.
1.2. Công tác xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh
- Duy trì họp Chi ủy chi bộ, thường xuyên tìm giải pháp nhằm xây dựng chi bộ, cơ quan, đơn vị ngày một phát triển và nâng cao năng lực, sức chiến đấu của từng đảng viên. Duy trì sinh hoạt chi bộ đúng thời gian quy định. Tổng số đảng viên: 47, chính thức: 47, dự bị: 0, có mặt: 45, vắng: 02 (Bên, Thảo: Tham gia học lớp Sơ cấp chính trị). Đảng viên thực hiện việc thu, nộp đảng phí đúng quy định. 
- Đảng viên tự chấm sổ theo dõi nhận diện, đánh giá các biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; việc thực hiện nêu gương; việc chấp hành quy định những điều đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức không được làm. Qua theo dõi, chi bộ nhận thấy không có đảng viên vi phạm.
- Thực hiện chấm điểm sinh hoạt chi bộ theo Công văn số 139-CV/BTCHU ngày 02/3/2023 của Ban tổ chức Huyện ủy, về việc Hướng dẫn đánh giá, xếp loại chất lượng sinh hoạt chi bộ là: 100 điểm.
- Tiếp tục duy trì các mô hình dân vận khéo, mỗi đảng viên tích cực kêu gọi các Mạnh thường quân, nhà tài trợ “Ươm mầm tương lai” Thành phố Hồ Chí Minh trao các phần quà giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó học tốt nhân dịp khai giảng năm học mới trị giá: 250.000.000đ. Mô hình này được UBMT tổ quốc huyện kiểm tra và công nhận cấp huyện. Đoàn đội tích cực phối hợp với giáo viên chủ nhiệm duy trì mô hình “Nông trại” và mô hình “Biến rác thải thành tiền”. 
- Giám sát thường xuyên 01 đảng viên (Ái) và kiểm tra 01 đảng viên (Khởi). Giám sát việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, đoàn kết nội bộ, ý thức tổ chức kỷ luật, tự phê bình và phê bình, thực hiện nhiệm vụ được chi bộ phân công. Kiểm tra việc thực hiện Quy định số 37-QĐ/TW, ngày 25-10-2021 của Ban Chấp hành Trung ương về những điều đảng viên không được làm.
- Chỉ đạo xây dựng dự thảo kế hoạch chuyên đề học Bác “Nâng cao công tác giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh” (Nhóm xây dựng kế hoạch: Nhi, Yến, Tiềm).
- Thông qua, lấy ý kiến chi bộ về lý lịch phát triển đảng viên mới và hoàn thành hồ sơ gửi về tổ chức đảng ủy (Phong).
1.3. Về lãnh đạo hoạt động chuyên môn, đoàn thể 
Chi bộ chỉ đạo công tác chuyên môn và các đoàn thể thực hiện các nội dung và đạt kết quả sau:
- Công tác chuyên môn: Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, thu nhận hồ sơ tuyển sinh (lớp 1) năm học 2023 – 2024, trực và tiếp nhận hồ sơ chuyển đi, chuyển đến cho học sinh. Sắp xếp biên chế lớp học, trao đổi, thống nhất phân công nhiệm vụ cho giáo viên, sắp xếp thời khóa biểu ở năm học 2023-2024. Tổ chức tuần học chuẩn bị cho khai giảng năm học mới đúng theo quy định. Chỉ đạo chuyển CSDL ngành, Smas năm học 2022-2023 sang năm học 2023-2024.
- Công đoàn: Cùng lãnh đạo nhà trường tuyên truyền, vận động cán bộ công chức thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước; vận động đoàn viên ủng hộ các loại quỹ do cấp trên vận động. Tiếp tục vận động tham gia cuộc thi viết, phóng sự “Thi đua yêu nước” tại đơn vị. Chuẩn bị các điều kiện để tổ chức phát quà cho học của các đoàn tài trợ.
- Đội TNTP Hồ Chí Minh: Chuẩn bị các điều kiện để khởi động tốt các mô hình như: “Nông trại Kim Đồng”, “Biến rác thải thành tiền”.
		2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị
Chi ủy xây dựng kế hoạch tháng 8 năm 2023. Tổ chức giám sát thường xuyên và kiểm tra 02 đảng viên. Tổ chức đưa vào thực hiện chuyên đề “Nâng cao vai trò nêu gương trong thực hiện nhiệm vụ của cán bộ đảng viên”.
Vận động tham gia cuộc thi viết, phóng sự “Thi đua yêu nước” tại đơn vị (nộp 3 bài dự thi). Phân công nhiệm vụ cho CB-GV trong năm học 2023-2024. Tổ chức tựu trường năm học 2023-2024: Lớp 1 tựu trường ngày 21/8/2023; các lớp còn lại tựu trường ngày 28/8/2023.
Tổ chức phát quà cho học sinh của các nhà tài trợ (theo lịch của nhà tài trợ). 
Tiếp đoàn khảo sát công tác chuẩn bị cho năm học mới. Chuẩn bị các điều kiện như: CSVC, trang thiết bị... để khai giảng giảng năm học 2023-2024 đúng theo quy định. Chỉ đạo tổ chức phúc tra trình độ văn hóa trong dân năm 2023. 
3. Nhận xét, đánh giá chung
Chi bộ đã quán triệt tốt nhiệm vụ giáo dục chính trị, tư tưởng cho từng cán bộ, đảng viên. Từ đó, không có đảng viên vi phạm các quy định của Đảng; lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và các nhiệm vụ của chi bộ đề ra trong tháng. Chi bộ thực hiện tốt công tác tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ. Các bộ phận, công tác đoàn thể hoàn thành kế hoạch của chi bộ đề ra. Hoàn thành tốt nhiệm vụ trong tháng. Tuyên dương tinh thần đoàn kết của tập thể chi bộ. Tổ chức báo số liệu thống kê về PGD đúng thời gian quy định.
II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 9 NĂM 2023
Căn cứ Chương trình chỉ đạo của Đảng ủy xã Vĩnh Bình Bắc, chi bộ đề ra chương trình công tác tháng 9 năm 2023 với một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
		1. Công tác xây dựng Đảng:
1.1. Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng
- Tổ chức thực hiện chuyên đề học Bác: “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”.
- Tiếp tục triển khai, tuyên truyền các văn kiện của Hội nghị Trung ương lần thứ sáu, khóa XIII. Quán triệt về quan điểm, tư tưởng của từng đảng viên cần phải thể hiện vai trò, trách nhiệm, nhất là việc thực hiện phê và tự phê bình trong nội bộ, tránh tình trạng bằng mặt mà không bằng lòng.
- Triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp và thông tin nội bộ. Kể mẫu chuyện về Bác: “trường học của Bác Hồ” và làm theo Bác (Phân công khối 4 kể mẫu chuyện về Bác ở tháng 10/2023).
1.2. Công tác xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh
- Họp Chi ủy chi bộ để đề ra nhiệm vụ trọng tâm thực hiện trong tháng 9 năm 2023. Tiếp tục nâng cao sức chiến đấu của chi bộ, năng lực của từng đảng viên nhằm xây dựng chi bộ, cơ quan, đơn vị trong sạch vững mạnh. Duy trì sinh hoạt chi bộ đúng thời gian quy định. Chỉ đạo các tổ chức đoàn thể tiếp tục chăm bồi đoàn viên ưu tú để phát triển đảng.
- Hướng dẫn đảng viên tự chấm sổ theo dõi nhận diện, đánh giá các biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; việc thực hiện nêu gương; việc chấp hành quy định những điều đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức không được làm. Qua theo dõi, chi bộ nhận thấy không có đảng viên vi phạm.
- Tổ chức đánh giá, xếp loại chất lượng sinh hoạt chi bộ theo Công văn số 139-CV/BTCHU ngày 02/3/2023 của Ban tổ chức Huyện ủy.
- Tiếp tục duy trì các mô hình dân vận khéo, mỗi đảng viên tích cực kêu gọi các Mạnh thường quân, các Nhà tài trợ giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó học tốt. Đoàn đội tích cực phối hợp với giáo viên chủ nhiệm duy trì mô hình “Nông trại” và mô hình “Biến rác thải thành tiền”.
- Giám sát thường xuyên 02 đảng viên (Điệp, Duy Khánh). Giám sát việc thực hiện những việc làm của hộ gia đình trong duy trì và nâng cao xây dựng nông thôn mới; việc giữ gìn phẩm chất đạo đức lối sống và giữ mối liên hệ với tổ chức đảng nơi cư trú.
- Thông qua dự thảo kế hoạch chuyên đề học Bác “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh” (Nhóm xây dựng kế hoạch: Nhi, Yến, Tiềm).
1.3. Về lãnh đạo hoạt động chuyên môn, đoàn thể
- Công tác chuyên môn: Tổ chức ổn định nề nếp lớp học, nắm tình hình huy động học sinh đầu năm. Chỉ đạo nhập học sinh lên các phần mềm và báo cáo về cấp trên đúng thời gian quy định. Sinh hoạt chuyên môn, tổ chức tập huấn nhắc lại cách nhận xét, đánh giá học sinh theo đúng quy định và quy định hồ sơ, sổ sách đầu năm. Chỉ đạo các tổ, giáo viên lên lịch giảng dạy và sinh hoạt tổ chuyên môn đúng quy định, chuẩn bị các nội dung để xây dựng kế hoạch giáo dục của nhà trường. Tổ chức chia sẻ các cách làm hay, hiệu quả nhằm nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.
- Công đoàn: Cùng lãnh đạo nhà trường tuyên truyền, vận động cán bộ công chức thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước; vận động đoàn viên ủng hộ các loại quỹ do cấp trên vận động. Thường xuyên tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, là cầu nối để tạo ra mối đoàn kết chặt chẽ trong tập thể. Quản lý tốt quỹ du lịch của công đoàn viên.
- Đội TNTP Hồ Chí Minh: Tham mưu, phối hợp với xã đoàn tổ chức tốt đêm “vui hội trăng rằm” cho học học sinh đầy ý nghĩa và bổ ích. Tổ chức khởi động các mô hình: “Nông trại Kim Đồng”, “Biến rác thải thành tiền”. Quy định giờ giấc ra vào lớp, thành lập đội cờ đỏ và tổ chức thi đua giữa các lớp.
		2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị
Chi ủy xây dựng kế hoạch tháng 9 năm 2023. Tổ chức giám sát thường xuyên 02 đảng viên. Tổ chức thông qua dự thảo kế hoạch chuyên đề học Bác “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”.
Phối hợp với xã đoàn, huyện đoàn và đoàn Trường Đại học Kiên Giang tổ chức đêm “vui hội trăng rằm” cho học học sinh đạt hiệu quả.
Chỉ đạo các hoạt động dạy và học đạt hiệu quả. Chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện để tổ chức Hội nghị viên chức đầu năm. Tổ chức di dời và sắp xếp lại phòng Thư viện và Thiết bị. Tổ chức khảo sát và sửa chữa các phòng bị tạt mưa... Chỉ đạo họp phụ huynh học sinh đầu năm. Tạo điều kiện để cán bộ, giáo viên tham gia tiếp thu chính trị hè đạt hiệu quả; vận động cán bộ, giáo viên ủng hộ tiền để xây dựng không gian văn hóa Hồ Chí Minh.
[bookmark: _GoBack]Cập nhật hồ sơ theo dõi đảng viên; phối hợp với các đơn vị trường học trong xã tổng hợp thống kê số liệu PC-CMC năm 2023. Tiếp tục tham mưu với lãnh đạo các cấp tranh thủ xây dựng và sửa chữa CSVC nhằm đảm bảo cho tiêu chí kiểm định chất lượng – chuẩn quốc gia. Hướng dẫn Hội đồng tự đánh giá của trường để thực hiện công tác tự đánh giá về các tiêu chí xây dựng trường chuẩn quốc gia.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 8 và chương trình công tác tháng 9 năm 2023 của Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc./.

	Nơi nhận:
- Đảng ủy xã VBB (để b/c);
- Đ/c Nguyễn Thị Bé Sáu;		            
- Chi ủy (để theo dõi chỉ đạo);
- Đảng viên chi bộ (để t/h);
- Lưu chi bộ.
	T/M. BAN CHI ỦY
BÍ THƯ


Mai Văn Hùng
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