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KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ của Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa lớp 4
Chương trình Giáo dục phổ thông 2018
 
- Căn cứ Thông tư số 25/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Quy định lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông;
- Căn cứ Quyết định số 02/2021/QĐ-UVNDngày 30/3/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang,Quyết định quy định tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa trên địa bàn tỉnh Kiên Giang;
- Căn cứ Công văn số 4067/HD-SGDĐT ngày 22/12/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang, Kế hoạch tổ chức giới thiệu, lựa chọn, điều chỉnh, bổ sung và sử dụng sách giáo khoa năm học 2023 – 2024;
- Căn cứ Công văn số 03/HD-PGDĐT ngày 06/01/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận, về việc Hướng dẫn tổ chức giới thiệu, lựa chọn, điều chỉnh, bổ sung và sử dụng sách giáo khoa năm học 2023 – 2024.
          - Quyết định số 03/QĐ-TH&THCS ngày 06/02/2023 của Hiệu trưởng Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc, về việc thành lập Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa lớp 4.
          Chuyên môn Tiểu học trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc, xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ của Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa lớp 4, Chương trình giáo dục phổ thông 2018 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Hội đồng làm việc nghiêm túc, trách nhiệm cao theo quy định tại Thông tư số 25/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Quy định lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông và sự hướng dẫn, chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang, Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận.
          - Lựa chọn sách giáo khoa thuộc danh mục sách giáo khoa đã được Bộ trưởng Bộ Giáo dục phê duyệt để sử dụng trong cơ sở giáo dục phổ thông.
- Mỗi môn học, hoạt động giáo dục lựa chọn 1 đầu sách giáo khoa.
          - Bảo đảm công khai, minh bạch, đúng pháp luật.
- Lựa chọn sách giáo khoa căn cứ theo tiêu chí của UBND tỉnh phê duyệt, phù hợp với đặc điểm kinh tế, xã hội của địa phương và điệu kiện tổ chức dạy học tại nhà trường.
II. NHIỆM VỤ VÀ QUYỀN HẠN CỦA HỘI ĐỒNG.
1. Nhiệm vụ của Hội đồng:
- Lựa chọn sách giáo khoa theo Thông tư số 25/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc Quy định lựa chọn sách giáo khoa trong cơ sở giáo dục phổ thông và quy định cụ thể tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa của Ủy ban nhân dân tỉnh Kiên Giang; báo cáo với Phòng Giáo dục và Đào tạo Vĩnh Thuận về kết quả lựa chọn sách giáo khoa.
- Đề xuất danh mục sách giáo khoa để sử dụng trong nhà trường với Hiệu trưởng.
2. Nhiệm vụ của các thành viên trong Hội đồng:
2.1. Nhiệm vụ của Chủ tịch Hội đồng 
- Chịu trách nhiệm về hoạt động của Hội đồng, lập kế hoạch và tổ chức thực hiện kế hoạch làm việc của Hội đồng.
- Tổ chức thực hiện các hoạt động của Hội đồng; phân công nhiệm vụ của Phó Chủ tịch Hội đồng; Thư ký Hội đồng và các Ủy viên Hội đồng.
- Xử lý theo thẩm quyền các tình huống phát sinh trong quá trình lựa chọn sách giáo khoa;
- Chịu trách nhiệm giải trình về quyết định lựa chọn sách giáo khoa của Hội đồng.
2.2. Nhiệm vụ của Phó Chủ tịch Hội đồng 
- Chịu trách nhiệm về các nội dung công việc do Chủ tịch Hội đồng phân công.
- Chỉ đạo, phân công, đôn đốc và tham gia cùng các Ủy viên trong Hội đồng về nhận xét, đánh giá, lựa chọn sách giáo khoa theo môn học.
2.3. Nhiệm vụ của Thư ký Hội đồng 
- Giúp Chủ tịch Hội đồng chuẩn bị nội dung, chương trình làm việc của Hội đồng; gửi các đường link tham khảo, cấp SGK đến các Ủy viên.
- Tham gia nghiên cứu, đánh giá sách giáo khoa theo tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa và các tài liệu liên quan do Hội đồng cung cấp.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Chủ tịch Hội đồng phân công.
- Lập biên bản làm việc của Hội đồng.
2.4. Nhiệm vụ của Ủy viên Hội đồng:
- Tham gia các cuộc họp của Hội đồng; nghiên cứu, đánh giá các sách giáo khoa theo tiêu chí lựa chọn sách giáo khoa và các tài liệu liên quan do Hội đồng cung cấp.
- Chịu trách nhiệm về ý kiến nhận xét, đánh giá lựa chọn sách giáo khoa.
- Trường hợp không thể tham gia hợp Hội đồng phải báo cáo Chủ tịch Hội đồng và gửi ý kiến nhận xét, đánh giá, lựa chọn sách giáo khoa bằng văn bản cho Chủ tịch Hội đồng trước thời điểm tổ chức cuộc họp; ý kiến bằng văn bản về việc lựa chọn sách giáo khoa của Ủy viên Hội đồng vắng mặt được tính vào kết quả lựa chọn sách giáo khoa trong lần bỏ phiếu thứ nhất của Hội đồng;
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Chủ tịch Hội đồng phân công.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Gửi Quyết định và thông báo nội dung làm việc của hội đồng đến từng người có tên trong quyết định. Triển khai các văn bản liên quan.
Phân công GV nghiên cứu các đầu sách. Họp Hội đồng, từng thành viên báo cáo nhận xét chung (dựa trên tiêu chí) SGK mình đã nghiên cứu cho hội đồng. 
Bỏ phiếu biểu quyết bình chọn. Thời gian cụ thể:
- Từ ngày 09/02/2023 – ngày 12/02/2023 gửi quyết định, kế hoạch, thông báo nội dung cho các Ủy viên hội đồng. Tổ chức triển khai các văn bản liên quan việc lựa chọn sách (TT 25/2020/BGDĐT, tiêu chí chọn sách…, các Ủy viên Hội đồng và các tổ chuyên môn nhận sách).
- Từ ngày 13/02/2023 đến ngày 03/3/2023 các tổ nghiên cứu nội dung SGK tại nhà và trao đổi thông tin lẫn nhau theo hướng dẫn của tổ trưởng tổ chuyên môn và hoàn thiện các phụ nhận xét và lựa chọn sách giáo khoa.
[bookmark: _GoBack]- Từ ngày 06-07/3/2023 các tổ họp nhận xét, thống nhất và bỏ phiếu chọn 01 sách giáo khoa. 
Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ của Hội đồng lựa chọn sách giáo khoa lớp 4 Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 của trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc. Trong quá trình thực hiện có những phát sinh, Chủ tịch họp Hội đồng, thống nhất giải quyết, đảm bảo hiệu quả mục đích, yêu cầu, tiêu chí lựa chọn và sử dụng sách giáo khoa lớp 4 năm học 2023-2024 trong nhà trường./.
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