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BÁO CÁO

Tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi

năm học 2022 - 2023
---------------

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi  năm học 2022 - 2023 với chủ đề:
      
    

“Thiếu nhi Vĩnh Thuận 




    Làm nghìn việc tốt




   Tiến bước lên Đoàn”

Công tác Đội và phong trào thiếu nhi học năm học 2022 - 2023 của Liên đội trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc có những khó khăn và thuận lợi nhất định nhưng đã đạt được những kết quả trên các mặt công tác cụ thể sau:

I. TÌNH HÌNH CHUNG:

1. Thuận lợi:

Được sự quan tâm của HĐĐ huyện, HĐĐ xã Vĩnh Bình Bắc và sự chỉ đạo kịp thời của chi bộ, BGH trường cùng với sự giúp đỡ của Ban chấp hành chi đoàn đã tạo điều kiện thuận lợi cho công tác đội và phong trào TTN . Đặc biệt là sự phấn đấu không ngừng của các chi đội, đồng thời có sự quan tâm kịp thời của PHHS. Từ những vấn đề trên đã tạo điều kiện cho công tác đội và phong trào TTN của liên Đội hoàn thành tốt các kế hoạch đã đề ra.

2. Khó khăn:

Thời gian học tập của các em nhiều và trường nằm trên địa bàn có tỉ lệ hộ nghèo, cận nghèo PHHS từ đó làm ảnh hưởng không nhỏ đến học tập và sinh hoạt của các em. Trường có điểm lẻ và 2 cấp học nên công tác tổ chức các phong trào đôi khi chưa đồng bộ còn hạn chế về nhiều mặt.
II. CÔNG TÁC TỔ CHỨC ĐỘI:

- Tổng số tổng phụ trách Đội: 1 đ/c (trong đó 0 nữ).

- Tổng số chi Đội là: 25
- Tổng số học sinh là 650 em.
- Tổng số đội viên hiện nay là: 418 đội viên.

- Tổng số đoàn viên (hs) hiện nay là: 21 đoàn viên.

- Tổng số học sinh dân tộc là: 66 em.
III. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Triển khai thực hiện phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” 

1.1. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Yêu Tổ quốc,  yêu đồng bào” 

- Tuyên truyền, phổ biến và triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp về công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, bảo vệ và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng, phần việc măng non, phù hợp với tâm sinh lý, lứa tuổi của thiếu nhi.

- Liên đội thực hiện nghiêm túc Lễ Chào cờ và nâng cao chất lượng sinh hoạt dưới cờ hàng tuần lồng ghép sinh hoạt mỗi tuần 1 câu chuyện đẹp, 1 cuốn sách hay, 1 tấm gương sáng; hướng dẫn sinh hoạt Chi đội, sinh hoạt Sao nhi đồng định kỳ và sinh hoạt theo chủ đề, chủ điểm gắn với các hoạt động giáo dục, định hướng cho thiếu nhi các giá trị về đạo đức, lối sống, tình yêu quê hương, đất nước, bảo vệ chủ quyền biển đảo, biên giới. 

- 100% các chi đội thực hiện tốt mô hình “Lớp em treo ảnh Bác Hồ”.
- Liên đội tiếp tục tuyên truyền, thực hiện tốt công tác Trần Quốc Toản thông qua tổ chức cho thiếu nhi tham gia các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”; Kết quả có 2 cuộc với hơn 1200 lượt học sinh tham gia.
- Tham gia tốt cuộc thi tìm hiểu cuộc đời và sự nghiệp cách mạng cuả đồng chí Võ Văn Kiệt kết quả đạt 1 giải nhất và 1 giải khuyến khích tuần.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền giáo dục đạo đức, xây dựng nếp sống văn hóa cho thiếu nhi; xây dựng các mối quan hệ đúng mực với gia đình, nhà trường, xã hội; bồi đắp tình yêu gia đình, nhà trường, cộng đồng, tình yêu quê hương, đất nước … phù hợp với tình hình mới của địa phương, đơn vị. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền 1 cuộc về truyền thống hiếu học, tôn sư trọng đạo nhân kỷ niệm 40 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam liên đội đã tổ chức các hoạt động: Văn nghệ, làm báo ảnh, trò chơi dân gian, tiết học tốt, tuần học tốt, thi đua chi đội mạnh, hoa điểm mười dâng tặng thầy cô ; tích cực tuyên truyền cho thiếu nhi về các gương anh hùng nhỏ tuổi, gương người tốt, việc tốt gắn với sinh hoạt theo chủ điểm “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” kết quả triển khai được 17 cuộc trên 9700 lượt học sinh tham gia
- Hướng dẫn, tổ chức cho thiếu nhi các cuộc thi tìm hiểu và tham gia các hoạt động gìn giữ, bảo tồn những giá trị văn hoá, lịch sử của cộng đồng các dân tộc; xây dựng, phát triển các giá trị văn hoá truyền thống của địa phương, của dân tộc. 
- Tuyên truyền đến toàn thể các em học sinh ý nghĩa tết trung thu, thành lập hội LHTN Việt Nam 15/10, phụ nữ Việt Nam 20/10, ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, thành lập quân đội nhân dân Việt Nam 22/12, tết nguyên đán 2023, thành lập Đảng cộng sản Việt Nam 3/2,quốc tế phụ nữ 8/3, 26/3 thành lập đoàn TNCS HCM, 30/4 miền nam hoàn toàn giải phóng, quốc tế lao động 1/5, giỗ tổ hùng Vương mùng 10/3, Tuyên truyền về ATGT, ma úy học đường, phòng chống tai nạn thương tích Giáo dục giới tính …Qua tiết sinh hoạt dưới cờ và hoạt động phong trào, giáo dục ngoài giờ lên lớp. truyên truyền các tấm gương sáng trong học tập để các em noi theo, kỉ niệm 60 năm phong trào nghìn việc tốt.

1.2. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Học tập tốt, lao động tốt”

- Tạo môi trường, điều kiện phát triển và nâng cao khả năng tư duy sáng tạo cho đội viên, thiếu nhi trong quá trình học tập và tham gia các hoạt động phong trào thông qua hoạt động trải nghiệm sáng tạo, như: các hoạt động về giáo dục và trải nghiệm hoạt động STEM; Triển khai hiệu quả hoạt động giáo dục kỹ năng thực hành xã hội, trải nghiệm sáng tạo cho thiếu nhi, giai đoạn 2021 – 2030 kết quả triển khai 4 cuộc trên 2000 lượt học sinh tham dự.  
- Triển khai tổ chức sinh hoạt các câu lạc bộ ngoại ngữ, các cuộc thi sáng tạo khoa học kỹ thuật, định hướng, hỗ trợ cho thiếu nhi chủ động trang bị những kiến thức về ngoại ngữ, tin học và kỹ năng thực hành xã hội; hướng dẫn cho các em tiếp cận sử dụng Internet phục vụ nhu cầu học tập, giải trí lành mạnh tránh xã các thủ đoạn lừa đảo thông qua mạng internet. kết quả triển khai 5 cuộc trên 2500 lượt học sinh tham dự.  
- Tổ chức hiệu quả các hoạt động hình thành thói quen đọc sách, phát triển văn hóa đọc trong thiếu nhi thông qua: tuần lễ học tập suốt đời năm 2022. Đẩy mạnh phong trào “Đọc và làm theo báo Đội”; Liên đội làm tốt công tác trang bị 1 tủ sách măng non, tủ sách Bác Hồ.

- Giáo dục đội viên, học sinh ý thức tiết kiệm, tình yêu lao động, tôn trọng người lao động, yêu quý và bảo vệ thành quả lao động thông qua lao động tập thể;     

- Tiếp tục duy trì, lựa chọn các hình thức động viên, khen thưởng phù hợp, kịp thời đối với các gương thiếu nhi có thành tích tốt trong học tập, rèn luyện, các gương thiếu nhi vượt khó học giỏi lồng ghép khen thưởng trong tiết sinh hoạt dưới cờ. 
- Tổ chức tết trung thu với các hoạt động hấp dẫn như: thi làm lồng đèn đẹp, trang trí mâm cỗ, hỏi đáp vui về ngày tết trung thu có 100% học sinh tham gia.

- Triển khai thực hiện phong trào tấm áo tặng bạn nhân dịp xuân về kết quả hỗ trợ được 15 áo và 50 kg gạo cho các bạn học sinh nghèo, khó khăn.
- Triển khai thực hiện hiệu quả mô hình “Nông trại Kim Đồng” và mô hình “Biến rác thải nhựa thành tiền” Kết quả thu được hơn 5.000.000 đồng hỗ trợ cho 25 bạn học sinh có hoàn cảnh khó khăn mỗi suất 200.000 đồng.
- Tham gia tốt hội thi tìm hiểu kiến thức lịch sử do Nhà thiếu nhi tổ chức kết quả Em Võ Trịnh Huyền Diệu đạt giải 3 trong hội thi khối THCS.
- Tham gia dự thi học sinh giỏi cấp huyện, kết quả đạt 4 giải: 2 giải III môn đia, 1 giải III môn lịch Sử, 1 giải KK môn vật lý; tham gia IOE cấp Tỉnh, giải toán qua mạng cấp Tỉnh. Thi HS giải cấp tỉnh (kết quả Thiện lớp 9A đạt giải II môn Lịch Sử).
1.3. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Đoàn kết tốt, kỷ luật tốt”

- Tổ chức thực hiện phong trào “Đôi bạn cùng tiến”, “Bạn giúp bạn” kết quả đã xây dựng được 185  đôi bạn cung tiến, hơn 248 bông hoa điểm 10 dâng tặng thầy cô nhân dịp 20/11, giúp hơn 125 bạn học sinh Trung bình, yếu nỗ lực, cố gắng trong học tập vươn lên khá giỏi.
- Tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi thực hiện nghiêm túc nền nếp, kỷ cương học đường, tinh thần đoàn kết. Tổ chức sinh hoạt theo chủ đề, chủ điểm “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường” trong giờ chào cờ đầu tuần, sinh hoạt BCH Liên đội, Chi đội và các hoạt động phòng, chống bạo lực học đường tạo môi trường an toàn cho thiếu nhi trong trường học. Kết quả triển khai được 2 cuộc trên 1300 lượt học sinh tham gia.
- Củng cố, phát triển các câu lạc bộ văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao, tạo môi trường an toàn, lành mạnh cho thiếu nhi rèn luyện các kỹ năng sinh hoạt tập thể, nâng cao thể lực, phát triển năng khiếu.

- Tuyên truyền, hướng dẫn thiếu nhi hoạt động thể dục thể thao phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi, thông qua việc thực hành Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh và thực hiện các nội dung trong Chương trình “Rèn luyện đội viên” có 100% đội viên đăng ký thực hiện và hoàn thành tốt các hạng  trong chương trình rèn luyện.
- Tăng cường các hoạt động truyền thông cho thiếu nhi về ý thức chấp hành pháp luật, tham gia an toàn giao thông, tác hại của ma tuý, bia rượu, các chất kích thích và tệ nạn xã hội; nhân rộng các mô hình tuyên truyền, ngăn chặn, phát hiện, tố giác hành vi vi phạm pháp luật; phối hợp với các ngành giúp đỡ, giáo dục thiếu niên chậm tiến. Trong năm không có trường hợp học sinh vi phạm an toàn giáo thông, sử dụng chất kích thích gây nghiện và các tệ nạn xã hội.
1.4. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Giữ gìn vệ sinh thật tốt”

- Thực hiện tốt “Quy tắc V2K” (Vaccine - Khẩu trang - Khử khuẩn) và tiếp tục thực hiện “Thông điệp 2K” theo khuyến cáo của Bộ Y tế nếu xuất hiện những biến chủng mới gây ảnh hưởng đến sức khoẻ học sinh trong phòng, chống dịch Covid-19.
- Đẩy mạnh công tác phối hợp, đoàn thể, các doanh nghiệp tổ chức hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường trong trường lớp học kết quả 100% học sinh thực hiện nghiêm túc giữ gìn vệ sinh môi trường, không xả rác trong và ngoài khu vực trường, phân công các lớp trồng cây xanh, hoa trước phòng học và trang trí dây leo, canh xanh trong phòng học, Kết quả khuôn viên trường và lớp học luôn luôn sạch sẽ đảm vẻ mĩ quan cho nhà trường. 

1.5. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm”

 - Tổ chức các hoạt động xây dựng văn hoá học đường thông qua câu lạc bộ kĩ năng sống; định hướng cho thiếu nhi rèn luyện, thực hành phương châm “Tiên học lễ, hậu học văn”, bồi đắp cho thiếu nhi đức tính khiêm tốn, lễ phép trong giao tiếp, ứng xử và trong đời sống hàng ngày.

- Tổ chức hoạt động giáo dục, đẩy mạnh hoạt động “Nói lời hay, làm việc tốt” giúp thiếu nhi nhận thức được những việc làm tốt và tránh xa những điều chưa tốt; giáo dục, định hướng những giá trị tốt đẹp cho thiếu nhi.

- Giáo dục thiếu nhi lòng dũng cảm, tính trung thực trong học tập, sinh hoạt và trong đời sống hàng ngày thông qua việc đẩy mạnh giới thiệu các gương điển hình tiên tiến trên chuyên mục “Em làm việc tốt”, “Những bông hoa nhỏ”, “Gương sáng đội viên”. Tổ chức tốt phong trào thiếu nhi vui khỏe tiến bước lên đoàn kết hợp với các liên đội trong xã tổ chức hoạt động hành trình về địa chỉ đỏ, kết hợp tuyên dương và nhân rộng các gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu trong phong trào “Nghìn việc tốt” kết quả tổ chức 1 cuộc tuyên dương 5 đội viên tiêu biểu kỷ niệm 60 năm phong trào nghìn việc tốt.
2. Công tác xây dựng Đội

2.1. Công tác nhi đồng

- Tập trung nâng cao chất lượng công tác nhi đồng. Cụ thể hóa các nội dung trong chương trình “Dự bị đội viên” thành các tiêu chí rèn luyện cụ thể gắn với các việc làm hằng ngày của các em. Duy trì thường xuyên, đảm bảo nội dung, quy trình, đổi mới hình thức sinh hoạt Sao nhi đồng theo chủ đề, chủ điểm năm học; từng bước giúp các em làm quen với nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh. Nâng cao chất lượng hoạt động của Sao tự quản trong học tập, vui chơi, sinh hoạt.

- Phát huy vai trò tự quản của nhi đồng dưới sự hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm và giáo viên làm Tổng phụ trách Đội. Đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ phụ trách Sao nhi đồng về phương pháp, cách thức, kỹ năng tiến hành hoạt động Sao nhi đồng. 

2.2. Công tác đội viên

- Phát động các phong trào thi đua trong đội viên: thi đua chào mừng ngày nhà giáo Việt nam 20-11, thực hiện thi đua và rèn luyện 6 tuần cao điểm phong trào nghìn việc tốt có 100% các chi đội tham gia, theo dõi tình hình thực hiện nề nếp nội quy rèn luyện của đội viên.

- Thường xuyên theo dõi tình hình của sao nhi đồng khối 3, bồi dưỡng và kết nạp cho 71 nhi đồng đứng vào hàng ngũ của đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Chăm bồi và kết nạp Đoàn cho 11 đội viên ưu tú bước vào hnagf ngũ đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
2.3. Công tác xây dựng Liên đội, Chi đội

Liên đội, chi đội tổ chức Đại hội Liên Đội theo đúng yêu cầu về thời gian, nội dung, hình thức được quy định trong Điều lệ và Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh qua đại hội đã tín nhiệm 11 đội viên xuất sắc vào BCH liên đội.

Duy trì sinh hoạt đội, chú trọng chất lượng nội dung và đổi mới hình thức sinh hoạt phù hợp với thiếu nhi và điều kiện học tập. Thúc đẩy sinh hoạt tự quản ở các Chi đội và của chính đội viên; nâng cao vai trò của Ban phụ trách Đội trong trường học. Nhân rộng mô hình cuộc vận động xây dựng “Chi đội 3 tốt” và “Liên đội 3 tốt” (học tập tốt, phong trào tốt, tự quản tốt) phù hợp với liên đội.

2.4. Công tác xây dựng Ban Chỉ huy Đội

Phát huy tối đa tính tự quản của Ban Chỉ huy liên đội, chi đội; hướng dẫn và nâng cao vai trò tự quản của lực lượng Chỉ huy Đội. Tổ chức bồi dưỡng, huấn luyện kỹ năng, nâng cao chất lượng đội ngũ Chỉ huy Đội được 6 cuộc có hơn 15 em tham gia. Tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các giải thưởng, các hình thức động viên cụ thể, tạo động lực cho các em tích cực tham gia công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Tham gia tốt hôi thi chỉ huy đội giỏi do hội đồng đội huyện tổ chức kết quả 5/5 em đạt danh hiệu chỉ huy đội giỏi năm học 2022-2023.
III. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ:

1. Ưu điểm: 

Nhìn chung trong năm học 2022 – 2023 Liên đội đã triển khai và thực hiện tốt kế hoạch hoạt động Đội, đã tổ chức được nhiều hoạt động thu hút các em tham gia, Các hoạt động truyên truyền giáo dục truyền thống, tuyên truyền pháp luật. Thực hiện các chương trình hoạt động VHVN – TDTT – Các hoạt động thi đua… có chất lượng và có tính giáo dục cao.
2. Hạn chế:

Tuy nhiên, vẫn còn một số tồn tại hạn chế cần khắc phục trong học năm học tiếp theo đó là: Tình trạng học sinh chưa ý thức được việc học của mình nên không học bài, làm bài tập ở nhà, một bộ phận nhỏ em chưa tích cực tham gia vào các hoạt động Đội và những hoạt động khác do Liên đội nhà trường tổ chức. Cơ sở vật chất nhà trường còn khó khăn (học sinh học 2 buổi) nên công tác sinh hoạt, bồi dưỡng chỉ huy đội không tổ chức được nhiều dẫn đến kỹ năng các em còn yếu.
IV. KIẾN, ĐỀ XUẤT: Không
	  * Nơi nhận: 



- HĐĐ huyện, xã (để bc);

- BGH (để bc);

- BCHLĐ;

 - Lưu ĐĐ.
	DUYỆT CỦA BGH             TM. BCH LIÊN ĐỘI

     HIỆU TRƯỞNG
                                 TPT

                    
                                    Nguyễn Văn Kết


Trên đây là báo cáo tổng kết Công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2022 – 2023 của liên đội trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc. 
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