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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện công tác Phổ cập giáo dục – Xóa mù chữ năm 2023


Căn cứ Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 về phổ cập giáo dục xóa mù chữ;
Căn cứ Quyết định số 09/2002/QĐ–UBND ngày 05 tháng 02 năm 2002 của UBND Tỉnh Kiên Giang  về việc Ban hành đề án thực hiện PCGD THCS trên địa bàn tỉnh Kiên Giang;
Thực hiện Kế hoạch số 168/PGDĐT-BCĐ, ngày 10/08/2023 của Ban chỉ đạo công tác PCGD –XMC huyện Vĩnh Thuận về việc phúc tra, khảo sát trình độ học vấn trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận.

Ban chỉ đạo PCGD - XMC xã Vĩnh Bình Bắc báo cáo kết quả thực hiện công tác PCGD –XMC trong năm 2023 như sau:

1. Đặc điểm tình hình

Vĩnh Bình Bắc là xã Nông thôn mới của huyện Vĩnh Thuận, cách trung tâm hành chính huyện 22km. Xã có diện tích tự nhiên 8.411,06ha. Được chia làm 09 ấp với 116 tổ Nhân dân tự quản.

Phía Đông giáp xã Vĩnh Phước A, huyện Gò Quao và xã Vĩnh Lộc A huyện Hồng Dân tỉnh Bạc Liêu.

Phía Tây giáp xã Minh Thuận huyện U Minh Thượng.

Phía Nam giáp xã Vĩnh Bình Nam và xã Bình Minh huyện Vĩnh Thuận.

Phía Bắc giáp xã Vĩnh Hòa và xã Hòa Chánh huyện U Minh Thượng, tỉnh Kiên Giang.

Dân số xã (tính đến 01.7.2023) có 4.914 hộ với 18.679 nhân khẩu gồm có 03 dân tộc Kinh, Khmer và Hoa cùng sinh sống đan xen nhau. Trong đó dân tộc Kinh chiếm 83%.
Kinh tế của xã chủ yếu là sản xuất nông nghiệp: Trồng lúa, nuôi tôm, chăn nuôi gia súc, gia cầm nhỏ lẽ và một số ngành thương mại, dịch vụ.

Về giáo dục tính đến thời điểm cuối tháng 9 năm 2023, trong toàn xã có tất cả 6 đơn vị trường học, gồm : 01 Trường Mẫu Giáo, 03 Trường Tiểu Học, 01 Trường Tiểu học & THCS và 01 trường THCS &THPT.

Trong  năm 2023  Ban Chỉ Đạo PCGD- XMC xã Vĩnh Bình Bắc triển khai thực hiện công tác PCGD THCS có những thuận lợi, khó khăn và  đạt kết quả như sau:
1.1. Thuận lợi

Huyện uỷ, UBND huyện xác định PCGD - XMC  là nhiệm vụ có ý nghĩa chiến lược quan trọng nhằm nâng cao dân trí, phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, góp phần đảm bảo sự thành công của sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước. 


Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát và đồng bộ của Đảng ủy, UBND xã  và sự phối hợp giữa các Ban, ngành đã tạo sự nhất quán trong việc tổ chức thực hiện công tác PCGD mầm non cho trẻ 5 tuổi, XMC ở địa phương .
Có sự chỉ đạo sâu sát và hướng dẫn nhiệt tình của Phòng Giáo dục & Đào tạo Vĩnh Thuận. Xã có đội ngũ BGH - GV các trường nhiệt tình với công tác được giao.
1.2. Khó khăn:
 Phần lớn học sinh trong độ tuổi phổ cập tham gia phụ giúp công việc gia đình; gia đình nghèo; gia đình có cha, mẹ thường xuyên đi làm xa đã ảnh hưởng rất lớn đến việc huy động, duy trì sĩ số, nhiều học sinh trong độ tuổi phải nghỉ học để đi làm ăn ở những khu công nghiệp và cũng là một trong những nguyên nhân chưa đảm bảo vững chắc chất lượng giáo dục, học tập của học sinh .
Cơ sở vật chất phục vụ điểm dạy chưa đồng bộ và đầy đủ như điểm tập trung dẫn đến chất lượng dạy và học chưa cao.

Một bộ phận nhân dân nhận thức về tầm quan trọng, quyền lợi và nhiệm vụ học tập của con em mình chưa đồng đều, còn hạn chế. Vì vậy việc huy động học sinh vào học các lớp đầu cấp chưa cao, số lượng học sinh bỏ học giữa chừng có chiều hướng giảm.
2. Kết quả thực hiện công tác Phổ cập giáo dục – xóa mù chữ

2.1. Công tác triển khai, quán triệt

Sau khi tiếp thu các văn bản, Chỉ thị, Nghị quyết, Kế hoạch chỉ đạo của cấp trên về việc thực hiện công tác PCGD XMC  dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Huyện ủy, UBND huyện Vĩnh Thuận; Đảng ủy, UBND xã Vĩnh Bình Bắc luôn xác định công tác PCGD là nhiệm vụ quan trọng nhằm nâng cao trình độ dân trí, đào tạo nguồn nhân lực góp phần thực hiện công nghiệp hóa – hiện đại hoá nông nghiệp, nông thôn .

- UBND xã đã ban hành Quyết định số 183/QĐ-UBND  ngày 12 tháng 9 năm 2023 về việc kiện toàn Ban Chỉ đạo PCGD –XMC  xã Vĩnh Bình Bắc năm 2023; Ban chỉ đạo PCGD- XMC xã xây dựng Kế hoạch số 01/KH-BCĐ, ngày 08/7/2023 về việc tổ chức thực hiện công tác PCGD-XMC, duy trì công tác  phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi mức độ 3 năm 2023 .
UBND xã Vĩnh Bình Bắc phân công nhiệm vụ cho từng thành viên, phối hợp UB MTTQVN xã và các tỏ chức chính trị - xã hội cấp xã, các trường, các ấp tổ chức thông tin tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước liên quan đến công tác PCGD-XMC cho tất cả cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân biết góp phần nâng cao nhận thức của nhân dân về ý nghĩa và sự cần thiết phải PCGD.

Chỉ đạo các đơn vị trường học báo cáo số liệu định kỳ, tổ chức sơ kết, triển khai nhiệm vụ giai đoạn kế tiếp, kịp thời đề nghị cấp trên khen thưởng những tổ chức, cá nhân hoàn thành tốt nhiệm vụ PCGD-XMC.

2.2. Tổ chức chỉ đạo của Ban chỉ đạo PCGD-XMC :

Ban chỉ đạo PCGD-XMC xã Vĩnh Bình Bắc năm 2023 gồm có 20 thành viên trong đó Phó Chủ tịch UBND xã làm Trưởng Ban chỉ đạo, Hiệu Trưởng Trường TH&THCS làm Phó Trưởng Ban, CT. UB MTTQVN xã, Bí thư xã đoàn, Chủ tịch Hội Phụ nữ, CT. Hội Nông dân xã, CT. Hội Cựu chiến binh, Hiệu trưởng của 6 trường, Trưởng ấp của 9 ấp và một số giáo viên làm thành viên .
* Nhiệm vụ từng thành viên trong Ban chỉ đạo như sau : 
+ Trưởng Ban chỉ đạo: Chỉ đạo chung và phân công các thành viên trong Ban. 
+ Phó Ban chỉ đạo: Chỉ đạo các thành viên ở xã kết hợp với 09 trưởng ấp liên hệ chặt chẽ với nhân dân cho con em ra lớp học . 
+ Các thành viên: Chủ tịch UB MTTQVN xã, Bí thư xã đoàn, Chủ tịch Hội Phụ nữ, CT. Hội Nông dân xã, CT. Hội Cựu chiến binh, phối hợp với trưởng ấp của 09 ấp tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia vào công tác phổ cập ở địa phương nhằm hoàn thành tốt công tác này ở mức cao nhất. Đây là nhiệm vụ chính trị thường xuyên và lâu dài của Đảng bộ địa phương. 
+ Trưởng ấp 09 ấp: Chỉ đạo cho các tổ nhân dân tự quản rà soát lại trong khu vực mình quản lý còn bao nhiêu đối tượng, cần vận động 100% số người bỏ học để tập trung mở lớp .
+ Hiệu trưởng các trường Mẫu Giáo,TH, THCS : Chỉ đạo các cán bộ giáo viên trong đơn vị trường tiến hành điều tra, phúc tra trình độ văn hóa của thanh thiếu niên trong độ tuổi PCGD, GDMN cho trẻ 5 tuổi,  PCGD - XMC cập nhật số liệu hoàn thành các loại hồ sơ, sổ sách từ đầu năm học.
Ban chỉ đạo kịp thời bổ sung thành viên khi có sự thay đổi nhân sự.

Các đơn vị trường học phân công giáo viên phụ trách địa bàn làm nhiệm vụ phúc tra trình độ văn hoá.
Tham mưu với Đảng ủy xã, UBND xã tổ chức hội nghị sơ kết, tổng kết quá trình thực hiện công tác PCGD, GDMN cho trẻ 5 tuổi, PCGD –XMC năm 2022 và triển khai kế hoạch năm 2023. 

2.3. Kết quả thực hiện PCGD, GDMN cho trẻ 5 tuổi, PCGD tiểu học đúng độ tuổi mức độ 3 trong toàn xã:

2.3.1. Học sinh
* Phổ cập Giáo dục Mầm non : 

- Tổng số trẻ toàn xã (4-5 tuổi) : 495 cháu


- Trẻ  5 tuổi học tại trường là 216 cháu. 
- Trẻ 4 tuổi học tại trường 68 cháu.

- Trẻ 5 tuổi học ngoài địa bàn  81 cháu.

* Phổ cập Tiểu học ĐĐT mức độ 3 đạt được : 

- Tổng số trẻ 6 tuổi vào lớp 1 : 231/231  tỉ lệ : 100%

- Tổng số trẻ 7 tuổi vào lớp 2 : 237/239   tỉ lệ : 99,16%
- Tổng số trẻ 8 tuổi vào lớp 3 : 247/280  tỉ lệ : 88,24%

- Tổng số trẻ 9 tuổi vào lớp 4 : 269/283  tỉ lệ : 95,05%

- Tổng số trẻ 10 tuổi vào lớp 5 : 277/296  tỉ lệ : 93,58%

- Tổng số trẻ 11 tuổi HT CTTH : 381/389  tỉ lệ : 97,94%

Từ năm 2020 đến nay toàn xã luôn duy trì về tiêu chuẩn về học sinh, về giáo viên, về CSVC đều duy trì đạt chuẩn hàng năm .

Đối chiếu với Nghị định số 20/2014/NĐ – CP ngày 24/3/2014  xã Vĩnh Bình Bắc đủ điều kiện đạt chuẩn về duy trì PCGD TH ĐĐT mức độ 3 .

* Phổ cập giáo dục THCS - XMC: 

- Số trẻ 11- 14 tuổi phải phổ cập : 1277
- Tổng số trẻ 11- 14 tuổi tốt nghiệp Tiểu học : 1267/1277= 99,22%

- Tổng số HS HT CTTH năm qua: 381/389= 97,94%

- Tổng số HS lớp 9 tốt nghiệp THCS (2 hệ) vừa qua: 361/361=100 %.
- Tổng số người trong độ tuổi 15 –18 : 1269
- Trong đó số người độ tuổi từ 15 – 18 tuổi có bằng tốt nghiệp THCS ( 2 hệ ) : 1225/1269=96,53%  .
- Đối chiếu với Nghị định số 20/2014/NĐ – CP ngày 24/3/2014  xã Vĩnh Bình Bắc đủ điều kiện đạt chuẩn về duy trì PCGD TH ĐĐT mức độ 3 .
          2.3.2. Giáo viên

* Mẫu giáo :

- Tổng số CB-GV-NV:  19; trong đó nữ 19 dân tộc 2.
- Trình độ đào tạo CBQL- giáo viên –Nhân viên.


+ Đại học: 18/19, tỷ lệ  95%


+ Trung học : 1/19 tỷ lệ 5%

Trong đó tổng số giáo viên dạy lớp mẫu giáo 5 tuổi:10/19 nữ, dân tộc: 2
- Trình độ đào tạo giáo viên dạy lớp mẫu giáo 5 tuổi:   


+ Đại học:  10/10, tỷ lệ : 100%


+ Trung học: 0 , tỷ lệ : 0 %
* Các trường Tiểu học :
- Nhìn chung về số lượng giáo viên dạy đủ đáp ứng cho các môn học theo chương trình giáo dục mầm non, phổ thông cấp Tiểu học, phổ thông cấp THCS  theo qui định. Tuy nhiên : 

+ Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc còn thiếu 01 giáo viên giảng dạy bộ môn Âm nhạc, 01 giáo viên dạy Mĩ Thuật.

- Tỉ lệ 1.81 giáo viên/lớp trở lên đối với trường Tiểu học có tổ chức dạy học trên 5 buổi/tuần ở tất cả 4 trường .

- Trình độ đào tạo chuẩn là 113/113=100%

- Trình độ giáo viên trên chuẩn là : 108/113 = 95,58%

* Trường THCS và THPT Vĩnh Bình Bắc :

Tổng số nhân sự cán bộ, giáo viên, nhân viên là : 46  trong đó
+ Cán bộ quản lý : 4 ; đảng viên : 4 ; trình độ chuyên môn Đại học : 4
+ Giáo viên đạt trình độ chuẩn  : 46/46
; tỷ lệ = 100%

+ Giáo viên có trình độ trên chuẩn là :  44/46 ; tỷ lệ =  95,65% .

+ Nhân viên phục vụ văn phòng : 1/1 nữ ; đảng viên = 1 ; 
2.3.3. Cơ sở vật chất
* Mẫu giáo :

- Gồm có 10 phòng / 10 lớp trong đó học nhờ Tiểu học 4 phòng, phòng kiên cố 3, phòng  bán kiên cố 4. Phòng dành cho lớp mẫu giáo 7 phòng/7 lớp; diện tích phòng học đúng theo điều lệ trường mầm non. Đồ dùng, đồ chơi, thiết bị tối thiểu : 7 bộ/7 lớp. Đủ đáp ứng nhu cầu dạy và học .  

* Các trường Tiểu học :

- Mạng lưới trường, lớp phù hợp được rãi đều trên các tuyến ấp tạo điều kiện thuận lợi cho tất cả trẻ em đi học. Toàn xã có 4 trường Tiểu học với 5 điểm trường, có 70 phòng học và 65 lớp học bậc Tiểu học được phân bố đều trên 9 ấp.
- Số phòng học đạt tỉ lệ 1.13  phòng/lớp . 
- Hầu hết các trường đều có đầy đủ phòng chức năng; toàn xã có 3 phòng thư viện, 4 phòng thiết bị;  3 phòng Y tế học đường , tất cả các điểm trường đều có sân chơi an toàn, tổng diện tích sân chơi và bãi tập là 8750m2 .
* Trường THCS và THPT Vĩnh Bình Bắc :

+ Tổng diện tích đất của 2 trường học trong xã là 26.000 m2 
+ Diện tích sân chơi có 7000 m2 – Bãi tập thể dục : 4000 m2 .

+ Tổng số phòng hiện có : 14 phòng trong đó Phòng cấp 4 : 10 phòng .

+ Phòng thư viện hiện có là 2 phòng .

+ Phòng Thiết bị thí nghiệm hiện có là 1 phòng 

+ Văn phòng làm việc : 2 phòng 


Ngoài ra, về cơ sở vật chất của các phòng chức năng , phòng chuyên môn còn thiếu rất nhiều như : Phòng Ban Giám hiệu, Phòng Hội đồng Sư phạm, Phòng Y tế học đường, Phòng thường trực, Phòng GDTC đa năng, phòng học vi tính, …..ở trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc.
Trong năm 2023 TTHT CĐ xã Vĩnh Bình Bắc huy động nguồn xã hội hóa giáo dục  được hơn 200 triệu đồng thông qua các đơn vị tài trợ , với hơn 1000 xuất quà và học bổng giúp học sinh nghèo vượt khó, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, mồ côi cha hoặc mẹ.

2.3.4. Tổ chức duy trì sĩ số học sinh, biện pháp đảm bảo nâng cao

Nhà trường chuẩn bị phòng học, ưu tiên cho học sinh nghèo mượn SGK. Huy động, tổ chức lớp, duy trì tốt sĩ số đối với các lớp phổ thông; xây dựng biện pháp nâng cao chất lượng dạy học .

Ban chỉ đạo tham mưu cùng Đảng ủy, UBND xã và các đoàn thể khác như  tổ nhân dân tự quản, hội phụ nữ, đoàn thanh niên, hội cựu chiến binh...làm công tác tuyên truyền cho nhân dân hiểu về công tác giáo dục ở địa phương, có sự phối kết hợp vận động học sinh bỏ học trở lại lớp. Giáo viên giảng dạy làm công tác chủ nhiệm gắn liền việc duy trì sĩ số vào tiêu chuẩn thi đua .

2.4. Hạn chế, yếu kém và nguyên nhân
2.4.1. Hạn chế, yếu kém
- Cán bộ xã, ấp phục vụ cho công tác PCGD - XMC còn hạn chế;
- Một số bộ phận nhân dân nghèo do hoàn cảnh kinh tế khó khăn, đi làm ăn xa nên chưa hiểu rõ chủ trương chính sách của Đảng về công tác PCGD - XMC nên ảnh hưởng đến việc thực hiện các chỉ tiêu đề ra.
- Công tác xã hội hóa giáo dục, sự quan tâm của các tổ chức đoàn thể đến công tác giáo dục chưa đạt được kết quả cao.

- Công tác duy trì sĩ số học sinh ở các trường THCS còn nhiều yếu kém, tỷ lệ bỏ học chung của toàn xã còn cao trên 2% . 
2.4.2. Nguyên nhân

- Cùng một lúc xã phải thực hiện nhiều nhiệm vụ nên nguồn lực của cán bộ xã, ấp phục vụ cho công tác phổ cập giáo dục THCS có chi phối.

- Dân nghèo đi làm ăn xa ở thành phố, Bình dương, Đồng Nai, Tây Ninh, Vũng tàu…..nên học sinh phải nghỉ học .

2.5. Bài học kinh nghiệm

Đảng ủy – Hội đồng nhân dân – Ủy ban nhân dân đã nhận thức đúng đắn và sâu sắc chủ trương của cấp trên về công tác PCGD GDMN - THĐĐT - THCS XMC và cùng với Ban chỉ đạo đề ra kế hoạch cụ thể. Trong chỉ đạo, các ngành, các đơn vị nhà trường, các ấp cần phải phối hợp chặt chẽ, có sự đoàn kết nhất trí đồng tâm hiệp lực, năng động, sáng tạo, nói đi đôi với làm và làm theo chủ trương nghị quyết, kế hoạch đề ra của Đảng và nhà nước .

Xác định khâu cán bộ là quyết định và phát huy được sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị từ xã đến ấp, tổ nhân dân tự quản, tất cả đội ngũ cán bộ phải là người trong cuộc, quan tâm thực hiện tốt công tác PCGD-XMC, có như vậy thì thực hiện mới đem lại kết quả cao. 

3. Phương hướng chỉ đạo Phổ cập giáo dục, giáo dục mầm non - tiểu học đúng độ tuổi & Trung học cơ sở - xóa mù chữ
3.1. Mục tiêu chung

- Căn cứ số liệu thống kê và chỉ tiêu Ban chỉ đạo huyện giao, cần tập trung vào nhiệm vụ thiết thực là : 


+ Huy động tối đa trẻ trong độ tuổi đến trường hàng năm đạt từ 100 % 

+ Nâng cao chất lượng dạy học, xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, phát động phong trào thi đua xây dựng theo hướng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” thu hút trẻ học tập, rèn luyện. Kịp thời phát hiện trẻ gặp hoàn cảnh khó khăn có nguy cơ bỏ học để phối hợp với các tổ chức đoàn thể có biện pháp giúp đỡ, động viên các em được đến lớp và an tâm học tập .


-  Tiếp tục quán triệt và thực hiện tốt  cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh ” theo chỉ thị số 06-CT/TW của Bộ Chính trị  với yêu cầu trọng tâm của từng đơn vị là gắn chặt với các cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” .


- Tiếp tục quán triệt và tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/TU, ngày 23/11/2001 của Tỉnh uỷ Kiên Giang, Nghị quyết của Huyện uỷ, Hội đồng nhân dân huyện về phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, phổ cập giáo dục trung học cơ sở trong đội ngũ cán bộ đảng viên, nhất là đội ngũ giáo viên .

- Tăng cường sự lãnh đạo của cấp uỷ đảng, chính quyền các cấp, đưa nội dung lãnh đạo, chỉ đạo công tác phổ cập giáo dục vào kế hoạch công tác hàng tháng, quý, năm của đơn vị mình. Tuyên truyền vận động nâng cao nhận thức trong toàn xã hội về ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác phổ cập giáo dục .
3.2. Mục tiêu cụ thể 

* Mẫu giáo 
- Huy động trẻ mẫu giáo từ 3 - 5 tuổi đạt trên 86%, trẻ 5 tuổi đạt 98% trở lên là tỷ lệ huy động đạt phổ cập Mầm non trẻ 5 tuổi.
- 100% trẻ 5 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục mầm non mới.
- 98% trở lên trẻ 5 tuổi được học 2 buổi/ ngày.
- 98% trở lên  trẻ 5 tuổi chuyên cần.

- Số trẻ 5 tuổi suy dinh dưỡng thể nhẹ cân và thấp còi dưới 10%.

* Các trường Tiểu học, THCS và THPT Vĩnh Bình Bắc :

-  Xóa phòng học cây lá và các phòng học cấp 4 hết niên hạn sử dụng, xây dựng các phòng chức năng; 

-  Huy động 98% trở lên trẻ 6 tuổi vào học lớp 1;

- Tỷ lệ trẻ 11 tuổi hoàn  thành chương trình tiểu học đạt 98% trở lên; 
- Huy động 98% trở lên học sinh hoàn thành chương trình tiểu học vào học lớp 6; 
- Tỷ lệ học sinh lớp 9 được xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở hàng năm trên 99% ; 
- Nâng tỷ lệ thanh thiếu niên trong độ tuổi 15 đến 18 tuổi có bằng tốt nghiệp trung học cơ sở (2 hệ) từ 97% trở lên, năm 2024 sẽ đạt 98%  trở lên.
- Nâng cao chất lượng giảng dạy, quan tâm bồi dưỡng học sinh yếu, kém. Hàng năm, học sinh lưu ban và bỏ học đối với THCS dưới 2% .

- 100% giáo viên trực tiếp giảng dạy đạt trình độ chuẩn trở lên, trong đó tỷ lệ giáo viên đạt trình độ trên chuẩn chiếm trên 80%, đảm bảo tỷ lệ giáo viên trên lớp đúng theo quy định. Các trường có đủ biên chế viên chức làm công tác thư viện, thiết bị, thí nghiệm, văn phòng.

3.3. Biện pháp thực hiện : 

Hàng năm vận động trẻ trong độ tuổi đến trường : Trẻ 6 tuổi vào lớp 1 đạt tỷ lệ 99% trở lên.

Học sinh hoàn thành chương trình tiểu học đạt từ 98% trở lên. Hạn chế mức thấp nhất học sinh lưu ban, bỏ học. Có biện pháp duy trì sỉ số học sinh, hạn chế bỏ học giữa chừng ở khối trung học cơ sở .
Đẩy mạnh các họat động học tập để đảm bảo tỷ lệ học sinh hoàn thành chương trình bậc tiểu học vào lớp 6 từ  98% trở lên. Tỷ lệ học sinh lớp 9 (2 hệ) công nhận tốt nghiệp THCS từ  98% trở lên. Tỷ lệ học sinh lớp 5 hoàn thành chương trình  tiểu học từ  98% trở lên. Duy trì học sinh học đúng độ tuổi ở tiểu học đạt từ 92% trở lên. Tổng số người trong độ tuổi 15 –18 có bằng  tốt nghiệp THCS (2 hệ) từ 96% trở lên .
Đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng dạy và học. Xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, thu hút trẻ học tập, rèn luyện. Kịp thời phát hiện trẻ gặp hoàn cảnh khó khăn có nguy cơ bỏ học để phối hợp với các tổ chức đoàn thể có biện pháp giúp đỡ, động viên các em đến lớp và an tâm học tập, giảm tỷ lệ học sinh lưu ban ở các bậc học .Tiếp tục nâng cao chất lượng PCGD  Đúng Độ Tuổi và PCGD – XMC. 
Đẩy mạnh xã hội hoá giáo dục, tăng cường hoạt động của hội khuyến học cơ sở và các tổ chức xã hội để kịp thời giúp đỡ  học sinh nghèo có nguy cơ bỏ học. Quan tâm khuyến khích, giúp đỡ con em gia đình chính sách, gia đình nghèo không có điều kiện tham gia học tập. 
Trên đây là báo cáo quá trình tổ chức thực hiện công tác  PCGD-XMC của xã Vĩnh Bình Bắc năm 2023. Bên cạnh những kết quả đạt được xong cũng còn một số hạn chế. Cán bộ và nhân dân xã Vĩnh Bình Bắc không thỏa mãn với những thành tích đã đạt được sẽ tiếp tục quyết tâm phấn đấu hơn nữa thực hiện thắng lợi công tác  PCGD – XMC  ngày càng có chất lượng cao hơn, phấn đấu xây dựng xã Vĩnh Bình Bắc ngày càng văn minh và giàu đẹp./ .
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