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KẾ HOẠCH
(Kiểm tra giữa học kỳ 2, năm học 2023-2024)
Căn cứ Hướng dẫn số 25/HD-PGDĐT, ngày 20/3/2024 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Vĩnh Thuận, về việc hướng dẫn kiểm tra giữa học kỳ II năm học 2023-2024.
Nay bộ phận Chuyên môn lập kế hoạch tổ chức kiểm tra giữa học kì 2 đối với học sinh khối lớp 4, 5 và đánh giá học sinh của nhà trường như sau:

I. Yêu cầu 
- Kiểm tra môn Tiếng Việt và môn Toán khối lớp 4, lớp 5. Giúp giáo viên, cán bộ quản lý, cha mẹ HS xác định được mức độ hoàn thành nhiệm vụ học tập của các em.

- Giáo viên có những biện pháp giúp HS khắc phục khó khăn trong học tập, rèn luyện để vươn lên và ngày một tiến bộ hơn.
II. Cách tổ chức kiểm tra 

1. Đối tượng kiểm tra

Học sinh lớp 4, lớp 5 kiểm tra giữa học kì II với 2 môn Tiếng Việt và Toán (thực hiện TT 27, TT30 và TT22 của Bộ Giáo dục); Học sinh lớp 1, 2, 3 không kiểm tra nhưng phải tổng hợp kết quả đánh giá giữa học kì. Riêng đối với lớp 1, 2, 3, 4 tổng hợp kết quả theo Thông tư 27/2020/TT-BGDĐT. Lớp 5 tổng hợp kết quả theo 22/2016/TT-BGDĐT và Thông tư 30/2014/TT- BGDĐT.
2. Thời gian kiểm tra
Thời gian ôn tập từ ngày 25/3 đến ngày 28/3/2024. Tổ chức kiểm tra môn Tiếng Việt, Toán khối lớp 4, 5 vào ngày 29/3/2024.
 3. Nội dung, hình thức và cách tổ chức
Đối với khối lớp 4 nội dung kiểm tra thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018 được ban hành theo Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 12 năm 2018; Đối với khối lớp 5 căn cứ vào chuẩn Kiến thức – Kĩ năng theo Chương trình tiểu học được ban hành tại Quyết định số 16/QĐ-BGD&ĐT ngày 05/5/2006 của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Cụ thể, ra đề kiểm tra dựa vào yêu cầu cần đạt giữa học kì I trong Chương trình GDPT – 2018 (khối lớp 4), trong tài liệu chuẩn Kiến thức – Kĩ năng (khối lớp 5). Cấu trúc đề kiểm tra được áp dụng tại điểm c, khoản 1, Điều 7 của Thông tư 27/2020/TT-BGDĐT; 

Mức độ của đề kiểm tra: Thống nhất đề kiểm tra giữa học kỳ II cấp tiểu học được thiết kế theo 03 mức: Nhận biết, kết nối và vận dụng. (điểm c khoản 1 điều 7 Thông tư số 27/2020/TT-BGDĐT).

Ngữ liệu đề kiểm tra khuyến khích nên chọn những ngữ liệu bên ngoài sách giáo khoa nhưng có nội dung phù hợp với chủ đề, chủ điểm trong chương trình học và phải bảo đảm mang tính giáo dục học sinh. 
Tổ chức ra đề kiểm tra theo cách mỗi giáo viên ra một bộ đề kiểm tra theo khối lớp đang dạy. Thành lập hội đồng xét duyệt đề, ban hành quy chế coi, chấm bài kiểm tra và bảo đảm tuyệt mật. 
Giao đề cho giáo viên trước 15 phút. Phân công giáo viên coi, chấm chéo và phải đúng quy chế nhưng không gây áp lực cho học sinh.
3. Chấm, lưu hồ sơ và lập bảng tổng hợp
Tổ chức chấm bài tập trung. Bài kiểm tra được chấm điểm và kết hợp với nhận xét. 

Lưu ý: Đối với môn Tiếng Việt, có 2 bài kiểm tra là bài kiểm tra đọc và bài kiểm tra viết (Lớp 4: bài đọc hiểu 10 điểm, bài viết tập làm văn 10 điểm; Lớp 5: bài đọc hiểu 10 điểm, bài viết chính tả 3 điểm, bài tập làm văn 7 điểm) chấm điểm có thể là số thập phân nhưng không được làm tròn số. Trung bình cộng của 2 bài kiểm tra đọc, viết là điểm cuối cùng của môn Tiếng Việt nếu là số thập phân thì được làm tròn số.
Ma trận đề, đề kiểm tra, quyết định, biên bản, được lưu vào hồ sơ chuyên môn để làm cơ sở để các cấp quản lí đánh giá chất lượng giáo dục của nhà trường. 
Kết thúc đợt kiểm tra, GV lập “Bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục của lớp”. 

Lưu ý: “Bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục của lớp” có thêm các môn Khoa học, Lịch sử & Địa lí, Ngoại ngữ, Tin học-Công nghệ (lớp 3, 4) Đạo đức, Âm nhạc, Mĩ thuật, Kĩ thuật (lớp 5), Thể dục (GDTC) và hoạt động trải nghiệm ( lớp 1, 2, 3, 4) thì giáo viên căn cứ vào quá trình đánh giá thường xuyên và chuẩn kiến thức, kĩ năng để đánh giá học sinh đối với từng môn học, hoạt động giáo dục theo các mức độ: Hoàn thành tốt, hoàn thành, chưa hoàn thành. Đánh giá năng lực, phẩm chất theo các mức độ: Tốt, đạt, cần cố gắng. 

Bảng tổng hợp  khối 5 thực hiện Thông tư 22/2016/TT-BGDĐT và Thông tư 30/2014/TT- BGDĐT; khối lớp 1, 2, 3, 4 thực hiện Thông tư 27/2020/TT-BGDĐT. Bảng tổng hợp phải được kí duyệt hoàn chỉnh, lưu đầy đủ vào hồ sơ chuyên môn (lưu ý: Bảng tổng hợp được tải trên hệ thống phần mềm và phải chỉnh sửa cân đối rõ ràng và in bằng loại giấy bìa dầy để lưu trữ lâu dài).

III. Báo cáo kết quả


Các tổ tổng hợp “Bảng tổng hợp kết quả đánh giá giáo dục của lớp” và gửi về Chuyên môn ngày 02/4/2024 để ký duyệt.
Nhận được kế hoạch, yêu cầu các tổ triển khai thực hiện, đánh giá khách quan, đúng chất lượng học sinh. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, liên hệ đồng chí Ân để trao đổi./.
	Nơi nhận:

- Các tổ khối CM, GV;



- Lưu: CM.
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