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KẾ HOẠCH
thực hiện Chuyên đề Học tập và làm theo tư tưởng, 
đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024 “Cán bộ, đảng viên 
tiếp tục thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương; khắc phục
 tình trạng sợ trách nhiệm, không dám làm”
 -----


[bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark3]Thực hiện Kế hoạch số 67-KH/ĐU, ngày 15-3-2024 của Ban Thường vụ Đảng ủy về triển khai, thực hiện Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024 “Cán bộ, đảng viên tiếp tục thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương; khắc phục tình trạng sợ trách nhiệm, không dám làm” (gọi tắt là Chuyên đề năm 2024), Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tiếp tục nâng cao nhận thức cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân về những nội dung cơ bản, giá trị và ý nghĩa to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Chuyên đề toàn khóa “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” và Chuyên đề năm 2024. 
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu đủ phẩm chất, năng lực, uy tín, gương mẫu, có bản lĩnh chính trị, năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm; dám đổi mới sáng tạo; dám đương đầu với khó khăn, thử thách; dám hành động vì lợi ích chung.
2. Yêu cầu
- Đảng viên thực hiện chặt chẽ, nghiêm túc, có hiệu quả Chuyên đề năm 2024, kết hợp chặt chẽ giữa học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với thực hiện nhiệm vụ của mỗi tổ chức và cá nhân. 
- Tiếp chỉ đạo và chịu trách nhiệm về chất lượng tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và xây dựng kế hoạch thực hiện Chuyên đề năm 2024; thường xuyên kiểm tra, giám sát, uốn nắn, chấn chỉnh việc thực hiện. 
- Đổi mới nội dung, phương pháp, hình thức học tập và tuyên truyền về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh - Chuyên đề năm 2024 phù hợp với tình hình thực tiễn của đơn vị. Tăng cường phát hiện, kịp thời biểu dương, khen thưởng và nhân rộng những điển hình tiêu biểu, những cách làm hay, sáng tạo trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]II- TỔ CHỨC QUÁN TRIỆT
1. Nội dung quán triệt
Chuyên đề năm 2024 yêu cầu nghiên cứu, quán triệt các nội dung sau:
- Quán triệt các nội dung chính về trách nhiệm nêu gương theo Quy định số 197-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; chủ trương khuyến khích và bảo vệ cán bộ năng động, sáng tạo vì lợi ích chung theo Kết luận số 14-KL/TW của Bộ Chính trị; nội dung bài viết “Một số suy nghĩ về tình trạng cán bộ, đảng viên sợ trách nhiệm, không dám làm” của đồng chí Nguyễn Thanh Phong, UVBTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy. 
 - Kế hoạch triển khai, thực hiện Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024 của Ban Thường vụ Đảng ủy.
2. Tài liệu quán triệt
- Tài liệu Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024 “Cán bộ, đảng viên tiếp tục thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương; khắc phục tình trạng sợ trách nhiệm, không dám làm”.
- Kế hoạch của Ban Thường vụ Đảng ủy triển khai, thực hiện Chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024 “Cán bộ, đảng viên tiếp tục thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương; khắc phục tình trạng sợ trách nhiệm, không dám làm”.
III- NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề
- Xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề năm 2024 của chi bộ. 
- Tất cả viên chức, đảng viên liên hệ với bản thân xây dựng kế hoạch thực hiện Chuyên đề năm 2024 (theo mẫu hướng dẫn kèm theo). Phấn đấu làm theo bằng những việc làm, kết quả cụ thể, cuối năm báo cáo kết quả thực hiện với chi bộ, cơ quan, đơn vị. Hoàn thành việc xây dựng kế hoạch và gửi về chi bộ chậm nhất 08/4/2024. 
- Công khai kế hoạch thực hiện của tập thể và của cá nhân tại nơi làm việc của cấp ủy, cơ quan, đơn vị. 
2. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, hoạt động không gian Văn hoá Hồ Chí Minh và về nguồn dâng hương tượng đài chủ tịch Hồ Chí Minh
Từ các nội dung của Chuyên đề năm 2024, chi bộ chọn 02 nội dung để tổ chức sinh hoạt chuyên đề năm 2024 trong cuộc họp của chi bộ. Sinh hoạt chuyên đề cần chú trọng việc thảo luận, trao đổi và đề ra các giải pháp thực hiện tốt trách nhiệm nêu gương; khuyến khích cán bộ năng động, sáng tạo; khắc phục tình trạng sợ trách nhiệm, không dám làm trong cán bộ, đảng viên. 
Quan tâm tổ chức các hoạt động có ý nghĩa, học tập, dạy tích hợp các nội dung có liên quan trong Không gian Văn hoá Hồ Chí Minh nhằm tuyên truyền giáo dục cho cán bộ, đảng viên và học sinh về cuộc đời, sự nghiệp vì nước, vì dân của chủ tịch Hồ Chí Minh. Tổ chức hoạt động về nguồn dâng hương tượng đài chủ tịch Hồ Chí Minh tại khuôn viên khu chứng tích chiến tranh rừng tràm Bang Biện Phú và đền thờ anh hùng, liệt sỹ người có công.
3. Kịp thời phát hiện, biểu dương, khen thưởng và nhân rộng các mô hình, điển hình trong học tập và làm theo Bác
Chi ủy chi bộ, đoàn thể tiếp tục thực hiện tốt việc phát hiện, biểu dương, khen thưởng, xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình theo Công văn số 682-CV/TU, ngày 05/01/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Phát hiện, xây dựng, biểu dương, nhân rộng kịp thời các điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Việc biểu dương, khen thưởng phải kịp thời, thực chất, hiệu quả, không phô trương, hình thức. 
4. Công tác tuyên truyền
Chi ủy chi bộ, đoàn thể chỉ đạo tuyên truyền nội dung, kết quả thực hiện Chuyên đề năm 2024; tuyên truyền về gương “người tốt, việc tốt”, tập thể cá nhân điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác, đặc biệt là sự nêu gương; đổi mới, sáng tạo; dám nghĩ, dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm; dám đương đầu với khó khăn, thử thách; dám hành động vì lợi ích chung trên các phương tiện, trang, cổng thông tin điện tử và các trang mạng xã hội bằng nhiều hình thức phù hợp để lan tỏa ý nghĩa, giá trị cao đẹp của việc học tập và làm theo Bác. Phê bình, uốn nắn những nhận thức lệch lạc, thiếu gương mẫu, nói không đi đôi với làm, bệnh hình thức; đấu tranh phản bác các thông tin xấu độc, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch, phản động, cơ hội chính trị.
Công đoàn làm tham mưu cho Chi ủy chi bộ phát động tích cực tham gia cuộc thi do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Huyện ủy tổ chức về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” - Chuyên đề năm 2024, gắn với thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng.
5. Công tác kiểm tra, giám sát
Chi ủy chi bộ, đoàn thể chủ động theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chuyên đề năm 2024; kịp thời phát hiện cách làm hay, hiệu quả để nhân rộng và chấn chỉnh những biểu hiện lệch lạc, thiếu quan tâm hoặc triển khai thực hiện qua loa, hình thức. 
IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Các đồng chí đảng viên, đoàn thể theo chức năng nhiệm vụ xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện Chuyên đề năm 2024 tại đơn vị. Tăng cường kiểm tra, đôn đốc việc xây dựng kế hoạch học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của tập thể và kế hoạch của cá nhân. 

Chi bộ đưa vào kế hoạch năm nội dung kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện và kết quả việc học tập, làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Tổ chức sơ kết việc triển khai học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh rút kinh nghiệm nhằm phát huy những mặt ưu điểm khắc phục tồn tại trong việc tổ chức thực hiện, biểu dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu tại đơn vị.
Trên đây là nội dung Kế hoạch thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2024 của trường Tiểu học và Trung học cơ sở Vĩnh Bình Bắc. Đề nghị các đảng viên, giáo viên, nhân viên toàn trường nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận: 
- Đảng ủy xã VBB;
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- Đảng viên, giáo viên;
- Lưu: CB. 
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