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Độc lập-Tự do-Hạnh phúc


MÔ TẢ SÁNG KIẾN
Mã số . . . . . . . . . . . . . .  .


1. Tên sáng kiến:


Giải pháp: “Giáo dục STEM trong Chương trình Giáo dục phổ thông 2018 ” năm học 2023-2024” ở trường TH& THCS Tân Thuận 1.

2. Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: 

Quản lý giáo dục

3. Mô tả bản chất của sáng kiến:


3.1. Tình trạng giải pháp đã biết
Với sự phát triển không ngừng của khoa học và công nghệ, giáo dục STEM vừa mang nghĩa thúc đẩy giáo dục các lĩnh vực khoa học, công nghệ, kĩ thuật và toán học vừa thể hiện phương pháp tiếp cận liên môn, phát triển năng lực và phẩm chất người học.
 Chương trình giáo dục phổ thông mới(2018) có đầy đủ các môn học STEM. Đó là các môn toán, khoa học tự nhiên, công nghệ, tin học…v.v.. Việc hình thành nhóm môn Công nghệ và Nghệ thuật ở giai đoạn giáo dục định hướng nghề nghiệp cùng với quy định chọn trong 3 nhóm sẽ đảm bảo mọi học sinh đều được học các môn học STEM;
 Vị trí, vai trò của giáo dục tin học và giáo dục công nghệ trong Chương trình giáo dục phổ thông 2018 đã được nâng cao rõ rệt. Điều này không chỉ thể hiện rõ tư tưởng giáo dục STEM mà còn là sự điểu chỉnh kịp thời của giáo dục phổ thông trước cuộc cách mạng công nghiệp 4.0;
 Có các chủ đề STEM trong chương trình môn học tích hợp ở giai đoạn giáo dục cơ bản như ở  môn Khoa học tự nhiên (Lý- Hóa- Sinh)
 Các chuyên đề dạy học về giáo dục STEM ở lớp 6, 7, 8; các hoạt động trải nghiệm dưới hình thức câu lạc bộ nghiên cứu khoa học, trong đó có các hoạt động nghiên cứu STEM;
Tính mở của chương trình cho phép một số nội dung giáo dục STEM có thể được xây dựng thông qua chương trình địa phương, kế hoạch giáo dục nhà trường; qua những chương trình, hoạt động STEM được triển khai, tổ chức thông qua hoạt động xã hội hóa giáo dục;
Ưu điểm: 
Thông qua chương trình giáo dục, học sinh hình thành và phát triển năng lực STEM – là khả năng hiểu biết và vận dụng các kiến thức trong bốn lĩnh vực STEM. Họ biết liên kết các kiến thức Khoa học, Toán học để giải quyết các vấn đề thực tiễn, biết sử dụng, quản lí và truy cập Công nghệ và biết về quy trình thiết kế kĩ thuật và chế tạo ra các sản phẩm. Thông qua chương trình  này  không phải là để học sinh trở thành những nhà toán học, nhà khoa học, kĩ sư hay những kĩ thuật viên mà là phát triển cho học sinh các kĩ năng có thể được sử dụng để làm việc và phát triển trong thế giới công nghệ hiện đại ngày nay. 
Thông qua các hoạt động học tập gắn liền với các chủ đề giáo dục STEM, góp phần phát triển năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo, năng lực giao tiếp và hợp tác, năng lực tự chủ và tự học của học sinh. Qua đó, giáo dục STEM giúp chuẩn bị cho học sinh khả năng nắm bắt những cơ hội và đối mặt với những thách thức trong bối cảnh nền kinh tế toàn cầu hóa và thời đại phát triển công nghiệp 4.0.
 Giáo dục STEM sẽ tạo cho HS có những kiến thức, kĩ năng mang tính nền tảng cho việc học tập ở các bậc học cao hơn cũng như cho nghề nghiệp trong tương lai của học sinh. Từ đó, góp phần xây dựng lực lượng lao động có năng lực, phẩm chất tốt, đặc biệt là lao động trong lĩnh vực STEM nhằm đáp ứng mục tiêu xây dựng và phát triển đất nước.
Hạn chế:
Bên cạnh những kết quả chuyến biến tích cực, quá trình Giáo dục STEM ở   trường TH&THCS Tân Thuận 1 vẫn còn tồn tại nhiều khó khăn, bất cập như:
-Các phương pháp dạy học áp dụng trong giáo dục STEM:  Nói chung ở cấp độ dạy học tích hợp liên môn, vận dụng kiến thức liên môn giải quyết các vấn đề thực tiễn. Một số phương pháp dạy học chưa phù hợp, chưa thường xuyên được áp dụng trong giáo dục STEM.
-Trong phương pháp học tập theo dự án, học sinh giải quyết một vấn đề, nhưng chưa đi vào trọng tâm là sản phẩm mà các em phải tạo ra.
-Dạy học khám phá là cách thức tổ chức dạy học, trong đó học sinh tự tìm tòi, khám phá phát hiện ra tri thức mới thông qua các hoạt động dưới định hướng của giáo viên nhưng đa số là giáo viên khám phá, tìm tòi để chỉ dẫn học sinh.
 3.2. Nội dung giải pháp đề nghị công nhận sáng kiến:


* Mục đích của giải pháp:
-Nhằm thực hiện chương trình giáo dục phổ thông theo thời lượng quy định của các môn học trong chương trình theo quy định của bộ GD&ĐT. Đồng thời, nội dung bài học STEM đuợc gắn kết với các vấn đề thực tiễn đời sống xã hội, khoa học, công nghệ và học sinh đuợc yêu cầu, tìm các giải pháp đế giải quyết vấn đề, chiếm lĩnh kiến thức, đáp ứng yêu cầu cần đạt của bài học
-Học sinh được chủ động nghiên cứu sách giáo khoa, tài liệu học tập để tiếp nhận và vận dung kiến thức thông qua các hoạt động: lựa chọn giải pháp giải quyết vấn đề; thực hành thiết kế, chế tạo, thử nghiệm mẫu thiết kế; chia sẻ, thảo luận, hoàn thiện hoặc điều chỉnh mẫu thiết kế dưới sự hướng dẫn của giáo viên.

Thông qua quá trình tổ chức dạy học các bài học STEM và hoạt động trải nghiệm STEM phát hiện các học sinh có năng khiếu để bồi dưỡng, tạo điều kiện thuận lợi học sinh tham gia nghiên cứu khoa học, kĩ thuật trong thời gian tới.
. * Nội dung giải pháp: 
Thực hiện các bước cụ làm thể như sau:
Giải pháp 1:  Một số phương pháp dạy học chưa phù hợp, chưa thường xuyên được áp dụng trong giáo dục STEM:: 
Trong học tập qua thiết kế xây dựng một giải pháp mang tính nhận thức, các em cần phải thiết kế/nghĩ ra một sản phẩm giúp giải quyết vấn đề. Điều này đòi hỏi học sinh phải làm việc để trả lời các câu hỏi hoặc giải quyết các vấn đề. Những vấn đề này thường được rút ra từ cộng đồng xung quanh các em, và học sinh thường có cơ hội xác định một vấn đề nhỏ cụ thể mà các em muốn tập trung vào. Học tập qua thiết kế được dựa trên nền tảng của việc học đi đôi với hành. Nó không liên quan tới việc lặp lại hoặc tạo ra mô hình của một cái đã có sẵn; thay vào đó, nó hướng tới những giải pháp sơ khai do học sinh xây dựng để giải quyết những vấn đề mà đã được giải quyết bởi những người khác trước đó.
Dạy học giải quyết vấn đề là cách thức tổ chức dạy học, trong đó học sinh được đặt trong một tình huống có vấn đề mà bản thân học sinh chưa biết cách thức, phương tiện cần phải nỗ lực tư duy để giải quyết vấn đề. Thông thường, giáo viên trình bày một câu hỏi định hướng mà học sinh có thể tham chiếu đến trong suốt bài học, và câu hỏi này nhắc nhở các em lí do căn bản vì sao các em cần giải quyết vấn đề. Sau khi được trình bày vấn đề, định nghĩa nó, và tạo ra các vấn đề học tập, học sinh tiếp tục giải quyết các vấn đề học tập, và sau đó xây dựng một giải pháp tiềm tàng và củng cố nó với các bằng chứng.Trong học tập dựa trên vấn đề, không có một câu trả lời đúng cho vấn đề. Thay vì làm việc hướng tới một câu trả lời “đúng”, học sinh thực hành các kĩ năng tư duy phản biện và phát triển các giải pháp riêng của mình.
Dạy học khám phá là cách thức tổ chức dạy học, trong đó học sinh tự tìm tòi, khám phá phát hiện ra tri thức mới thông qua các hoạt động dưới định hướng của giáo viên.

Giải pháp 2: Trong phương pháp học tập theo dự án, học sinh giải quyết một vấn đề, nhưng chưa đi vào trọng tâm là sản phẩm mà các em phải tạo ra.
Dạy học dựa trên dự án là cách thức tổ chức dạy học, trong đó học sinh thực hiện một nhiệm vụ học tập phức hợp, có sự kết hợp giữa lí thuyết và thực hành, tạo ra các sản phẩm có thể giới thiệu, trình bày. Dạy học dự án là phương pháp dạy học tích cực rất phù hợp để tổ chức dạy học các chủ đề/ bài học STEM gắn với qu trình thiết kế kỹ thuật và đòi hỏi chế tạo sản phẩm. Không gian thực hiện các nhiệm vụ dự án thường mở và kéo dài vượt thời gian trong khuôn khổ tiết học. Để thực hiện được cần có sự bố trí hợp lí thời gian trên lớp và thời gian ở nhà

Giải pháp 3 : Dạy học khám phá là cách thức tổ chức dạy học đa số là giáo viên khám phá, tìm tòi để chỉ dẫn học sinh.
Dạy học khám phá là cách thức tổ chức dạy học, trong đó học sinh tự tìm tòi, khám phá phát hiện ra tri thức mới thông qua các hoạt động dưới định hướng của giáo viên. Dạy học khám phá theo mô hình 5E được Bybee và các cộng sự giới thiệu. 5E viết tắt của 5 từ bắt đầu bằng chữ E trong tiếng Anh: Engage (Lôi cuốn), Explore (khám phá), Explain (Giải thích), Elaborate (Củng cố-Áp dụng), và Evaluate (Đánh giá). Phương pháp 5E dựa trên thuyết kiến tạo (constructivism) của quá trình học, theo đó học sinh xây dựng các kiến thức mới dựa trên các kiến thức hoặc trải nghiệm đã biết trước đó.

3.3. Khả năng áp dụng của giải pháp: 
Khi vận dụng những giải pháp nêu trên của bản thân thấy: Đánh giá kết quả học tập của học sinh là một thành tố không thể thiếu trong quá trình dạy học. Đánh giá giúp giáo viên có được những thông tin để đưa ra những điều chỉnh phù hợp về phương pháp, hình thức tổ chức dạy học nhằm nâng cao chất lượng dạy và học, cũng như có tác động tích cực ở người học, giúp người học điều chỉnh thái độ, hành vi, kích thích hứng thú học tập, nâng cao hiệu quả học tập của người học. Trong dạy học định hướng giáo dục STEM, đánh giá càng có vai trò quan trọng và là vấn đề cốt lõi đảm bảo sự thành công cho một chương trình giáo dục STEM cũng như trãi nghiệm, nghiên cứu khoa học trong thời gian tới.
Giải pháp này được bản thân đúc kết và áp dụng từ đầu năm học 2022-2023 đến thời điểm hiện tại trong đơn vị và mới áp dụng lần đầu nhưng đem lại hiệu quả rất cao, cán bộ giáo viên đều rất đồng tình ủng hộ; có thể áp dụng cho toàn Ngành giáo dục trong huyện, tỉnh trong thời gian tới.

3.4. Hiệu quả, lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng giải pháp: 

Trên cơ sở các giải pháp vừa nêu của bản thân, đơn vị trong năm học 2022-2023 và học kỳ I của năm học 2023-2024 có 80% giáo viên, tham gia dạy học STEM và học sinh thích thú mô hình này Cụ thể theo bảng  như  sau:
	STT
	Các chỉ số mang lại hiệu quả của giải phap
	Khi chưa áp dụng giải pháp( 2020-2021)
	Khi áp dụng

HKI (2023-2024)

	01
	- Đối với  giáo viên 
	Dạy kiến thức được biên soạn sẳn từ sách giáo khoa có sẳn 
	Nghiên cứu, tìm tòi, khám phá để định hướng cho học sinh

	02
	Đối với học sinh
	- Học sinh học theo hướng nghe giáo viên giảng, ghi bài về nhà học thuộc lòng
	- Học sinh tích cực tự nghiên cứu khám phá các vẩn đề giáo viên gợi ý để lĩnh hội kiến thức

	03
	Về các tiết dạy trên lớp học 
	Lớp học buồn tẻ, thụ động học sinh ít hoạt  động
	- Lớp học sôi nổi, học sinh linh hoạt chia sẻ với nhau về vẩn đề giáo viên gợi mở và trả lời.

	04
	Về định hướng nghề nghiệp của học sinh
	Chưa hiểu sâu, biết các kiến thức trong bốn lĩnh  vực STEM  khả năng định hướng nghề chưa rõ ràng.

	Biết các kiến thức trong bốn lĩnh vực STEM và khả năng định hướng nghề nghiệp cơ bản, rõ ràng


	05
	Về các phương pháp dạy học

	Dạy học theo chia nhóm nhỏ, khăn trãi bàn
	Dạy học dự án, Dạy học giải quyết vấn đề tìm tòi – khám phá



	06
	Kết quả thu được 
	- Đối với  giáo viên: Số  giáo viên dạy học các chủ đề/ bài học STEM STEM: Một số ích (10%) 
	Có 80% giáo viên dạy học các chủ đề/ bài học STEM STEM


3.5. Tài liệu kèm theo gồm:                          Tân Thuận, ngày 31 tháng 12 năm 2023
(04 phiếu xác
của 04 trường áp dụng)


     Người mô tả

      Võ Văn Chim
