	ĐẢNG ỦY XÃ VĨNH BÌNH BẮC
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	CHI BỘ TRƯỜNG TH&THCS
	
Vĩnh Bình Bắc, ngày 05 tháng 01 năm 2024

	VĨNH BÌNH BẮC 
	


                          *
CHƯƠNG TRÌNH SINH HOẠT CHI BỘ
THÁNG 02/2024
-------
I. NGHI THỨC
1/ Đóng đảng phí tháng 02/2024
2/ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu
		3/ Giới thiệu chủ tọa và thư ký
4/ Thông báo tình hình đảng viên
II. NỘI DUNG 
1/ Đảng viên tự nhận xét trong “Sổ theo dõi” nhận diện, đánh giá các biểu hiện suy thoái, “Tự diễn biến”, “Tự chuyển hóa”; Việc thực hiện nêu gương; Việc chấp hành quy định những điều đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức không được làm. Chi bộ đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết TW 4 khóa XII về các nhóm biểu hiện mà Nghị quyết đã nêu và thực hiện Kết luận số 01/-KL/TW về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị.
2/ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
3/ Thông qua bản tin của Ban tuyên giáo Tỉnh ủy. Triển khai văn bản các cấp.
4/ Công khai tài chính của chi bộ.
5/ Đánh giá công tác tháng 01/2024 và kế hoạch công tác tháng 02/2024
6/ Thảo luận và đóng góp ý kiến (tập thể chi bộ tham gia).
7/ Phát biểu chỉ đạo của cấp trên (nếu có).
III. PHẦN KẾT THÚC.
1/ Chủ tọa cuộc họp tiếp thu ý kiến chỉ đạo cấp trên (nếu có).
2/ Giải trình những ý kiến thảo luận đặt ra.
3/ Kết luận chỉ đạo thực hiện Nghị quyết của cấp trên và chi bộ.
4/ Chi bộ thông qua Nghị quyết và biểu quyết (nếu có).
5/ Đánh giá, xếp loại chất lượng sinh hoạt chi bộ. 
IV. CÔNG TÁC KIỂM TRA, GIÁM SÁT VÀ ĐÁNH GIÁ CHUYÊN ĐỀ: 
Tổ chức đánh giá, việc thực hiện chuyên đề “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”.
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                 Số: 03-BC/CB

BÁO CÁO
kết quả thực hiện công tác tháng 01/2024 
và chương trình công tác tháng 02 năm 2024
-----
I. TÌNH HÌNH CÔNG TÁC THÁNG 01 NĂM 2024
Thực hiện Chương trình chỉ đạo của Đảng ủy và chương trình công tác tháng 11 của chi bộ, Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc đã lãnh đạo, điều hành thực hiện đạt kết quả như sau: 
1. Công tác xây dựng Đảng:
1.1. Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng
- Chi bộ tiếp tục tổ chức đánh giá việc thực hiện chuyên đề học Bác: “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”.
Tiếp tục triển khai và thực hiện tốt  Nghị quyết số 04/NQ-TW ngày 30 tháng 10 năm 2016, Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), cũng như kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ. Mỗi đảng viên giám sát lẫn nhau và tự chấm sổ theo dõi về việc nhận diện, đánh giá các biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; việc thực hiện nêu gương; việc chấp hành quy định những điều đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức không được làm, kết quả tự theo không có đảng viên nào vi phạm. 
Tiếp tục triển khai, tuyên truyền các văn kiện của Hội nghị Trung ương lần thứ sáu, khóa XIII. Chi bộ tiếp tục quán triệt về quan điểm, tư tưởng của từng đảng viên cần phải thể hiện vai trò, trách nhiệm, nhất là việc thực hiện phê và tự phê bình trong nội bộ, tránh tình trạng bằng mặt mà không bằng lòng. Thường xuyên quan tâm đến công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đảng viên và công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; từng cán bộ, đảng viên và giáo viên chấp hành tốt chủ trương của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
- Triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp và thông tin nội bộ: Người thầy giáo tốt là người vẻ vang nhất; Tin trong nước: Tiếp tục đổi mới căn bản toàn diện GD-ĐT đáp ứng yêu cầu CNH-HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế; Tin thế giới: Một số sự kiện Thế giới đáng chú ý gần đây; Triển khai Cống văn số 36-CTr/ĐU của đảng ủy xã Vĩnh Bình Bắc ngày 08/12/2023 về Chương trình chỉ đạo tháng 01/2024. Kể mẫu chuyện về Bác: “Xuân về Bác đến thăm người nghèo”, rút ra bài học kinh nghiệm và làm theo Bác.
1.2. Công tác xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh
- Duy trì họp Chi ủy chi bộ, thường xuyên tìm giải pháp nhằm xây dựng chi bộ, cơ quan, đơn vị ngày một phát triển và nâng cao năng lực, sức chiến đấu của từng đảng viên. Duy trì sinh hoạt chi bộ đúng thời gian quy định từ ngày 03 đến ngày 10 hàng tháng. Tổng số đảng viên: 48, chính thức: 47, dự bị: 01, có mặt: 47, vắng: 01 (Hiền đi học lớp Trung cấp LLCT). Đảng viên thực hiện việc nộp đảng phí đúng quy định. Chi ủy phân công đồng chí Sang tiếp tục giúp đỡ cho đảng viên mới kết nạp đảng (đ/c Phong). Tổ chức chấm điểm chi bộ đạt 100/100 điểm.
- Tổ chức xây dựng, triển khai Nghị quyết chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm 2024 của chi bộ. Tiếp tục duy trì các mô hình dân vận khéo, mỗi đảng viên tích cực kêu gọi các Mạnh thường quân, các Nhà tài trợ giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó học tốt. Đoàn đội tích cực phối hợp với giáo viên chủ nhiệm duy trì mô hình “Nông trại” và mô hình “Biến rác thải thành tiền”.
- Tiếp tục tìm giải pháp thực hiện hiệu quả và tổ chức đánh giá chuyên đề học Bác “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”.
1.3. Về lãnh đạo hoạt động chuyên môn, đoàn thể 
Chi bộ chỉ đạo công tác chuyên môn và các đoàn thể thực hiện các nội dung và đạt kết quả sau:
- Công tác chuyên môn: Tổ chức cho GV tham gia tốt Hội thi GVDG Tiểu học cấp huyện. Tổ chức kiểm tra học kỳ I, nhận xét, đánh giá học sinh, báo cáo thống kê về phòng GDĐT đúng thời gian và tổ chức lưu hồ sơ theo quy định. Tiếp tục thực hiện chương trình học kỳ 2; chuyên môn tìm giải pháp hiệu quả để rèn luyện, phụ đạo học sinh chưa đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng sau kiểm tra HKI. Tiếp tục tổ chức và duy trì bồi dưỡng học sinh giỏi lớp 8,9 và tham gia dự thi cấp huyện, Kết quả có 02 học sinh đạt giải nhì, 03 em đạt giải ba và 02 em đạt giải khuyến khích cấp huyện. Tiếp tục rèn luyện học sinh tham gia các cuộc thi trên mạng internet, tổ chức thi giải toán Tiếng Việt, Toán Tiếng anh cấp trường và IOE cấp huyện; chỉ đạo các tổ chuyên môn nghiên cứu chương trình nhằm xây dựng, điều chỉnh kế hoạch GD đạt hiệu quả, đặc biệt là khối 4, 8 về các nội dung tích hợp và tổ chức HĐTN trong sinh hoạt chào cờ. Các tổ chuyên môn tổ chức sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề và dạy tích hợp các chủ đề về Bác tại phòng Không gian văn hóa Hồ Chí Minh. 
- Công đoàn: Cùng lãnh đạo nhà trường tuyên truyền, vận động cán bộ công chức thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước; vận động đoàn viên ủng hộ các loại quỹ do cấp trên vận động. Thường xuyên tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, là cầu nối để tạo ra mối đoàn kết chặt chẽ trong tập thể. Quản lý tốt quỹ du lịch của công đoàn viên. Tổ chức phong trào “góp vốn xoay vòng”.
- Đội TNTP Hồ Chí Minh: Phối hợp với GVCN khối Tiểu học tổ chức hiệu quả HĐTN trong sinh hoạt chào cờ. Thường xuyên theo dõi giờ giấc ra vào lớp, giáo dục đạo đức cho học sinh. Quản lý tốt “Biệt đội xanh” để theo dõi việc giữ vệ sinh trường - lớp của học sinh. Thường xuyên nhắc nhở học sinh thực hiện tốt mô hình “Nông trại Kim Đồng”, “Biến rác thải thành tiền” và mô hình “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”. Thường xuyên tổ chức cho học sinh thắp hương Bác, chăm sóc, tuyên truyền tốt về “không gian văn hóa Hồ Chí Minh”. Phối hợp xây dựng kế hoạch và tiến hành hoạt động văn nghệ “Mừng Đảng - Mừng Xuân” Giáp Thìn năm 2024.
2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị
Chi ủy xây dựng kế hoạch tháng 01 năm 2024. Tổ chức thực hiện kế hoạch chuyên đề học Bác “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”. Tổ chức ra mắt công trình “không gian văn hóa Hồ Chí Minh” và xây dựng kế hoạt đạt hiệu quả, ý nghĩa. Tổ chức Diễn đàn với chủ đề Nhà trường lắng nghe ý kiến đóng góp của Chính quyền địa phương, cha mẹ học sinh và học sinh; Chỉ đạo xây dựng kế hoạch và tiến hành hoạt động văn nghệ “Mừng Đảng - Mừng Xuân” Giáp Thìn năm 2024. Xây dựng Nghị quyết chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm 2024. Thành lập đoàn tham gia Hội khỏe Phù Đổng cấp huyện. Tổ chức trao 80 suất quà trị giá 24 triệu đồng cho học sinh nghèo, cận nghèo của chùa Phổ Minh Thành phố Rạch Giá. Tiếp tục tham mưu với lãnh đạo các cấp tranh thủ xây dựng, mua sắm và sửa chữa CSVC nhằm đảm bảo cho tiêu chí kiểm định chất lượng - chuẩn quốc gia. 
3. Nhận xét, đánh giá chung
Ưu điểm:
Chi bộ đã quán triệt tốt nhiệm vụ giáo dục chính trị, tư tưởng cho từng cán bộ, đảng viên. Từ đó, không có đảng viên vi phạm các quy định của Đảng; lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và các nhiệm vụ của chi bộ đề ra trong tháng. Chi bộ thực hiện tốt công tác tổ chức Đảng và tổ chức cán bộ. Các bộ phận, công tác đoàn thể hoàn thành kế hoạch của chi bộ đề ra. Hoàn thành tốt nhiệm vụ trong tháng. Biểu dương đồng chí Trường, Phượng, Hiền rèn luyện HS thi HSG cấp huyện đạt hiệu quả, biểu dương tinh thần của 7 đồng chí: Duyên, Gết, Tiềm, Yến, Nhi, Sang, Thư tham gia tốt Hội thi GVDG Tiểu học cấp huyện và đồng chí Đào Văn Hiền vận động 80 suất quà cho học sinh nghèo. 
Hạn chế: 
Một số đồng chí đảng viên chưa quyết liệt, nêu cao tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ.
II. CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 02 NĂM 2024
Căn cứ Chương trình chỉ đạo số 37-CTr/ĐU ngày 25 tháng 01 năm 2024 của Đảng ủy xã Vĩnh Bình Bắc, chi bộ đề ra chương trình công tác tháng 01 năm 2024 với một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
		1. Công tác xây dựng Đảng:
1.1. Lãnh đạo công tác chính trị, tư tưởng
- Tổ chức đánh giá việc thực hiện chuyên đề học Bác: “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”.
Tiếp tục thực hiện tốt  Nghị quyết số 04/NQ-TW ngày       30 tháng 10 năm 2016, Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), cũng như kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ. Đảng viên giám sát lẫn nhau và tự chấm sổ theo dõi về việc nhận diện, đánh giá các biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; việc thực hiện nêu gương; việc chấp hành quy định những điều đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức không được làm, báo cáo kết quả. 
Tiếp tục triển khai, tuyên truyền các văn kiện của Hội nghị Trung ương lần thứ sáu, khóa XIII. Chi bộ tiếp tục quán triệt về quan điểm, tư tưởng của từng đảng viên cần phải thể hiện vai trò, trách nhiệm, nhất là việc thực hiện phê và tự phê bình trong nội bộ, tránh tình trạng bằng mặt mà không bằng lòng.
Thường xuyên quan tâm đến công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho đảng viên; thường xuyên quan tâm đến công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; từng cán bộ, đảng viên và giáo viên chấp hành tốt chủ trương của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
- Triển khai các văn bản chỉ đạo của các cấp và thông tin nội bộ. Kể mẫu chuyện về Bác: “Các chú có lạnh không?”, rút ra bài học kinh nghiệm và làm theo Bác (Phân công khối 2 kể mẫu chuyện về Bác ở tháng 3/2024).
1.2. Công tác xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh
- Họp Chi ủy chi bộ để đề ra nhiệm vụ trọng tâm thực hiện trong tháng 02 năm 2024. Tiếp tục nâng cao sức chiến đấu của chi bộ, năng lực của từng đảng viên nhằm xây dựng chi bộ, cơ quan, đơn vị trong sạch vững mạnh. Duy trì sinh hoạt chi bộ đúng thời gian quy định. Phân công đ/c Sang tiếp tục theo dõi, giúp đỡ cho đảng viên mới kết nạp đảng (đ/c Phong). 
- Tiếp tục duy trì các mô hình dân vận khéo, mỗi đảng viên tích cực kêu gọi các Mạnh thường quân, các Nhà tài trợ giúp đỡ học sinh nghèo vượt khó học tốt. Đoàn đội tích cực phối hợp với giáo viên chủ nhiệm duy trì mô hình “Nông trại” và mô hình “Biến rác thải thành tiền”.
- Tổ chức đánh giá, xếp loại chất lượng sinh hoạt chi bộ theo Công văn số 139-CV/BTCHU ngày 02/3/2023 của Ban tổ chức Huyện ủy.
1.3. Về lãnh đạo hoạt động chuyên môn, đoàn thể
- Công tác chuyên môn: Chỉ đạo xây dựng ma trận đề kiểm tra giữa học kỳ II. Các tổ chuyên môm tiếp tục tìm giải pháp hiệu quả để rèn luyện, phụ đạo học sinh chưa đạt chuẩn kiến thức, kỹ năng sau kiểm tra HKI. Tiếp tục tổ chức và duy trì bồi dưỡng học sinh giỏi để tham gia dự thi cấp tỉnh, rèn luyện học sinh tham gia các cuộc thi trên mạng internet. Tiếp tục chỉ đạo các tổ chuyên môn nghiên cứu chương trình nhằm xây dựng, điều chỉnh kế hoạch GD đạt hiệu quả, đặc biệt là khối 4, 8 về các nội dung tích hợp và tổ chức HĐTN trong sinh hoạt chào cờ. Các tổ chuyên môn tiếp tục nghiên cứu các môn học nhằm dạy tích hợp các chủ đề về Bác tại phòng Không gian văn hóa Hồ Chí Minh. Tổ chức nắm tình hình học sinh trở lại học sau tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 và có kế hoạch vận động hiệu quả để học sinh không bỏ học.
[bookmark: _GoBack]- Công đoàn: Cùng lãnh đạo nhà trường tuyên truyền, vận động cán bộ công chức thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước; vận động đoàn viên ủng hộ các loại quỹ do cấp trên vận động. Thường xuyên tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, là cầu nối để tạo ra mối đoàn kết chặt chẽ trong tập thể. Quản lý tốt quỹ du lịch của công đoàn viên. Tổ chức thăm hỏi Công đoàn viên đã nghỉ hưu và đang thực hiện nhiệm vụ nhân dịp tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024. Tuyên truyền trong Công đoàn viên khi nghỉ tết bản thân và gia đình không tham gia vào các tệ nạn xã hội. 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]- Đội TNTP Hồ Chí Minh: Phối hợp với GVCN khối Tiểu học tổ chức hiệu quả HĐTN trong sinh hoạt chào cờ. Thường xuyên theo dõi giờ giấc ra vào lớp, giáo dục đạo đức cho học sinh. Quản lý tốt “Biệt đội xanh” để theo dõi việc giữ vệ sinh trường - lớp của học sinh. Thường xuyên nhắc nhở học sinh thực hiện tốt mô hình “Nông trại Kim Đồng”, “Biến rác thải thành tiền” và mô hình “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”. Thường xuyên tổ chức cho học sinh thắp hương Bác, chăm sóc, tuyên truyền tốt về “không gian văn hóa Hồ Chí Minh”. Phối hợp tổ chức đêm văn nghệ “Mừng Đảng - Mừng Xuân” Giáp Thìn năm 2024 và gây quỹ vì học sinh nghèo.
		2. Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị
Chi ủy xây dựng kế hoạch tháng 02 năm 2024. Tổ chức đánh giá chuyên đề học Bác “Nâng cao hành động bỏ rác đúng quy định nhằm giáo dục ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh”. Tổ chức đêm văn nghệ “Mừng Đảng - Mừng Xuân” Giáp Thìn năm 2024 và gây quỹ vì học sinh nghèo đạt hiệu quả, ý nghĩa, tổ chức xét và tặng quà cho HS có hoàn cảnh khó khăn (50 suất, trị giá 25 triệu đồng). Tổ chức cho học sinh tham gia tốt Hội khỏe Phù Đổng cấp huyện. Phân công trực tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024. Tiếp tục tham mưu với lãnh đạo các cấp tranh thủ xây dựng, mua sắm và sửa chữa CSVC nhằm đảm bảo cho tiêu chí kiểm định chất lượng - chuẩn quốc gia.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ tháng 01/2024 và chương trình công tác tháng 02 năm 2024 của Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc./.
	Nơi nhận:
- Đảng ủy xã VBB (để b/c);
- Đ/c Nguyễn Thị Bé Sáu;		            
- Chi ủy (để theo dõi chỉ đạo);
- Đảng viên chi bộ (để t/h);
- Lưu chi bộ.
	T/M. CHI ỦY CHI BỘ
BÍ THƯ



Mai Văn Hùng



7

