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KẾ HOẠCH 
Phát động cuộc thi tìm hiểu về thân thế và sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh
------
Thực hiện kế hoạch 187 ngày 27/8/2024 của huyện uỷ Vĩnh Thuận về tuyên truyền kỷ niệm 55 năm thực hiện di chúc chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 – 2024).
Thực hiện kế hoạch 179 ngày 25/7/2024 của huyện uỷ Vĩnh Thuận về tổ chức đợt sinh hoạt chính trị nội dung bài viết các tác phẩm của Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng;
Thực hiện chương trình công tác năm 2024 của Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc; tiếp tục triển khai phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong quản lý, giảng dạy và học tập” gắn với việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;
Chào mừng kỷ niệm 42 năm ngày nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2024). Lập thành tích chào mừng đại hội chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc lần thứ III nhiệm kỳ 2025 – 2028;
 Chi ủy Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc xây dựng kế hoạch tổ chức phát động cuộc thi tìm hiểu về thân thế và sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, nhằm phát huy giá trị Không gian văn hóa Hồ Chí Minh trong Chi bộ trường cụ thể như sau:

I. Mục đích – Yêu cầu
1. Mục đích

 - Nhằm nâng cao nhận thức về ý thức tu dưỡng, rèn luyện và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, góp phần tăng cường tuyên truyền, giáo dục lý tưởng, lối sống và đạo đức cách mạng cho đảng viên thông qua những câu chuyện cụ thể về tấm gương đạo đức và phong cách của Bác. Đặc biệt là vận dụng những bài học đó vào thực tiễn cuộc sống.
  - Giáo dục, bồi dưỡng các thế hệ trẻ về lòng yêu nước, về ý chí và hoài bão, tinh thần cách mạng của người thanh niên Nguyễn Tất Thành, giáo dục tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thể hiện tinh thần quyết tâm “Học tập và làm theo lời Bác” trong Chi bộ.
  - Tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn thể cán bộ giáo viên viên tìm hiểu cuộc đời, sự nghiệp và tư tưởng Hồ Chí Minh, các tác phẩm của Tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng từ đó học tập đạo đức, nhân cách và phương pháp làm việc của Bác. Nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đảng ngày càng trong sạch, vững mạnh. Thúc đẩy giáo viên tích cực tuyên truyền và giáo dục học sinh về tư tưởng Hồ Chí Minh trong quá trình giảng dạy.
2. Yêu cầu: 
- Hội thi phải được chuẩn bị chu đáo về nội dung, hình thức tổ chức và các bước tiến hành; tạo được sự chuyển biến, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng của Đảng trong tình hình mới.
- Hội thi phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục, động viên, học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau, giúp nhau cùng phát triển.
II. Đối tượng tham gia, thời gian và địa điểm
1. Đối tượng tham gia: Tất cả đảng viên, cán bộ viên chức của trường đều được quyền đăng ký tham gia.

2. Thời gian: 
· Thời gian đăng ký: Từ ngày 04/10/2024 đến 10/10/2024.
· Thời gian dự kiến tổ chức thi: Từ ngày 25/10/2024 đến 30/10/2024.

3. Địa điểm: Tại phòng Không gian văn hóa Hồ Chí Minh trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc.
III. Nội Dung - Hình Thức tham gia hội thi
1. Nội Dung:

- Người tham gia dự thi tìm hiểu một hoặc nhiều nội dung từ không gian văn hoá Hồ Chí Minh để xây dựng thành bài tuyên truyền, giới thiệu.


- Người tham gia dự thi nêu lên cảm nghĩ của mình khi đến không gian Văn hoá Hồ Chí Minh.


- Người tham gia dự thi giới thiệu cho khách tham quan về không gian Văn hoá Hồ Chí Minh.


- Người tham gia dự thi chọn 1 hoặc các tác phẩm bảo vật quốc gia của chủ tịch Hồ Chí Minh để giới thiệu nêu cảm nhận.


- Người tham gia dự thi chọn 1 bài viết hoặc tác phẩm của tổng bí thư Nguyễn Phú Trọng để giới thiệu nêu cảm nhận.

2. Hình Thức Tham Gia:
Thi trực tiếp bằng nhiều hình thức như: Thuyết trình, kể chuyện, cảm nhận, cảm nghĩ... Người dự thi lựa chọn phần trọng tâm trong nội dung chuyên đề đã đăng ký dự thi hoặc toàn bộ nội dung chuyên đề đã chuẩn bị để trình bày trong thời gian từ 7 - 10 phút. Người dự thi có thể sử dụng phần mềm trình chiếu, video, hình ảnh… để hỗ trợ phần dự thi của mình. Khuyến khích sử dụng điện thoại thông minh quyét mã QR giới thiệu…nhằm ứng dụng chuyển đổi số trong công tác tuyên truyền, giảng dạy.

Trả lời câu hỏi của Ban giám khảo: Nội dung các câu hỏi liên quan trực tiếp tới bài dự thi và có mở rộng để kiểm tra kiến thức có liên quan, kỹ năng của thí sinh dự thi. Thí sinh trả lời câu hỏi không quá 05 phút.

3. Tài liệu

Thí sinh sử dụng tài liệu chính thống của các cơ quan Đảng, Nhà nước, các ban, bộ, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, địa phương, cơ quan, đơn vị để chuẩn bị đề cương bài thuyết trình, trả lời câu hỏi do Ban giám khảo đặt ra; chịu trách nhiệm về tính chính xác của thông tin trích dẫn. 
Lưu ý: Khuyến khích người dự thi đến tìm hiểu, khai thác thông tin tại không gian Văn hoá Hồ Chí Minh của nhà trường.

IV. Cơ cấu giải thưởng:
Người dự thi đạt giải sẽ được tặng giấy khen của lãnh đạo nhà trường và phần thưởng kèm theo:

· 01 giải nhất: 500.000 đồng  
· 02 giải nhì: 400.000 đ x 2 = 800.000 đồng
· 03 giải ba:  300.000 đ x 3 = 900.000 đồng
· 04 giải khuyến khích:  200.000 đ x 4 = 800.000 đồng
· Một số giải chuyên đề do ban giám khảo đề xuất.
V. Ban tổ chức, ban giám khảo và tổ thư kỷ
1. Ban Tổ chức

· Ban tổ chức hội thi: Đồng chí Bí thư cấp ủy trường làm Trưởng ban và một số thành viên.

2. Ban Giám khảo

· Ban giám khảo hội thi từ 3 - 5 người, gồm Trưởng ban và một số thành viên (Mời lãnh đạo, phòng chuyên môn Ban Tuyên giáo huyện ủy, Đảng ủy xã Vĩnh Bình Bắc).

3. Tổ Thư ký

Ban tổ chức hội thi ra quyết định thành lập tổ thư ký.

VI. Tổ chức thực hiện
1. Đối với Chi ủy 

-  Xây dựng kế hoạch, triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi tới đảng viên và cán bộ, viên chức trong đơn vị.

- Thành lập Ban giám khảo. 

-  Dự trù kinh phí khen thưởng, tổ chức hội thi.

- Ra Quyết định công nhận, khen thưởng giáo viên đạt thành tích cao trong hội thi.

2.  Phân công bộ phận thường trực Cuộc thi: 

Bộ phận chuyên môn, Công đoàn trường làm bộ phận thường trực cuộc thi. Bộ phận thường trực có nhiệm vụ thường xuyên theo dõi, nắm thông tin, tham mưu cho Ban Tổ chức Cuộc thi chỉ đạo, đôn đốc đoàn viên thực hiện nghiêm túc cuộc thi.
3. Đối với đảng viên, cán bộ, viên chức 

Tích cực tham gia cuộc thi theo kế hoạch.
Trên đây kế hoạch tổ chức phát động cuộc thi tìm hiểu về thân thế và sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh của Chi bộ trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc năm học 2024-2025./. 

	Nơi nhận:
- Chi ủy (chỉ đạo);


- Chuyên môn ( phối hợp thực hiện);

- BCHCĐ ( phối hợp thực hiện);

- Các bộ phận nhà trường;

- Đảng viên, giáo viên toàn trường;

- Lưu: VT.
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