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CHUYÊN ĐỀ
MỘT SỐ GIẢI PHÁP NHẰM NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG
BỒI DƯỠNG HỌC SINH GIỎI

Công tác bồi dưỡng học sinh giỏi (HSG) các môn văn hóa là một công tác mũi nhọn của trường trong việc tạo nguồn lực, bồi dưỡng nhân tài.
Bồi dưỡng học sinh giỏi có tác dụng thiết thực trong việc nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ các thầy cô giáo, nâng cao thành tích của cá nhân, của tập thể nhà trường, tạo ra động lực trong học tập cho học sinh.
Do đó, việc cần làm là phải tìm ra các giải pháp hiệu quả để nâng cao chất lượng, số lượng học sinh giỏi trong các kỳ thi học sinh giỏi cấp huyện, cấp tỉnh. Đó là điều mà tôi muốn chia sẻ trong chuyên đề “một số giải pháp nhằm nâng cao chất lượng bồi dưỡng học sinh giỏi” tại Trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc.
I. THỰC TRẠNG.
1. Thuận lợi:
- Được sự chỉ đạo, quan tâm sâu sát và kịp thời của BGH, có những kế hoạch hiệu quả, lâu dài trong công việc bồi dưỡng HSG.
- Đội tuyển học sinh nhiệt tình và luôn nỗ lực học tập: Các em học sinh giỏi có niềm đam mê với bộ môn địa lí.
- Phụ huynh rất quan tâm và ủng hộ công tác bồi dưỡng, giúp các em có điều kiện học tập tốt nhất.
- Giáo viên ôn đã tích lũy được nhiều phương pháp dạy học chất lượng và có kinh nghiệm nhiều năm bồi dưỡng học sinh giỏi hiệu quả.
2. Khó khăn:
- Khối lượng kiến thức lớn và yêu cầu cao: Kiến thức thi học sinh giỏi thường vượt xa chương trình sách giáo khoa, đòi hỏi giáo viên và học sinh phải nỗ lực rất nhiều.
- Do lịch học chính khóa của học sinh khá nhiều nên mỗi tuần thường chỉ tranh thủ được một hoặc hai buổi để ôn tập cho các em.
- Giáo viên dạy bồi dưỡng đều phải tự soạn chương trình dạy, theo kinh nghiệm của bản thân, tự nghiên cứu, tự sưu tầm tài liệu.
- Chế độ đãi ngộ đối với giáo viên làm công tác bồi dưỡng học sinh giỏi còn nhiều điểm chưa được thỏa đáng. Do đó có đôi lúc vẫn còn ảnh hưởng nhiều đến sự nhiệt huyết của giáo viên.
II. GIẢI PHÁP.
Công tác bồi dưỡng học sinh giỏi là một trong những việc quan trọng để phát triển tài năng và nâng cao chất lượng giáo dục. Dựa trên quá trình giảng dạy và bồi dưỡng học sinh giỏi, tôi xin chia sẻ một số kinh nghiệm sau:
1. Về kế hoạch bồi dưỡng:
            a. Đối với Ban giám hiệu:
- Cần phải phân công chuyên môn một cách hợp lý, lựa chọn giáo viên có năng lực chuyên môn giỏi, có kinh nghiệm, tinh thần trách nhiệm cao, nhiệt tình, cầu tiến, có mục tiêu cống hiến cho đơn vị, nên phân công theo hướng ổn định để phát huy kinh nghiệm của giáo viên.
          - Cần tạo mọi điều kiện cho giáo viên tham gia các lớp học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.
          - Việc lựa chọn đội tuyển cần tiến hành ngay sau khi kết thúc năm học thông qua việc trao đổi với giáo viên giảng dạy trước đó để lựa chọn những em có khả năng, tư chất, trí tuệ, lòng đam mê vào đội tuyển, làm nguồn cho năm học kế tiếp.
- Để chương trình BDHSG có hiệu quả thì nhà trường cần có kế hoạch BDHSG ngay đầu năm, liên tục và đều đặn, không dồn ép ở tháng cuối trước khi thi.
         b. Đối với giáo viên dạy bồi  dưỡng:
Qua một thời gian tham gia công tác bồi dưỡng HSG, tôi nhận thấy để nâng cao chất lượng trong công tác này cần thực hiện tốt những công việc sau đây:
- Muốn có học sinh học nhiệt tình, chăm chỉ thì giáo viên phải dạy nhiệt tình.  
- Muốn có HSG thì người thầy phải có kiến thức sâu rộng, nắm chắc chương trình và các dạng bài tập nâng cao, mở rộng nằm ngoài sách giáo khoa, thường xuyên lên mạng xem video hướng dẫn cách giải bài tập nâng cao, tự học liên tục để nâng cao kiến thức chuyên môn vững vàng. 
- Có khả năng phân tích đề thi học sinh giỏi cấp huyện, cấp tỉnh Kiên Giang và cả nước để học sinh có nhiều kiến thức hơn. Biết chọn chuyên đề nào trọng tâm dành nhiều thời gian hơn nhưng đảm bảo ôn hết chương trình theo cấu trúc của tỉnh.
- Qua mỗi chương giáo viên ôn cần đặt câu hỏi trong chuyên đề này câu hỏi khó nhất là những câu nào? bản thân giáo viên ôn phải tìm cách giải cho học sinh bằng được.
- Biết tạo động lực, giúp học sinh yêu thích môn học, hướng dẫn học sinh đặt mục tiêu kết quả cho mình đạt được loại gì. Khi có mục tiêu các em có động lực học để đạt mục tiêu.
          - Trong công tác BDHSG khâu đầu tiên là khâu tuyển chọn học sinh khâu này rất quan trọng.
          - Bước tiếp theo, sau khi lựa chọn được học sinh, chúng ta lập kế hoạch cho HS và cho mình một cách cụ thể tránh tình trạng thích đâu dạy đó. Dạy theo chuyên đề là biện pháp hữu hiệu nhất mà tôi sử dụng.
- Linh động trong bố trí thời gian và hình thức dạy học: Kết hợp dạy trực tiếp, giao bài tập, video hướng dẫn ôn tập qua zalo nhóm, cá nhân, yêu cầu các em thường xuyên làm bài tập gửi qua zalo cho thầy để rèn luyện kĩ năng làm bài. Luôn nhắn tin cá nhân hối thúc những học sinh làm chậm và không gửi bài qua zalo cá nhân cho thầy sửa, học sinh gửi đúng khen thưởng. Bên cạnh đó giáo viên biết được khả năng của học sinh kiến thức nào nắm chắc và kiến thức còn yếu, bài tập nào các em làm còn yếu gửi tăng cường cho học sinh làm thường xuyên mỗi ngày, khi nào có tiến bộ mới qua bài tập khác.
        - Dạy chắc kiến thức cơ bản rồi mới nâng cao, thông qua những bài luyện cụ thể để dạy phương pháp tư duy phân tích và giải quyết vấn đề. 
        - Để giải được các đề thi dành cho học sinh giỏi, học sinh cần phải hiểu kiến thức một cách cơ bản, hệ thống, vững chắc, sâu sắc và có khả năng vận dụng linh hoạt. Lên youtube xem các thầy cô giỏi địa lí giải đề. 
- Dạy học sinh cách tư duy logic, phân tích và hiểu được bản chất vấn đề thay vì học thuộc lòng. Hướng dẫn học sinh phân tích và tìm hướng trả lời cho câu hỏi.
- Dạy theo dàn ý: ví dụ như dạy bài 7 vùng kinh tế cả nước, học sinh cần tìm được dàn ý điều kiện tự nhiên và kinh tế xã hội là trả lời cho rất nhiều câu hỏi, tìm các câu có đáp án tương đồng, hiểu được 1 câu làm được rất nhiều câu.
- Luôn đặt câu hỏi cho học sinh trả lời, nên đặt các câu hỏi nâng cao chuyên sâu, như tại sao miền trung bão nhiều mà không phải miền khác. Vì sao Tây Nguyên trồng nhiều nhất cây cà phê mà không phải vùng khác. Tại sao Ninh thuận Bình Thuận có sa mạc. …Qua những câu hỏi như vậy các em khắc sâu kiến thức và đam mê môn học.
c. Đối với học sinh:
- Phải xác định được mục tiêu ôn thi học sinh giỏi. Có khả năng tự học cao.
- Phải yêu thích môn học, say mê trong học tập và ham học hỏi.
- Phải thường xuyên rèn luyện kĩ năng làm bài tập và giải đề thi, đọc sách giáo khoa địa 6,7,8,9, học sinh cần đọc thêm sách tham khảo và tài liệu, xem video hướng dẫn tự học.
d. Đối với phụ huynh:
- Quan tâm tạo điều kiện, động viên tích cực con em học tập tốt hơn.
- Trang bị đầy đủ dụng cụ học tập.
- Thường xuyên liên lạc với giáo viên, nhà trường để nắm tình hình học tập của con mình.
2. Về nội dung bồi dưỡng:
- Nội dung bồi dưỡng phải được dựa theo chương trình sách giáo khoa từ lớp 6 đến lớp 9 có nâng cao kiến thức trong từng phần học.
- Trong quá trình bồi dưỡng cần lưu ý những vấn đề sau:
+ Căn cứ vào quyết định Ban hành cấu trúc nội dung ôn thi học sinh giỏi cấp tỉnh của SGDĐT Kiên Giang hàng năm.
+ Biên soạn chương trình, nội dung bồi dưỡng rõ ràng, cụ thể, chi tiết cho từng khối, lớp, về từng mảng kiến thức rèn luyện các kỹ năng theo số tiết quy định nhất định và nhất thiết phải bồi dưỡng theo quy trình từ thấp đến cao, từ dễ đến khó để các em HS bắt nhịp dần.
+ Xác định rõ trọng tâm kiến thức giảng dạy cho từng khối lớp để tránh trùng lập. Chương trình bồi dưỡng cần có sự liên thông trong suốt 4 năm liền (từ lớp 6 đến lớp 9)
3. Phương pháp bồi dưỡng:
- Có nhiều phương pháp có thể sử dụng trong quá trình bồi dưỡng học sinh giỏi môn địa lí như : tư duy phân tích và giải quyết vấn đề, đàm thoại ... nhưng theo tôi phương pháp: "Tư duy phân tích" để học sinh tự phân tích, phát hiện nhiều vấn đề dưới sự hỗ trợ của GV là có hiệu quả hơn cả.
          Sở dĩ tôi chọn phương pháp này là do nhiều nguyên nhân:
          - Là học sinh giỏi, ít nhiều các em đã có sẵn một số vốn kiến thức và kĩ năng nhất định, trên cơ sở đó phương pháp này sẽ nhằm phát triển thêm ở các em khả năng tư duy phân tích và giải quyết vấn đề một cách hợp lí nhất, học sinh phân tích và tự chọn kiến thức nào phù hợp để làm bài thi hiệu quả.
          4. Tài liệu bồi dưỡng:
- GV Sưu tầm các bộ đề thi các cấp trong tỉnh nhà và các tỉnh khác thông qua công nghệ thông tin nhằm giúp các em  tiếp xúc làm quen với các dạng đề, luôn tìm đọc, tham khảo các tài liệu  hay để hướng dẫn cho học sinh.
- Giáo viên hướng dẫn học sinh các tài liệu, sách vở, băng đĩa phù hợp với trình độ của các em để tự rèn luyện thêm ở nhà. Đồng thời cung cấp hoặc giới thiệu các địa chỉ trên mạng để học sinh có thể tự học, tự nghiên cứu, bổ sung kiến thức.
 III. HIỆU QUẢ.
           Qua các kết quả bồi dưỡng HSG các năm gần đây nhìn chung số lượng đạt giải cấp huyện, cấp tỉnh đạt và vượt chỉ tiêu đề ra:
Năm học 2022-2023: Tham gia và đạt cấp huyện 3 em, 2 giải ba; tham gia cấp tỉnh 2 em
Năm học 2023-2024: Tham gia và đạt cấp huyện 5 em, 1 giải nhì, 3 giải ba, 1 giải khuyến khích; đạt cấp tỉnh 1 em
Năm học 2024-2025: Tham gia và đạt cấp huyện 5 em, 1 giải nhất, 1 nhì ,1 ba, 2 khuyến khích; đạt cấp tỉnh 5 em, 1 giải nhất, 4 giải nhì.
          IV. KẾT LUẬN.
          1. Bài học kinh nghiệm.
           Công tác bồi dưỡng học sinh giỏi các môn văn hóa nói chung và bồi dưỡng học sinh giỏi môn địa lí nói riêng phải nói là khâu mũi nhọn của từng đơn vị trường học góp phần nâng cao uy tín của trường và của ngay bản thân người giáo viên trực tiếp giảng dạy.
Muốn bồi dưỡng học sinh giỏi đạt kết quả cao chúng ta cần lưu ý một số vấn đề sau:
+ Lãnh đạo nhà trường phải luôn quan tâm và tạo mọi điều kiện tốt nhất, để giáo viên có thời gian gian đầu tư nghiên cứu sách giáo khoa thêm kiến thức để bồi dưỡng học sinh.
+ Giáo viên dạy bồi dưỡng phải có đam mê và dạy nhiệt tình.
+ Giáo viên phải có tinh thần trách nhiệm cao đối với nhiệm vụ được giao.
+ Giáo viên dạy và học sinh phải đặt mục tiêu, kết quả đạt giải.
2.  Kiến nghi, đề xuất.
- Để hỗ trợ cho công tác bồi dưỡng HSG có hiệu quả, các bộ phận: ban giám hiệu, GV bộ môn, giáo viên chủ nhiệm…cần quan tâm đặc biệt và có những biện pháp hỗ trợ đúng mức như: tạo điều kiện cho giáo viên và học sinh tham gia bồi dưỡng. Ví dụ: nên giảm 4 tiết dạy, bớt công tác chủ nhiệm, bồi dưỡng thỏa đáng cho giáo viên, đạt cấp nào thưởng cấp đó không thưởng cấp cao nhất, học sinh đạt giải cao, đạt giải 100% có tiền thưởng thêm, có chế độ ưu tiên khuyến khích đối với học sinh đạt giải; tuyên dương khen thưởng kịp thời đối với các giáo viên và học sinh đạt thành tích; quan tâm theo dõi và đáp ứng các nhu cầu chính đáng của giáo viên và học sinh về phòng học, …; phải xem đây là một nhiệm vụ chiến lược cần đầu tư lâu dài.
 - Tổ chức các buổi chuyên đề để trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm bồi dưỡng từ các môn có nhiều học sinh giỏi, đạt thành tích cao trong hội thi.
          Trên đây là thực trạng, kinh nghiệm và giải pháp về công tác bồi dưỡng học sinh giỏi của bản thân tôi tại trường TH-THCS Vĩnh Bình Bắc. Rất mong được sự đóng góp của các quý thầy, cô. Xin chân thành cám ơn!
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