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Là tác giả ( nhóm tác gỉa)  đề nghị xét công nhận sáng kiến: 
“Giải pháp đổi mới một số mô hình hoạt động Đội nhằm nâng cao chất lượng các hoạt động phong trào ở Liên đội trường TH&THCS Tân Thuận 1”

- Chủ đầu tư tạo ra sáng kiến: Đặng Thành Lập
- Lĩnh vực áp dụng sáng kiến: Giáo dục (Công tác Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh)
- Ngày sáng kiến được áp dụng lần đầu hoặc áp dụng thử: Ngày 22 tháng 09 năm 2023.

- Mô tả bản chất của sáng kiến: 

1. Tình trạng giải pháp đã biết:
Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh là lực lượng giáo dục nòng cốt trong nhà trường phổ thông nói chung và bậc Tiểu học và Trung học cơ sở nói riêng. Đội là tổ chức của các em, do các em làm chủ, cùng với các lực lượng khác trong nhà trường. Đội lấy 5 điều Bác Hồ dạy làm mục tiêu để giáo dục và phấn đấu, rèn luyện Đội viên theo chương trình rèn luyện đội viên. Mỗi hoạt động của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh là một hoạt động giáo dục và góp phần xây dựng  Đội vững mạnh.

Qua tìm hiểu thực tế học sinh ở trường Tiểu học và Trung học cơ sở Tân Thuận 1, đa số học sinh ở lứa tuổi này thì các em rất hiếu động, trong nhà trường hoạt động học tập là chủ yếu. Nhưng các hình thức hoạt động, vui chơi cũng góp phần phát triển con người, hình thành kỹ năng sống, hình thành nhân cách cho các em. Khi lên 6 tuổi các em bước vào lớp 1, lần đầu tiên các em được làm quen với rất nhiều cái mới, nhiều lĩnh vực, kiến thức khoa học, kiến thức kỹ năng…Bên cạnh đó, các em cần phải tiếp thu kiến thức khoa học tự nhiên, xã hội …(gọi chung là hoạt động học tập) các em còn phải thực hiện theo quy định, nề nếp, nội quy của nhà trường và các mặt hoạt động của Đội, dù được học tập theo nội quy của nhà trường, của Đội nhưng các em vẫn có thói quen vui chơi chưa thực sự đi vào nề nếp. Trong thời gian học tập hết bậc Tiểu học khó có thể rèn luyện các em thói quen nghiêm túc trong giờ học (học ra học, chơi ra chơi). Để các em thực hiện tốt các hoạt động, hình thành thói quen học tập, rèn luyện có nề nếp, phát huy tính kỷ luật, tinh thần đoàn kết thì công tác Đội sẽ góp phần quan trọng trong việc giáo dục các em và thực hiện có nề nếp. Với tính “ hiếu kì và hiếu động” của các em, cần hướng các em học tập, phấn đấu thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên Nhi đồng. Muốn được như vậy thì hoạt động Đội trong nhà trường cần có kế hoạch cụ thể, để giúp các em biết tự mình thực hiện tốt mọi hoạt động.


Thời gian qua, dù công tác Đội luôn được quan tâm thực hiện nhưng hiệu quả vẫn còn nhiều hạn chế nhất định thể hiện qua thực trạng tổ chức các phong trào tại đơn vị cho thấy nhiều em thiếu hứng thú các phong trào trong nhà trường dẫn đến kết quả học tập . Thoạt động rong quá trình tổ chức hoạt động tôi nhận thấy được những ưu điểm và nhược điểm sau:
* Ưu điểm

- Ban Giám hiệu nhà trường luôn quan tâm, động viên, tạo điều kiện đầu tư kinh phí, trang thiết bị, cơ cở vật chất, phân công giáo viên có kỹ năng hỗ trợ cho Tổng phụ trách đội tổ chức các hoạt động phong trào, thu hút được nhiều Thiếu nhi, Đội viên tham gia.

- Thông qua các mô hình đó tôi thấy đã đáp ứng được tính phong phú, đa dạng và hiệu quả đem lại trong công tác giáo dục cho học sinh là rất lớn, thể hiện được nhiều mặt rèn luyện cho Thiếu nhi. 

- Nhận thức được vai trò hiệu quả, với việc giáo dục toàn diện học sinh thông qua các phong trào hoạt động trong nhà trường, tổ chức các hoạt động Đội không chỉ tạo ra sân chơi bổ ích mà còn góp phần quan trọng trong việc giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, bồi đắp lý tưởng cách mạng,.. từ đó, tạo môi trường học tập và rèn luyện vui tươi, lành mạnh để động viên các em phấn đấu đạt kết quả giáo dục toàn diện.

* Nhược điểm

- Công tác tham mưu, phối kết hợp với các ban ngành đoàn thể chưa thật sự chặt chẽ nên hiệu quả công việc chưa được tốt như mong đợi.

-  Công tác giáo dục truyền thống cho học sinh trong nhà trường đã và đang thực hiện nhưng hiệu quả mang lại vẫn chưa cao.

- Cần lồng ghép nội dung giáo dục kiến thức, văn hóa vào trong các buổi sinh hoạt Đội.

- Tập trung chú trọng và đổi mới các nội dung giáo dục kỹ năng sống cho học sinh vào các buổi sinh hoạt dưới cờ.

- Quan tâm nhiều hơn về công tác giáo dục đạo đức học sinh trong nhà trường gắn liền với ngày lễ lớn. 

2. Nội dung giải pháp đề nghị công nhận sáng kiến:
- Mục đích của giải pháp: 
Phát huy được tính tự quản, hợp tác, kỹ năng sống của các em, đồng thời giáo dục cho học sinh, Đội viên nâng cao ý thức về đạo đức, nhân cách, truyền thống, lý tưởng cách mạng, môi trường học tập trong cuộc sống hàng ngày.

Tạo sự hứng thú cho học sinh, Đội viên khi tham gia vào các động của nhà trường, nhất là các hoạt động phong trào của Đội. Qua đó giáo dục toàn diện cho các em “đức - trí - thể - mỹ”. 

Đáp ứng được sự chỉ đạo của các ngành, các cấp, chính quyền địa phương, trong đơn vị về việc tổ chức các hoạt động phong trào vui chơi, giải trí cho các em, từ đó giảm áp lực cho các em sau những ngày học tập căng thẳng.
- Nội dung giải pháp:
Tính mới giải pháp: Đổi mới phương pháp, nội dung, nhất là các mô hình hoạt động của Đội là một yêu cầu rất cần thiết. Trong những năm qua, công tác phong trào hoạt động Đội của Liên Đội trường Tiểu học và Trung học cơ sở Tân Thuận 1 ( TH&THCS) chưa mạnh dạn đưa các mô hình mới vào tổ chức hoạt động, chính vì vậy mà tính chất phong phú trong nội dung hoạt động Đội còn hạn chế. Phần lớn các hoạt động chỉ thực hiện theo công văn hướng dẫn của cấp trên, Phòng Giáo dục, của huyện Đoàn, Hội Đồng Đội Xã, Hội Đồng Đội Huyện...Tuy nhiên cần phải có những giải pháp thiết thực hơn, phù hợp hơn với đặc thù học sinh trường Tiểu học và Trung học cơ sở Tân Thuận 1, làm sao thông qua các hoạt động “học mà chơi, chơi mà học” giúp các em mạnh dạn hơn trong sinh hoạt, giúp các em có những sân chơi bổ ích, qua đó các em nắm được những kiến thức cơ bản, những kỹ năng sống cần thiết trong cuộc sống. Từ tình hình thực tế trên tôi mạnh dạn đưa ra một số giải pháp như sau:

Giải pháp 1: Cần chú trọng công tác tham mưu, phối hợp với các ban ngành đoàn thể.
Sau khi khảo sát nắm được đặc điểm tình hình của Liên đội, tôi đã tiến hành xây dựng kế hoạch hoạt động một cách cụ thể, phù hợp với đặc điểm từng khối lớp. Đồng thời dựa vào đó để xây dựng kế hoạch hoạt động chung cho toàn Liên đội, bám sát chương trình hoạt động của Hội đồng Đội Xã, Hội đồng Đội Huyện, chọn các nội dung hoạt động trọng tâm, phù hợp với đặc điểm, tình hình của Liên đội. Phân chia thời gian cụ thể cho từng hoạt động, theo chủ điểm từng tháng, từng tuần, sát với hoạt động ngoài giờ lên lớp của trường. Sau khi xây dựng kế hoạch hoạt động của từng khối lớp và kế hoạch chung của toàn Liên đội, trình lên Ban giám hiệu nhà trường với Hội đồng Đội Xã để xin ý kiến chỉ đạo. Từ đó, có sự thống nhất giữa Liên đội, Nhà trường và Hội đồng Đội Xã, tổ chuyên môn, Ban chỉ huy Liên đội và được lồng ghép vào bản phương hướng hoạt động của Liên đội trong năm học 2023 -2024 được trình bày trước Đại hội Liên đội.

* Công tác phối hợp

Tôi phối hợp với giáo viên phụ trách chi đội, phụ trách Nhi đồng, đảm bảo có hiệu quả giữa công tác chủ nhiệm với công tác phụ trách Đội, phụ trách Nhi đồng. Tham mưu với Ban giám hiệu chọn cử những giáo viên có đầy đủ phẩm chất, năng lực, sự nhiệt tình, tâm huyết với phong trào Đội, đặc biệt là lực lượng Đoàn thanh niên để bố trí phụ trách các Chi đội và hỗ trợ trong các phong trào hoạt động Đội.

Sau khi đã biên chế các lớp xong, Tổng phụ trách đội lên kế hoạch hướng dẫn các Chi đội Đại hội, bầu đại biểu đi dự Đại hội Liên đội. Thông qua Đại hội Liên đội để bầu ra Ban chỉ huy Liên đội. Ban chỉ huy Liên đội thực sự là những Đội viên ưu tú, nhiệt tình với phong trào Đội, năng nổ sáng tạo trong mọi hoạt động theo hướng dẫn của Tổng phụ trách Đội. Từ đó, lên kế hoạch để bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Đội cho đội ngũ Phụ trách Chi đội và tổ chức tập huấn hướng dẫn cho đội ngũ Ban chỉ huy về mọi công việc và kỹ năng Đội để làm sao cho các em có khả năng chủ động triển khai, hướng dẫn đội viên chi đội mình hoạt động có hiệu quả. Có thể nói đây là lực lượng nòng cốt để Tổng phụ trách đội triển khai việc tổ chức các hoạt động Đội trong năm học, kết quả thành công hay không phần lớn phụ thuộc vào lực lượng này. Riêng đối với phụ trách Sao, tôi đã phối hợp chặt chẽ với giáo viên chủ nhiệm để lựa chọn những học sinh có khả năng điều hành tốt sinh hoạt Sao. Từ đó, bồi dưỡng, hướng dẫn  các em cách thức sinh hoạt Sao nhi đồng, các kỹ năng hoạt động, tập múa, dạy hát, hướng dẫn trò chơi ... Làm thế nào để các em thấy thích thú công việc mình đang làm để hoàn thành tốt công việc được giao. Mục tiêu của việc xây dựng hệ thống tổ chức nhằm hình thành đội ngũ cán bộ có đủ tâm huyết, có năng lực tổ chức các hoạt động Đội từ giáo viên phụ trách các chi đội đến Ban chỉ huy Liên - Chi đội. Đó phải là một ê kíp hiểu biết lẫn nhau, đoàn kết thân ái, có tinh thần hợp tác, cộng đồng trách nhiệm và phong trào chung của toàn Liên đội.

Giải pháp 2: Cần đổi mới hình thức giáo dục truyền thống thông qua buổi chào cờ đầu tuần:

Giáo dục truyền thống dân tộc, truyền thống của Đảng Cộng sản Việt Nam, truyền thống về Đoàn, Đội, giáo dục về Biển đảo Việt Nam... được thực hiện thông qua diễn văn tại các ngày cao điểm trong năm hoặc thông qua phát thanh “Măng non”. Bên cạnh đó, chúng tôi đã lồng ghép đưa ra mô hình “ Giáo dục truyền thống lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống văn hóa cho thanh thiếu niên - nhi đồng” ( theo nội dung đã được Tổng phụ trách Đội hướng dẫn) tại buổi sinh hoạt dưới cờ tôi mời các em đứng lên trả lời cho biết tên của vị vua, hay một anh hùng dân tộc nào đó... nêu được tóm tắt của một vị anh hùng dân tộc bất kỳ. Từ đó các em ghi nhớ và cố gắn học tập, nêu gương để trở thành con ngoan trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ.

Tìm hiểu về kiến thức Đội, về Đảng cộng sản Việt Nam, về Bác Hồ... Trước hết tôi cung cấp cho các em một số câu hỏi xoay quanh cuộc đời, sự nghiệp của Bác Hồ kính yêu, về Đảng cộng sản Việt Nam, về truyền thống Đội, về ngày lễ lớn trong tháng... Thời gian cho các em tìm hiểu là 1 tuần/ nội dung. Tiếp đến, sau khi nhận xét, đánh giá nhanh kết quả hoạt động và kế hoạch tuần kế tiếp trong buổi chào cờ, lồng ghép mô hình hội thảo: “ Bác Hồ sống mãi” với hình thức như “ Kính vạn hoa”. Thông qua nội dung 10 câu hỏi dành cho các khối lớp, lồng ghép một số đoạn bài hát về Bác Hồ, về Đội ... Sân trường bỗng nhiên sôi nổi hẳn lên, nhiều cánh tay giơ lên xin trả lời đáp án qua từng câu hỏi, mỗi đáp án đúng các em nhận được một món quà nhỏ nhưng với ý nghĩa rất lớn, với câu trả lời chưa đúng giải thích và giúp đỡ các em hiểu rõ. Cứ như thế sẽ tạo cho các em một không khí háo hức học tập thi đua tìm hiểu, hát đúng những bài hát về Bác Hồ kính yêu, về Đội, lồng ghép vào giáo dục về Biển đảo Việt Nam. Chính vì vậy, tôi lấy tiêu đề: “ Háo hức ngày đầu tuần” thay cho chủ đề hội thảo.

- Ví dụ: Cho các em về nhà tìm hiểu về ý nghĩa các ngày lễ lớn của Đội, khi đến giờ chào cờ tôi đưa ra câu hỏi em nào trả lời được thì sẽ nhận được phần quà. Như vậy các em về nhà sẽ dành thời gian học thuộc ý nghĩa các ngày lễ lớn của Đội để được nhận được quà. Qua đó các em sẽ nắm được ý nghĩa các ngày lễ lớn trong năm.

- Câu hỏi đưa ra vừa đủ sức cho các em theo từng khối lớp, do đó phần lớn các em đều trả lời được. Thông qua nội dung đó giáo dục các em năng lực tự học, năng lực hợp tác với bạn để làm việc.

Giải pháp 3: Giáo dục kiến thức văn hóa thông qua các hoạt động dưới cờ, các buổi sinh hoạt Đội.

Theo thói quen, học sinh của trường cứ mỗi lần chào cờ hàng tuần “Háo hức” được tham gia trả lời những câu hỏi về học tập như bảng cộng, trừ, nhân, chia… và có được những phần quà hấp dẫn cũng như để củng cố kiến thức được lĩnh hội trong quá trình học tập, rèn luyện và để “ được khen”. Lần này tôi tổ chức mô hình: Trả lời nhanh 10 câu hỏi về kiến thức văn hóa, mỗi câu hỏi đưa ra ở khối lớp nào thì dành cho khối lớp ấy thi đua trả lời. Hình thức tổ chức tương tự như “đố vui để học” trong chương trình rèn luyện đội viên và dự bị đội viên giai đoạn quy định của Đội. Tổng phụ trách Đội kết hợp với giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn để đưa các câu hỏi kiến thức phù hợp với học sinh khối, lớp.

Ví dụ: Khối 4 đang học bảng nhân 4, khi đến giờ chào cờ, tôi sẽ tổ chức cho các em chơi trò chơi truyền điện, khi giáo viên Tổng phụ trách mời bất kỳ học sinh nào khối 4 sẽ đọc một phép nhân trong bảng nhân 4. Nếu đọc đúng bạn này sẽ được quyền chỉ bất kỳ bạn nào trong lớp đọc tiếp, trò chơi cứ như vậy cho đến hết.

Những phần quà mà các em nhận được tuy không lớn về giá trị vật chất nhưng đó là sự khích lệ để các em có một tinh thần học tập, rèn luyện tốt, kiến thức văn hóa của các em ngày càng được củng cố, phát triển. Ý thức học tập ngày càng tiến bộ, tinh thần học tập ngày càng tự giác, tích cực hơn. 

Ngoài ra tôi còn lồng ghép một số bài hát, câu thơ, giới thiệu về Biển đảo Việt Nam làm cho chương trình thêm phong phú, không khí ngày đầu tuần sôi nổi, hào hứng, háo hức gây được cảm tình đối với các em.         

Giải pháp 4: Đổi mới một số mô hình sinh hoạt nhằm giáo dục kỹ năng sống cho học sinh. 

Hoạt động Đội thực chất là một hoạt động giáo dục, vì vậy bất kì một hoạt động nào trong nhà trường dù lớn hay nhỏ đều phải đảm bảo mục đích giáo dục. 

Phải đảm bảo hoạt động ấy phù hợp với tâm sinh lý lứa tuổi của các em: Các em thực hiện một cách hào hứng, phấn khởi và đem lại hiệu quả cao, góp phần tăng cường, củng cố tình yêu quê hương, đất nước. Đồng thời góp phần nâng cao kiến thức tự nhiên, xã hội mà các em được tiếp thu trong quá trình học tập.

Các hoạt động ấy thể hiện được “màu sắc” của Đội. “màu sắc” ở đây chính là sự vui chơi lành mạnh, là “ học mà chơi, chơi mà học”. Từ đó, tạo nên những yếu tố bất ngờ, hấp dẫn, thu hút, lôi cuốn các em đến trường.

Đổi mới một số mô hình sinh hoạt dưới cờ.

Đầu năm học giáo viên Tổng phụ trách tham mưu với Ban giám hiệu nhà trường xây dựng kế hoạch sinh hoạt dưới cờ cho toàn năm học. Sau đó xây dựng kế hoạch chi tiết, cụ thể sao cho phù hợp với khối lớp trong nhà trường.

Nội sung sinh hoạt bám theo các chủ đề như sau:

Khối 1 và khối 2 hát + múa về chủ đề dân ca ( Có nhóm múa phụ họa).

Khối 3 đến khối 7 thực hiện chuyên đề “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” (Có học sinh đóng vai trong truyện).

Khối 8 đến khối 9 diễn hoạt cảnh về các chủ đề “ Bạo lực học đường”, “ Văn hóa ứng xử”, “ An toàn giao thông”, “ Bảo vệ môi trường”.

Các khối lớp sẽ được bốc thăm theo thứ tự tuần để diễn vào ngày thứ hai hàng tuần (nội dung sinh hoạt phù hợp với chủ đề và chủ điểm hàng tháng)

Căn cứ vào các ngày lễ lớn trong năm, những ngày truyền thống của trường cũng như của địa phương, của ngành … Tôi phối hợp với nhà trường, các ban ngành tổ chức mít tinh, tham gia các hội thi và trò chơi dân gian để giáo dục tinh thần đoàn kết của các em. Gần gũi, thương yêu, trao đổi với học sinh để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng xu hướng sở thích của học sinh, giúp các em nêu ra “điều em muốn nói”. Tạo môi trường thân thiện để các em thấy được "mỗi ngày đến trường là một niềm vui"

- Thực hiện tốt các phong trào trong Liên đội

Phong trào với tên gọi “Mười biết” biết lễ phép, vâng lời; biết chào hỏi; biết mạnh dạn, tự tin; biết giúp đỡ bạn, người khác; biết giữ vệ sinh phòng bệnh; biết tự giác học tập, tự làm chủ bản thân, tự phục vụ; biết tích cực tập thể dục, chơi thể thao; biết chăm đọc sách , chăm học; biết chấp hành nội qui của trường; biết chấp hành qui định an toàn giao thông.

Phong trào với tên gọi “Mười không” không xả rác bừa bãi; không làm dơ bẩn tường; không làm mất màu xanh; không đánh bạn; không nói dối,nói bậy; không đi học trễ; không quay cóp trong học tập, kiểm tra; không mua hàng rong, hàng không an toàn vệ sinh; không lấy cắp đồ dùng của bạn; không lãng phí điện , nước,...

- Để làm tốt công tác giáo dục đạo đức cho học sinh cần phải thường xuyên thăm hỏi gia đình các em, cần có lòng vị tha, thương yêu  học sinh như chính người thân của mình. Công bằng trong thưởng phạt, giáo dục các em tinh thần tương thân tương ái, động viên kịp thời trong mọi hoạt động, giúp các em không mặc cảm, tự ti và vươn lên. Ngoài ra giáo viên cần lắng nghe tâm tư, tình cảm của các em, qua đó phân tích lí giải những ý kiến của các em, tạo cơ hội cho các em tâm sự những khúc mắc trong các em.

Ví dụ: Giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn trong trường.

Hàng năm nhà trường đều tổ chức các hoạt động, vận động mạnh thường quân, nhà hảo tâm để giúp đỡ học sinh khó khăn trong trường vươn lên trong học tập, hoặc vận động gây quỹ bằng hình thức bỏ thùng gây quỹ ( tùy lòng hảo tâm của các em). Có thể 2 hoặc 3 tháng sẽ thực hiện một lần, để chào cờ tuần này bỏ thùng ủng hộ thì tôi sẽ nhắc nhở học sinh trước một tuần để các em chuẩn bị tiền, và cũng thông báo đến toàn bộ giáo viên trong nhà trường thực hiện. Khi ủng hộ xong nhà trường thành lập tổ thư ký đếm số tiền được bao nhiêu rồi công khai minh bạch, sẽ lấy số tiền ấy mua quà hoặc trao tặng trực tiếp những học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Qua đó giúp đỡ kịp thời các em về vật chất và tinh thần để em vượt qua hoàn cảnh khó khăn để tiếp tục đến trường, đồng thời giáo dục các em học sinh tinh thần tương thân tương ái biết giúp đỡ mọi người, tinh thần lá lành đùm lá rách.

Giải pháp 5: Giáo dục đạo đức học sinh thông qua các chủ điểm gắn liền với ngày lễ lớn. 

Trẻ em  là tương lai  của đất nước. Vì vậy, trong  nhiệm vụ giáo dục hiện nay, việc giáo dục  đạo đức, tinh thần đoàn kết... cho học  sinh  là  một  vấn  đề  hết  sức  quan  trọng. Muốn trở thành  người có ích cho xã hội thì cần phải hội đủ hai điều kiện: đức và tài như Bác Hồ đã từng nói “Có đức mà không có tài  thì  làm việc gì cũng khó, còn có tài mà không có đức thì là người vô dụng” Câu nói ấy của Bác vô cùng thấm thía trong lòng mỗi thầy giáo, cô giáo chúng ta.

Muốn phát triển con người toàn diện, muốn đào tạo nhân tài của đất nước, chúng ta không chỉ dạy cho các em giỏi về văn hoá mà còn phải làm tốt công tác giáo dục đạo đức cho các em. Đặc biệt là giáo dục các em học sinh tiểu học. Người xưa đã dạy: “Dạy con từ thuở còn thơ”. Qua thời gian công tác ở trường Tiểu học và Trung học cơ sở Tân Thuận 1, tôi nhận thấy việc giáo dục hành vi đạo đức cho các em là vô cùng cần thiết. Tổ chức các buổi sinh hoạt dưới cờ vào mỗi thứ hai hàng tuần, biểu dương các tập thể, cá nhân, uốn nắn những thiếu sót và giới thiệu định hướng những nội dung cần giáo dục học sinh. Tổ chức tốt các chủ điểm gắn liền với các ngày lễ lớn trong trong năm học. Thông qua đó giáo dục truyền thống cách mạng, lòng tự hào dân tộc, ý thức quật cường và tình yêu quê hương đất nước cho học sinh. Thông thường mỗi tháng trong năm học đều có ngày lễ lớn như: Kỷ niệm ngày cách mạng tháng Tám 14/8 và Quốc Khánh ngày 2/9. Ngày 15/10 Bác Hồ gửi lá thư cuối cùng cho ngành giáo dục. Ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10. Ngày nhà giáo Việt Nam 20/11. Ngày thành lập Quân Đội nhân dân Việt Nam, ngày Quốc phòng toàn dân 22/12. Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam 03/02. Ngày Quốc tế phụ nữ và khởi nghĩa Hai Bà Trưng 08/3. Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3. Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước 30/4. Kỷ niệm ngày sinh của Hồ Chủ Tịch 19/5.Ngày Quốc tế Thiếu nhi 01/6. Ngày thương binh liệt sĩ 27/7...Ngoài ra còn nhiều ngày kỷ niệm khác. Dựa vào các ngày lễ lớn nêu trên, có thể tổ chức cho các em sinh hoạt theo chủ đề với nhiều nội dung phong phú  hơn, chẳng hạn:

Tháng 9-10: Hãy viết và nói gì về kỷ niệm ngày khai trường để lại cho em nhiều ấn tượng sâu sắc nhất. Hãy nói và kể những công việc em đã làm để làm sạch đẹp trường lớp, tìm hiểu về truyền thống nhà trường...

Tháng 11: Trao đổi về tình cảm thầy trò, ca hát, đọc thơ, kể chuyện, tiểu phẩm nói về thầy, cô giáo.

Tháng 12: Hãy tìm tấm gương về người con anh hùng của đất nước, của quê hương.

Tháng 01- 02: Mùa xuân và mơ ước của em về nghề nghiệp, tìm hiểu về quê hương, đất nước.

Tháng 3: Hãy nói tình cảm của mình với bà, với mẹ, cô giáo: hát những bài hát về mẹ, cô giáo. Tìm hiểu truyền thống về Đoàn thanh niên.

Tháng 4: Sưu tầm tranh ảnh về Quân đội nhân dân Việt Nam.

Tháng 5: Trao đổi về thái độ học tập, về 5 điều Bác Hồ dạy, nói những gì em biết về thời niên thiếu của Bác Hồ...

Với những chủ đề trên, các em trao đổi thảo luận sôi nổi, được phép trình bày quan điểm riêng của mình về chủ đề đó. Giờ sinh hoạt trở nên hấp dẫn, hứng thú và qua đó giáo viên nắm bắt được hành động của học sinh trên cơ sở có biện pháp giáo dục đạo đức cho phù hợp. Tổ chức học sinh thăm viếng nghĩa trang, thăm tặng quà gia đình chính sách nhân ngày 22/12, giao lưu trò chuyện với người thật việc thật. Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn tùy nội dung cần giáo dục nhà trường mời các vị lão thành cách mạng,các anh hùng lực lượng vũ trang, những người đạt thành tích cao trong lao động sản xuất...về trường gặp gỡ, trò chuyện giao lưu với học sinh.

Đẩy mạnh các hoạt động thiết thực phù hợp với lứa tuổi như: Hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao (yêu quê hương đất nước, mừng Đảng mừng xuân, nhớ ơn Bác Hồ, hướng về ngày 20/11...) Đây là mô hình khá hấp dẫn với học sinh, thu hút được nhiều em tham gia. Hoạt động đền ơn đáp nghĩa như: Áo lụa tặng bà, chăm sóc giúp đỡ gia đình thương binh liệt sĩ, viếng nghĩa trang liệt sĩ, đóng góp vào quỹ xây dựng nhà tình thương, trồng cây nhớ ơn Bác... Hoạt động mang tính giáo dục lòng nhân ái như tham gia các đợt ủng hộ đồng bào bị thiên tai, lũ lụt, tham gia các chương trình vì người nghèo, giúp bạn vượt khó ... Tổ chức các hoạt động tập thể trong phạm vi toàn trường tạo điều kiện để các em hình thành mối quan hệ, gắn bó với nhau. Thông qua các hoạt động như: Trò chơi dân gian, thi bóng đá, văn nghệ, thi xếp mâm ngũ quả, thăm viếng nghĩa trang liệt sĩ ... Để các hoạt động nêu trên thực hiện có hiệu quả góp phần tích cực trong việc giáo dục học sinh, người giáo viên Tổng phụ trách Đội cần phát huy vai trò chức năng của các tổ chức và cá nhân trong nhà trường. Phối hợp tốt các tổ chức trong và ngoài nhà trường như: Giáo viên chủ nhiệm, Đoàn thanh niên, Hội cha mẹ học sinh, các cấp chính quyền địa phương... Với cách làm trên cho thấy các em thực hiện rất tốt về chuẩn mực hành vi, nhà trường không có học sinh vi phạm hành vi đạo đức.
3. Khả năng áp dụng của sáng kiến: 
Với những giải pháp mà tôi vừa nêu trên đã được áp dụng đạt hiệu quả tại Liên đội trường Tiểu học và Trung học cơ sở Tân Thuận 1, trường Tiểu học và Trung học cơ sở Vĩnh Bình Bắc, trường Tiểu học và Trung học cơ sở Vĩnh Bình Nam. Giải pháp cũng đã được báo cáo cho các đồng nghiệp thông qua các buổi sinh hoạt chuyên môn, chuyên đề tại trường và các buổi sinh hoạt tập huấn Ban phụ trách đội…Đồng thời được các đồng nghiệp, đánh giá rất cao và được áp dụng có hiệu quả ở Liên đội trường, và có thể áp dụng cho tất cả các đồng chí Tổng phụ trách và các trường trong huyện
4. Hiệu quả, lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến 

Trong quá trình thực hiện, tôi xác định rằng việc đổi mới một số mô hình hoạt động Đội trong Nhà trường hiện nay là rất cần thiết, đáp ứng được nhu cầu, sự chỉ đạo của các cấp trong Ngành Giáo dục và Hội đồng Đội cấp trên. Khi đã áp dụng giải pháp này tôi nhận thấy có một vài điểm nổi bật và đạt hiệu quả cao đó là: Công tác tham mưu phối kết hợp với các đoàn thể, giáo viên chủ nhiệm, Ban Giám hiệu ngày càng chặt chẽ hơn, hiệu quả hơn. Giúp học sinh nắm bắt tốt hơn về Đảng, Đoàn, Đội, của quê hương đất nước đặc biệt là của địa phương. Từ đó giáo dục các em về lý tưởng cách mạng, về văn hóa con người Việt Nam. Nâng cao chất lượng hoạt động phong trào của Liên, chi đội. Nâng cao chất lượng rèn kỹ sống cho học sinh rất tốt; các em mạnh dạn, tự tin, tự giác, tự quản… trong các hoạt động của lớp của Liên đội. Thực hiện tốt các hành vi đạo đức; ngoan hiền, lễ phép, biết yêu thương chia sẽ, giúp đỡ… Nâng cao năng lực về kiến thức văn hóa, xã hội làm giàu vốn từ cho học sinh. Nắm được các ngày lễ lớn trong năm và các chủ điểm của từng tháng. 
Kết quả: Qua khảo sát xác suất 400 học sinh trong toàn Liên đội trường TH&THCS Tân Thuận 1 về những hoạt động đã làm và những định hướng sắp tới tôi đã thu được một số kết quả đối với giải pháp như sau:

	Tổng số học sinh
	Khảo sát

Chất lượng học sinh
	Tính tự giác, hợp tác, tự quản trong các mô hình hoạt động Đội của các em học sinh, đội viên
	Tham gia có chất lượng các hoạt động phong trào của các lớp Sao nhi đồng và các Chi đội
	Chất lượng rèn kỹ năng sống, giáo dục cho đạo đức, nhân cách, truyền  thống, lý tưởng cách mạng, môi trường học tập đạt

	400
	Đầu năm học
	62,8% ( 252 HS)
	70,4% ( 282 HS)
	75,5% ( 302 HS)

	400
	Cuối năm học 


	100% ( 400 HS)
	100% ( 400 HS)
	100% ( 400 HS)

	
	Tăng %
	37,2% ( 148 HS)
	29,6% ( 118 HS)
	24,5% ( 98 HS)


- Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tác giả:

Với bảng thống kê kết quả trên cho thấy tính tự giác, hợp tác, tự quản trong các mô hình hoạt động Đội của các em học sinh, đội viên tăng 37,2%; Tham gia có chất lượng các hoạt động phong trào của các lớp Sao nhi đồng và các Chi đội tăng 29,6%, chất lượng rèn kỹ năng sống, giáo dục cho đạo đức, nhân cách, truyền thống, lý tưởng cách mạng, môi trường học tập tăng 24,5%, công tác phối hợp nhịp nhàng hơn, hiệu quả hơn… Đó là kết quả của quá trình thực hiện giải pháp. Tuy nhiên trong quá trình thực hiện giải pháp vẫn còn những kết quả chưa đạt như mong muốn,  đó là còn một số em học sinh khối 1, 2 vì các em còn nhỏ nên sự nhận thức, hiểu biết, công tác tự quản của các em về các mô hình hoạt động phong trào của Đội còn hạn chế… Cho nên trong thời gian tới tôi tiếp tục thực hiện giải pháp này và nghiên cứu tìm ra những giải pháp tốt hơn để giúp các em thực hiện một cách có hiệu quả nhất (nhất là đối tượng học sinh khối 1,2).

- Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tổ chức, cá nhân đã tham gia áp dụng sáng kiến lần đầu, kể cả áp dụng thử (nếu có): 

Cá nhân đã thu được lơi ích: Học sinh rèn được kỹ năng mạnh dạn hơn, tự tin phát biểu trước đám đông, năng nỗ và hoạt bát hơn khi tham gia các phong trào trong và ngoài nhà trường, tích cực học tập, hòa đồng cùng bạn bè, lễ phép với thầy cô.
5. Tài liệu kèm theo: 
- Bản tóm tắt sáng kiến
- Giấy xác nhận áp dụng, áp dụng thử sáng kiến Trường Tiểu học và Trung học cơ sở Vĩnh Bình Bắc, Trường THCS Vĩnh Thuận.
- Giấy xác nhận áp dụng, áp dụng thử sáng kiến Trường Tiểu học và Trung học cơ sở Tân Thuận 1.

Thông tin khác.

- Những thông tin cần bảo mật (nếu có): Không có 

- Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến: Trong điều kiện bình thường

- Danh sách những người đã tham gia áp dụng thử hoặc áp dụng sáng kiến lần đầu:
	Stt
	Họ và tên
	Ngày tháng năm sinh
	Nơi công tác
	Chức danh
	Trình độ chuyên môn
	Nội dung công việc hỗ trợ

	1
	Nguyễn Văn Kết
	29/10/1987
	Trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc
	Tổng phụ trách Đội
	Đại học sư phạm
	Hướng dẫn và tổ chức các hoạt động phong trào cho học sinh

	2
	Cao Văn Cho
	20/02/1985
	Trường THCS Vĩnh Thuận
	Tổng phụ trách Đội
	Đại học sư phạm
	Hướng dẫn và tổ chức các hoạt động phong trào cho học sinh

	3
	Phan Thúy Diễm
	20/06/1987
	Trường TH&THCS Tân Thuận 1
	Giáo viên chủ nhiệm
	Đại học sư phạm
	Hướng dẫn nội dung trả lời câu hỏi và kỹ năng tham gia trò chơi

	4
	Nguyễn Thùy Trang
	27/02/1980
	Trường TH&THCS Tân Thuận 1
	Giáo viên chủ nhiệm
	Đại học sư phạm
	Hướng dẫn nội dung trả lời câu hỏi và kỹ năng tham gia trò chơi


Tôi ( chúng tôi) xin cam đoan mọi thông tin nêu trong đơn là trung thực, đúng sự thật và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật.

                                           
              Tân Thuận, ngày 15 tháng 4  năm 2025
                                                                                       Người nộp đơn

                                                                                       Đặng Thành Lập
