	HĐĐ HUYỆN VĨNH THUẬN
LĐ TH&THCS VĨNH BÌNH BẮC
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Số: 07/KH-LĐ
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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện luật trẻ em,
phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em
Năm học 2024-2025

Căn cứ kế hoạch số 33/KH-PGDĐT ngày 30/10/2024 của Phòng giáo dục và đào tạo huyện Vĩnh Thuận về việc Thi đua chuyên chuyên đề “Xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích trẻ em, học sinh” năm học 2024-2025;
Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2024-2025;
Liên đội trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc xây dựng kế hoạch và các biện pháp phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em năm học 2024-2025 như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
	1. Mục đích:
	- Tăng cường công tác quản lí, chỉ đạo nhằm khắc phục tình trạng bạo lực học đường và những hành vi vi phạm đạo đức, lối sống của nhà giáo và học sinh;
	- Nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của mỗi học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Hạn chế đến mức thấp nhất các hành vi vi phạm pháp luật có thể xảy ra;
	- Tích cực góp phần đảm bảo tốt an ninh trật tự trong nhà trường cũng như tại địa phương; Phòng, chống các tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học.
2. Yêu cầu:
- Công tác “phòng chống bạo lực học đường và tệ nạn xã hội” phải được tuyên truyền, giáo dục và tổ chức triển khai sâu rộng trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh (PHHS). Coi đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của năm học.
- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương, phối hợp chặt chẽ với công an để nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền phòng chống bạo lực học đường, tệ nạn xã hội và các hành vi vi phạm pháp luật của học sinh.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung hình thức tổ chức:
- Thường xuyên giáo dục pháp luật trong nhà trường, giáo dục đạo đức học sinh, đẩy mạnh kết hợp giữa các lực lượng giáo dục trong nhà trường và xã hội trong công tác giáo dục học sinh. Chú trọng giáo dục đạo đức học sinh, lối sống của học sinh trong quá trình hội nhập, quan tâm đến những suy nghĩ của các em về việc bảo tồn, phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến đậm đà bản sắc dân tộc. Bồi dưỡng hiểu biết về môi trường, các điều kiện học tập sinh hoạt, rèn luyện phát triển kỹ năng sống, các mối quan hệ trong và ngoài nhà trường. Để tránh bạo lực học đường, học sinh phải được rèn luyện ý thức tốt không chỉ trong học tập mà còn trong sinh hoạt, mối quan hệ với môi trường và mọi người xung quanh.
- Tăng cường kiểm tra, ngăn chặn tình trạng học sinh đến trường nhưng bỏ học, bỏ tiết đi chơi, tham gia đánh nhau, vi phạm tệ nạn xã hội. Có biện pháp tích cực ngăn chặn việc học sinh mang các dụng cụ có thể gây thường tích đến học sinh trong trường. Đặc biệt là khoanh vùng học sinh cá biệt, học sinh có biểu hiện khác thường để theo dõi và có biện pháp ngăn chặn kịp thời.
- Thực hiện tốt với chủ đề “Học sinh nói không bạo lực học đường” nhằm chắn chỉnh lại bất ổn về tinh thần đạo đức, lối sống không lành mạnh, thích dùng bạo lực để giải giải quyết những mâu thuẩn trong một bộ phận học sinh hiện nay và cho học sinh viết cam kết. Thực hiện và duy trì hát Quốc ca trong các lễ chào cờ; tổ chức hướng dẫn và tập thể dục giữa giờ cho học sinh. Quy định việc tổ chức cho học sinh lao động vệ sinh trường lớp và các công trình trong khuôn viên nhà trường. Xây dựng quy tắc ứng xử văn hóa trong trường học được phổ biến tới toàn thể CB, GV, NV và HS. Xây dựng các nội dung hoạt động giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho học sinh dưới nhiều hình thức.
	- GVCN lập hồ sơ theo dõi những học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh cá biệt, học sinh có vấn đề cần giúp đỡ về tâm lý. Tăng cường công tác quản lý của Hiệu trưởng đối với GVCN lớp, GV bộ môn; tiếp nhận và xử lý thông tin kịp thời; khi phát hiện biểu hiện tâm lý và dấu hiệu bạo lực cẩn phối hợp kịp thời với gia đình học sinh để phối hợp giải quyết.
	- Quán triệt trong giáo viên, cán bộ, nhân viên việc thực hiện đạo đức nhà giáo. Tuyệt đối không để xảy ra hiện tượng bạo lực, bạo hành học sinh, xúc phạm nhân phẩm, danh dự người học trong tất cả các cấp học.
2. Biện pháp thực hiện:
- Tổ chức các buổi tuyên truyền về phòng chống bạo lực trong các buổi sinh hoạt dưới cờ, tuyên truyền măng non…
- Phối hợp với giáo viên chủ nhiệm kịp thời phát hiện những hành vi bạo lực trong học sinh, từ đó có biện pháp xử lí kịp thời.
- Có báo cáo thường xuyên về Ban giám hiệu, Chi bộ về việc thực hiện phòng chống bạo lực học đường.
 - Thường xuyên sinh hoạt dưới cờ hàng tuần và những tiết sinh hoạt Sao, kể những mẫu chuyện nói về bạo lực học đường nhằm GD cho các em nhận biệt tác hại của việc bạo lực học đường.
- Thường tổ chức các chuyên đề hàng tháng nói về bạo lực học đường nhằm GD HS các hành vi ứng xử của các em, nâng cao chất lượng dạy và học môn đạo đức, GD công dân, GD pháp luật trong chương trình chính khóa.
- Hướng dẫn học sinh phòng tránh xâm hại tình dục trong và ngoài nhà trường, biết cách báo người lớn khi có sự việc xảy ra.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Bộ phận công tác Đội:
- Tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh – Đội TNTP Hồ Chí Minh: Duy trì tốt các hoạt động Đoàn, Đội như hoạt động đầu giờ, giữa giờ, đầu tuần, cuối tuần… theo dõi những học sinh các biệt trong việc thực hiện các nề nếp để kịp thời giáo dục. Tổ chức Đoàn, Đội tạo những sân chơi bổ ích, đa dạng, phong phú để lôi kéo các em tham gia tạo sự đoàn kết trong học sinh.
2. Bộ phận công đoàn:
- Tổ chức Công đoàn: Phối hợp với chính quyền tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, giáo viên, học sinh. Tăng cường các hình thức thi đua khen thưởng để tuyên dương , khen thưởng những gương người tốt việc tốt. Qua đó giáo dục được học sinh.
3. Giáo viên phụ trách lớp 
- GVCN nắm bắt được tâm tư nguyện vọng của từng học sinh để có thể chia sẻ những khó khăn với học sinh, để an ủi và động viên các em vượt khó vươn lên. Đặc biệt chú ý những học sinh có điều kiện và hoàn cảnh như: gia đình quá khó khăn, học sinh mồ côi, học sinh mà bố mẹ có mâu thuẫn, rạn nứt tình cảm…
          - GVCN phối hợp với giáo viên bộ môn nắm được tính cách từng em, gần gũi, động viên về tinh thần, chia sẻ khó khăn với các em. Với những học sinh thường hay gây gổ với bạn GVCN biết được nên tìm hiểu hoàn cảnh, tâm lý và phối hợp với giáo viên bộ môn, ban cán sự lớp gần gũi hơn, xóa được mặc cảm. Khi học sinh thấy mình được chia sẻ thì sẽ có suy nghĩ tích cực, phấn đấu tốt. 
        	Trên đây là kế hoạch phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em của Liên đội trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc năm học 2024-2025.
Nơi nhận
- Ban giám hiệu;
- GVCN;
- Website, lưu.
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***
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Vĩnh Bình Bắc, ngày  11  tháng 05  năm 2024 



BÁO CÁO
Các hoạt động phòng chống bạo lực học đường
Tuyên truyền luật trẻ em năm 2017
Năm học 2023-2024

Căn cứ vào kế hoạch số: 07/KH-LĐ ngày 15 tháng  09  năm 2023 về triển khai thực hiện phòng chống bạo lực học đường, xâm hại trẻ em năm học 2023-2024 của Liên đội trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc.  
Liên đội đã triển khai thực hiện các biện pháp phòng chống bạo lực học đường trong nhà trường, phòng chống xâm hại trẻ em và báo cáo như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Năm học 2023-2024, trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc có 626 học sinh với 24 lớp, gồm 1 điểm tập trung và 1 điểm lẻ Xẻo Gia. Trường có 51 cán bộ giáo viên, nhân viên. Thực hiện dạy học 2 buổi/ngày. Học sinh trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc có hộ khẩu đa số thuộc xã Vĩnh Bình Bắc. Đa số các em đến trường bằng xe đạp. Địa bàn trường có nhiều sông, ao trên đường các em đi học, gia đình chủ yếu làm nghề nông, nuôi tôm,…
II. NỘI DUNG:
- Tuyên truyền thực hiện phòng chống bạo lực học đường trong nhà trường.
- Triển khai có hiệu quả luật trẻ em năm 2017 đến sâu rộng học sinh, cán bộ, giáo viên nhà trường.
- Tổ chức diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp- nói không với bạo lực học đường và tổ chức các buổi diễn đàn tuyên truyền luật trẻ em năm 2017.
- Triển khai các biện pháp giúp học sinh phòng chống xâm hại trẻ em.
II. KẾT QUẢ:
Triển khai tuyên truyền về thực hiện phòng chống bạo lực trong nhà trường xuyên suốt trong năm học với các biện pháp và đã đạt được những kết quả sau:
- Thường xuyên tuyên truyền cho học sinh trong các buổi sinh hoạt dưới cờ về nguyên nhân, hậu quả của bạo lực học đường. Qua đó có trên 10.000 lượt học sinh được tuyên truyền về bạo lực học đường. 
- Bên cạnh đó, nhà trường đã chỉ đạo Liên đội tổ chức chương trình phát thanh măng non, thường xuyên có bài viết về bạo lực học đường cho học sinh hiểu và phòng tránh. Phát những bài hát về bạn bè, thầy cô, giúp học sinh nâng cao lòng yêu thương với bạn bè, không xuất hiện bạo lực trong nhà trường.
- Trong năm học đã tổ chức 1 buổi nói chuyện sinh hoạt với chuyên đề “Phòng chống bạo lực học đường” cho học sinh khối 4, 5,6,7,8,9 theo kế hoạch với nhiều hình thức hấp dẩn, thu hút được học sinh nhiệt tình tham gia. Có tất cả hơn 350 em học sinh tham gia và nêu ý kiến bằng những bài thuyết trình, những ý kiến, tuyên truyền bằng tranh.
- Trong năm học 2023-2024, qua các phong trào “nói lời hay ý đẹp, gọi bạn xưng tôi” tình trạng học sinh nói tục, chửi bậy giảm dần. Học sinh được giáo dục văn hóa giao tiếp trong nhà trường. Không có tình trạng giáo viên bạo hành đói với học sinh, đồng nghiệp 
- Trong năm học vừa qua, nhà trường không có tình trạng bạo lực, đánh nhau, gây thương tích trong trường, đây là một kết quả đáng khích lệ để nhà trường tiếp tục triển khai các kế hoạch trong năm học tiếp theo.
- Thúc đẩy hoạt động tự quản của các Liên đội, Chi đội và của chính đội viên; hướng dẫn, phát huy để thiếu nhi thể hiện tiếng nói và thực hiện các quyền của mình, đặc biệt là quyền tham gia, thông qua sự hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm (phụ trách chi đội) và giáo viên làm tổng phụ trách Đội. Nâng cao hiệu quả hoạt động của các thiết chế và các điểm vui chơi, giải trí hiện có; phát huy hiệu quả của các mô hình câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm trong thiếu nhi đang hoạt động hiệu quả như Đội tuyên truyền măng non, câu lạc bộ … thông qua đó để các em thể hiện quan điểm, nguyện vọng của mình.
	Trên đây là báo cáo tổ chức hoạt động phòng chống bạo lực học đường trong nhà trường và tuyên truyền luật trẻ em, phòng chống xâm hại trẻ em năm học 2023-2024 của Liên đội trường TH&THCS Vĩnh Bình Bắc. 
Nơi nhận
- Ban giám hiệu;
- GVCN;
- Website, lưu.
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